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EGYETERTE&
A csapszékek politikája.

A horvát ultrák elvi láthatatlan érdeme, 
hogy az utczák politikáját parlamentképessé 
tették. Legalább a saját országukban. Azt, a 
mit máshol a csőcselék az utczán szokott 
elvégezni, a tüntetések, gj átázások és ká­
romkodások kimeríthetetlen és újnál újabb 
sorozatával együtt, produkálták a tartomány- 
gyűlésen, nem kis lelki épülésére a zágrábi 
suhanezoknak és kofa közönségnek. De úgy 
tetszik, ma már unalmas lett előttük ez is. 
Starcsevics ur azt gondolta magában paulo 
majora canamus, s az utczák politikájáról 
átment a csapszékek politikájára.

Az a jelenet, melynek ma volt a horvát 
tartománygyülés színhelye, legméltóbban va­
lamely külvárosi korcsmában mehetett volna 
végbe részeg, s a tisztességre nem sokat adó 
kocsisok között.

hgyik képviselő oda löki a bánhoz a má­
sikat. Taszigálják egymást, s a magvar ál­
lam-színe képviselőjét, a saját tartományuk 
első hivatalnokát, méltóságviselőjét.

Fájdalom, előre láttuk, előre is irtuk, hogy 
a most megnyílott horvát tartománygyülés 
gazdag lesz az izgága jelenetekben. De hogy 
ennyit e fajuljon el a vadság és belyársác, 
még a mellett sem gondoltuk, hogy ismerjük 
azokat az érdemes urakat, a kik ilyeneket 
Zágrábban inszczenirozni szoktak.

Mikor a király lent járt Pozscgában, s 
azokat a jóakaratu válaszokat adta az előtte 
tisztelgő küldöttségeknek, mikor megdicsérte 
a zágiábi depulacziól azért a loyalitásérl, 
melylyel személyének és házának adózlak’ 
előre irtuk, hogy megnövelték vele az ellen­
zék impertinencziáját. A kormánypárti lapok 
tele voltak magasztalással ugyanakkor, azért, 
mert a bródi polgármesterrel szemben, ma­
gánbeszélgetés alkalmával kifejezte ő felsége 
rosszalását a magyar zászlók" teljes hiánya 
miatt. De azzal nem gondoltak, hogy még a 
petrinjai küldöttség is a legszivélyesebb fo­
gadtatásra talált, nem volt ellenök egy kár­
hoztató szava a fejedelemnek, pedig tudjuk, 
hogy micsoda tüntetések folytak ebben a 
városrészben minden ellen, a mi magyar. A 
horvát ultrák, a kik úgy is hajlandók azt 
hinni, hogy Zágráb a világ középpontja, 
nem magyarázhatták ezt másra, mint báto­
rításul.

azokat visszavinni. Az elvitel is rossz volt 
rosszabb lenne a visszaadás.

De legjobb lenne, Horvátországot is az az 
cgyctlcn-egy mód tudná lecsillapítani, ha 
Magyarország miniszterelnöki székében egy 
öntudatos és erélyes férfiú ülne, a ki nem 
tenne minduntalan konczessziókaf, azért, 
hogy a horvát szavazatokat biztosítsa, nem 
erőszakoskodnék néha azért, csakhogy eré­
lyesnek láttassák, s nem hátrálna meg min­
den alkalommal azért, hogy a zajongó utczát 
ideig-óráig lecsillapítsa.

Budapest, okt. 5.
°rszáo<iyillési függetlenségi és A8-as párt 

Oktober ho G-cui délidéin 7 órakor értekezletet 
tart.

A mérsékelt eile,izék f hó 6-da délután 'LG 
orakor értekezletet tart.

Es közbe jött ez a szerencsétlen levéltári 
história. Elmondtuk annak idején e felül is 
nézetünket. Semmi szükség nem volt arra, 
hogy a kérdéses levéltári akták, a melyek­
nek magukban véve sincsen a világon semmi 
értékük, Budapestre hozassanak. Magyaror- 
szágot illetik, ahhoz sző sem fér, de el vol­
tak eddig Zágrábban rövidségünk nélkül, el 
lehettek volna ezentúl is. Hossz vért szült 
felhozataluk, a nélkül, hogy valami hasznunk 
lett volna belőle. Pedig nincs nekünk arra 
semmi szükségünk, hogy meggyülöltessük 
magunkat Zágrábban, eleget megteszik azt 
ott a nélkül is. Ám más lett volna, ha egy 
erőteljes, a helyzettel számolni tudó s oly 
kormány teszi ezt, a mely cselekedeteit rc- 
spektáltalni tudja, fenntartja a rendet, s gon­
doskodni képes róla, hogy cselekedetei előtt 
meghajoljon a csapszékek politikájának pu­
blikuma. De akkor is el kellett volna hozni 
ezeket az okmányokat nyíltan, Magyaror­
szágnak ki kellett volna szolgáltatni azt. a 
rni övé jog szerint. De tették az egészet ti­
tokban, éjjel, mint a tolvajok.

Es nem is kell hinni, hogy ezzel elérvén 
a botrányok tetőpontjukat, ezentúl hanyatlás 
fog bekövetkezni. A folytatása jönni fog. ta­
lán még amolyanabb kiadásban. Azok. kik 
magában a tartományi gyűlésen a karza­
tokra provokálnak és hívják le azok közön­
ségét, hogy jöjjenek segíteni az öklözödés- 
bfii. nem fognak ott megállani, a hová elju­
tottak.

A horvát tartománygyüléslől igen okos, s 
az emberekhez mért rendszabály volt ugyan 
annak behozatala, hogy egy-egy rakonczátlan- 
kodó képviselő kirekeszthető több napra 
vagy hétre is a gyűlésből. Azalatt elviszili 
t. i. a. napi dijait is, s azok a népboldogitó 
bősök, a kik Zágrábban a nagy szót viszik, 
véletlenül nem oly önzetlen hazafiak, akik a 
saját anyagi megrövidítésüket szívesen ál­
doznák fel elveiknek. A rendszabály sokat 
használt már a múltban is, mert nagyon is 
azon embereknek a természetében volt al­
kalmazva. a kik ellen hozatott. De nem kell 
azt gondolni, hogy ez alapos segítség. Azok, 
a kik ina már az utczát is, a csapszéket is 
mozgásba hozták, nem állhatnak meg a fél­
úton akkor sem, ha meglenne bennünk ehhez 
a jó akarat. Az áram most már őket is 
magával viszi.

És régi tapasztalás, hogy nincs rosszabb, 
mint engedni a háborgó és rendetlenkedő 
csőcseléknek. Soha és sehol sem eredmé­
nyezte azt, hogy a tömeg megnyugodott.
Hí megkapott ma mindent, a mit követelt, 
holnap megnőttek újra vágyai, mihelyt látta, 
hogy a féklelenkedés hasznára van.

Azért azt mondjuk, ha mar elvitték azo­
kat az okmányokat, politikai hiba volna

A helyzet fejlődése.
Csak nézzük, hogy fejlődnek tovább a 

dolgok. Sándor orosz c.zár ma fogadta a 
bulgár sobrunje küldöttségét Kópénhágában 
e» mint a táviratok jelentik, azzal a kegyes 
biztosítással látta cl őket, hogy az uj bul- 
gar un iónak, vagyis a ruméi iái lázadás ered­
ményeinek megóvásáról akar gondoskodni. 
Meddig fog ezután még röpködni a közfor­
galomba hozott, erkölcsös mese, hogy a 
bulgár unió megvalósítását az orosz udvar 
és az orosz diplomaczia tudta nélkül készí­
tették elő, sőt Szt-Pétérvár minden hivata­
los körének ellenére, egyenes .i az orosz 
befolyások megdöntésére hajtották végre az 
egész államcsínyt.

A dolgoknak minden kép oly szint, igye­
keztek adni, mintha a lázadás nem is Tö­
rökország, de az orosz autokráczia ellen 
volna intézve. Ezt persze sajátságos módon 
világította meg, hogy a bulgár sobranjénck 
nem volt sürgősebb dolga, mint hogy a czár- 
hoz. idegen államnak uralkodójához követ­
séget küldjön, és pártfogását kérje a szultán 
ellen, kinek törvényes, serződésszerii szou- 
verainitását mai napig is elismeri. Azt is 
láttuk, hogy a bulgár szobranjének pillanatig 
sem jutott eszébe, hogy a berlini szerződést 
aláirt többi hatalmakhoz hasonló küldöttsé­
get mencsszcn vagy hasonló kérelmet intéz­
zen. Határozottabban már nem lehetett ki­
fejezni ^ a gyámoltság viszonyát, melyben 
Bulgáriának kormányzata az orosz czárhoz áll 
Az ilyen csekélységek azonban hogy is zavar­
hatnák meg az oly jól értesülteket, kik a 
miniszterek előszobáiban füleiket telefon- 
szolgálatokra alkalmaztatják. Oh ezek azt a 
füvet hallják nőni, melyet nekik kell minden 
áldott nap megemészteniük. Így mondatták 
is a meséket. A követség nem is juthat Kó­
pén h ágába a. haragvó czár színe elé. mert 
útközben visszarendelik. Azután eljuthat 
ugyan Kopenhágába, de az orosz hiva­
talos világgal nem érint kezhefik. Csak 
Giers miniszterrel fognak beszélhetni, de a 
(•zárral nem. Nos, végül a czár elfogadta a 
küldöttségei, és haza bocsátotta őket a leg­
szebb biztatásokkal, egy szóval olyan kegye­
sen bánt az akarata ellen lázadt szörnyűsé­
ges forradalmárokkal, mintha szt-pétervári 
rendőrségi tisztek volnának.

Szófiában és Filippopoliszban kétségtele­
nül örömmel fogják hallani a czár atyuska 
kegyes indulatát és igyekeznek is majd meg­
érdemelni úgy, hogy mindenben híven köve­
tik a szt-pétervári sugallatokat. Ilyen kilátá­
sok között bátran hozzáfoghat a konstanti­
nápolyi konferenczia nagy békéltetési munká­
jához. A dolog most olyan egyszerűnek látszik, 
nem kell csak szentesíteni a már bevégzett 
tényt és megtenni a kis változtatást, mely 
a bulgarok lázadását «lehetőleg» összhang- 
zásba hozza a berlini szerződéssel és a fenn­
álló jogviszonyokkal. Vájjon létezhetik-e fön- 
ségesebb vívmány az orosz diplomáczia tör­
ténetében, álmodhattak-c nagyobb sikert a 
czári politika végrehajtói, mint íiogy egyszerre 

helyen és látszólag egymás ellen

fogják elvetni. Törökország végső felosztása
Európa napirendjére került és nem fog le­
kerülni. A tehetetlenségnek és ostobaságnak 
ama szánalmas látványa, melyet a szultán 
udvara és a porta államférfiai a végveszély 
pillanatában föltárnak, bajossá teszi, hogy a 
török állam életképessége mellett lándzsát 
törjünk. De mindazoknak a hatalmaknak, 
melyeket Oroszország világhatalma veszede­
lemmel fenyeget, nem az lett volna a felada­
tuk, hogy az elhaló szervezetet addig fenn­
tartsák, inig helyébe önálló, teljesen fejlődés- 
képes szervezetet állíthatnak. De a hódítás 
bolygó-tüze ellenállhatlanul kisért most Pécs­
ben, és nem hallják, hogy nekik szól most 
a régi görög oraculum: Ha a határon át 
fogsz lépni, egy birodalmat fogsz szétrom­
bolni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselőház ülése okt. 5-én.

I.
A képviselőház ma délután 1 órákor rövid ülést 

tartott, melyben az elnök kihirdette a tegnapelőtti 
szavazás eredményét, azután a miniszterelnök tett 
előtonesztéseket a ház teendőiről. Ezekhez képest 
teglölehh c hó 12-ig marad együtt, s azután a dclc- 
gueziok után való legközelebbi ülés november 21-én
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HinDETÉSMKET ÉS NYU.TTÉR BE 
VALÓKÓZLKMK.N VEKET FELVESZ A KUDUMVATAL.

Hlrdoléiekot félvén a külföldön:
»/ctóíT. FöfigynokeÓBfu.k : S!cn. Müritz hír- 

ilctesi ir-1 .11.-1, I. V ollzcilo Nr. 22.
OpMik a.. I. Síubonbaatoi Kr. 2.
Mohso Rudolf. I.. Seilerafnttp Nr. 2.
Haascnstein <•< Vogler, f, WallfischgMse 10. 
Uaubo G. L. és Tarsa. I., Woll/eili- Nr. n. 
Dukes Miksa, I., Ricmergassc Nr. 12.
Kihalok Henrik. I.. W.illzéilv Nr. 14.
Hemdl Alajos, I-, Wollzoile Nr. 25.

Frankfurtban n .If. Daube fi. I.. és Társa. 
Pártiban R. Morse, 40, r. Nolre-Damo-d-Viei. 

Agencc Havas (plaeo do la Dourre).

go I us egyház számos kitűnősége érkezett az ünnepélyre az 
oiszag minden részeiből. A vendégeket a vasútnál ünnepélye­
sen fogadták s bandériummal kisérték be a városba. 
A közgyűlést ünnepélyes istcnilisztclct

a
előzte

. . « ------ * '-'ti», nsivuy Q.mmui erű. esperes
artoiia. Ezután végbement a közgyűlés, melyet Ivánka 

Imre, az egyetemes gyámintézet világi elnöke szép beszéd­
del nyitott meg. Megemlékezett az evangélikus egyház 
szomorú múltjáról, a gyámintézet Iélcsiiléséről, fejlődé­
sei ol, az evangélikus egyház tekintélyének emelkedésé­
ről, s azlan a németországi Gusztáv Adolf-ngvlot képviselőié­
hez fordulva, németül folytatta beszédét, kiemelve ama nagy 
jótéteményekét, melyekért a magyarhoni evangélikusok 
a nemet testvéreknek hálával tartoznak. Visszatérve tár­
gyhoz, kijelenti, hogy sohasem látta nagyobb szük­
ség, t. egy erős egyetemes evangélikus egyházi 
gyanún/izeinek, mint most. A közgyűlés, ő felségé­
nek nevenapja alkalmából, kifejezte hódolatát a trón 
limit s azulan az egyes jelentéseket tárgyalta. Fülnmlil- 
• lk’ il08y nz mleznl mintegy 112,000 frt tőkével bir, 
Rogy a nemet G. A.-cgv telek a mull évben 7H27 írttal 
járullak az intézet ezéljnira. A német G. A.-egylelek no- 
5 eben ezek küldöttje, Fánk püspök szólt, örömét fejezve 
ki a magyarhoni gyámintézet fejlődése és szilárdulása 
lelett ; köszönetét nyit vánitolta a fogadtatás és üdvözlés szí­
vességéért, s_ biztositolla a 
arról, hogy Némel országban magyarhoni protestánsokat 

liilsorsosi szeretet, bűz-

OS törvény,avaslat kerül tárgyalás alá. A legköze­
lebbi ules szerdán délelőtt 11. órakor lesz; az ülés 
elolt az osztályok és a legutóbb választott bizottsá­
gok fognak megalakulni.

II.
c Etöh: Léehy .Tamás; jegyzők: Tibád Antal, 
bzalhmary György, Ábrányi Kornél.

A kormány részéről jelen vonnak: Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, Fejérváry Géza báró, Trefort Ágoston.

Az elnök: Bemutatja Békésmegyo közönségének föl­
terjesztéséi, melyben a megyék szervezete reformélásá- 
md az önkormányzat kiszélesbitését és a tisztviselőknek 
(.letlogyüglam megválasztatását törvényerőre emeltetni 
ken. Kiadat,ka ház kérvény! bizottságának. Jelenti, hogy 
a megválasztott bizottságok közül a következők alakul­
tak meg: a gazdasági bizottság, melynek elnöke a ház el­

kel ni li­
gái halják messzcláló czéljaiknak marionett- 
jeit, ép úgy igazgatják a bősz furradalmáro- 
kat Szófiában és Filippopoliszban, mint az 
európai hatalmak nagyköveteit Konslantiná- 
polyban.

Oroszország a forradalmárokkal megtéteti 
az egyik lépést a berlini szerződés megron- 
lására, azulan segédeiül véve a három csá- 
szárszövetséget, Európa halalmaival meglé­
ten **zt a másik lépési, mely a berlini szer­
ződés megmentésére szentesíti a forradal­
márok tényét. És mert a bulgár forradal­
márok oly jól tudnak engedelmeskedni 
a szt-pétervári parancsoknak, Oroszország 
most még csak annyi és oly lépéseket tétel 
velők, melyeket kényelmesen lehet a hatal­
mak nagyköveteire bízni, «lehető» össze- 
hangzás végett. Persze az első lépés után 
minden következő lépés csak könnyebbé 
válik. Oroszország sohasem mulasztja el a 
telt lépésnek minden következményét is ki­
vonni. És mert a bécsi udvar elvakult hó­
dit ásszomja oly pompásan kezére játszik, 
nem sok időbe kerül, hogy Konstantinápoly 
és Saloniki körül nagy birodalmak koczkáit

. ..... • . . c. i Szatmáry Györgyöt,
a pénzügyi bizottság, mely elnökké Zsigmondy Vilmost 
jegyzővé Hegedűs Sándort, a számvizsgáló bizottság,’ 
mely elnökké Latmovits Gábori, jegyzővé Földváry 
o , a zárszámadás vizsgáló bizottság, mely elnökké 
Pnlcszky Tádét, jegyzővé Monyi Emilt választotta meg. 
I udomasul vétetik. A többi bizottságok még nem ala- 
kuttak meg. Felhívja c bizottságok tagjait, hogy a leg­
közelebbi ules ulán alakuljanak meg, minthogy a mai 
ules után az osztályok alakulása fog végbemenni.

Szathmáry György jegyző felolvassa a (cgnapolötti 
választás eredményét. Úgy a közgazdasági, mint a köz­
igazgatási bizottságba a jelöllek választatnak meg. Miml- 
ket bizottság a szerdán d. c. 10 órakor tartandó ülés 
elolt fog megalakulni.

Következik a további teendők iránt való intézkedés.
Tisza Kálmán miniszterelnök: Miután egyfelől azt 

hiszem, hogy a I. képviselöliáz tagjai is, még mielőtt 
egészen es állandóan bejönnének, nagy részben legalább 
óhajtanak rendezkedni otthonukban, de másfelől kivána- 
los is egyrészt, hogy ha a költségvetés beadalolf, a 
pénzügyi bizottság foglalkozhassék azzal, másrészt, ho"y 
a delegációba megválasztandó tagoknak is idejük le­
gyen, mielőtt a dclegáczióba menniök kell, ügyeiket itl- 
non rendezni, azt hiszem nem volna czélszerü, ha most 
az ulesek sokáig larlanának. (Helyeslés.)

A kormány részéről — természetesen beadatván a 
költségvetés es zárszámadás és megválasztatván a dele- 
gaezió tagjai — óhajtásunk az volna, hogy ama tárgyak 
közül, melyek tárgyalhatok, - mert a bizottság már a 
múlt ülésszakban róluk jelentést tett — a Franczia- 
orszaggal kötendő hajózási szerződés tárgyaltalnék — 
továbbá tárgyaltatnék a katonai és honvéd-hatóságok köz- 
igazgatási utón hozott kártérítési határozatai elleni felszólal- 
nafasra vonatkozó törvényjavaslat, valamint a Siammat 
kötendő újonnan beadott szerződésre vonatkozó javaslat 
is ha a bizottság még kellő időben elkészül. Ezeket 
óhajtanok tárgyaltaim. Ezenkívül van még a közjegyzői 
intézményre vonatkozó novellám törvényjavaslat De 
miután meglehet, hogy ez mégis hosszabb tárgyalást 
igényelne, mi a magunk részéről óhajtanék ugyan tár­
gyaltaim, do ha méltóziatnak kívánni, bele nyugodnánk 
abba is, hogy ennek tárgyalása a delegáczió utánra ma- 
í adjon, fllclyesles.) Tehát csak is ez egy pár eseké­
lj ebb fontosságú, de sürgős elintézést igénylő törvényja­
vaslat volna az, melyet most tárgyallatni óhajtanánk. Ez 
esetben a képviselőim la Ián már 10—12-0 körül berc- 
keszthelné üléseit, legfeljebb arra hatalmazván fel az el­
nök ural, hogy törvényjavaslatok benyújtása és a meg­
választott bizottsí^ ulasilása végett hirdethessen 
jilesl. A delcgaeziok utáni legközelebbi ülést november 
z.i-kcre, egy szombatra lehetne kitűzni. (Általános he­
lyeslés.)

Ezek azok, miket a kormány 
bátorkodtam.

A ház elfogadja a miniszterelnök előterjesztéseit, s 
az etnok ezekhez képest mondja ki a határozatot.

Tisza Kalman miniszterelnök: Kérdi, hogy miután 
a haz elnoke a két bizottság megalakulását a szerdai 
u es elolt, ülőre tűzte ki, az osztályokét pedig a mai 
"lesre, midőn a háznak igen kevés tagja van jelen, — 
nemMehetne-e a szerdai ülést 11 órára, az osztályok és 
a kot bizottság megalakulását pedig a szerdai ülés előtti 
időre ki.űzni i (Helyeslés), mert 10 óra előtt nem való­
színű, hogy ez megtörténhessék. (Helyeslés.)
i.-toALnÖri: mZ -CSfl,C" "Sí lenno vztílszcrü, ha az osz- 
t.djok tel 11 urakor, a bizottságok pedig fii órakor 
alakulnának meg us 11 órakor lenne az ülés. (Helros- 
les.) Egyéb tárgy nem lévén, az ülést bezárom.

Az ules végződik 1 óra 40 porczkor.

galom es becsülés teljes érzeteivel viselteinek a hősi, 
derek magyar nemzet iránt, mely századok óta úgy a 
politikai, mint a vallási szabadság önfeláldozó védője 
voll. Az elnökség s a közgyűlés összes tagjai helyeikről 
felállva mondtak köszönetét a némethoni G. A.-ogylclek 
képviselőjének, Dr. Witz bécsi egyházi tanácsos, az 
osztrák Gusztáv Adolf-egvlotok képviselője, megköszönte 
a megtiszteltetést s azon óhajának adott kifejezést: bár 
a magyarhoni ev. ref. testvérek minél előbb egyesülné- 
nck, mint egyesüllek az osztrák tartományokban, a kö­
zös czulok biztosabb elérésére.
táJírSIÓv vk‘.úber 5,\ fAz Egyetértés Iudósilójának 
távirata.) bzilagyi, Dezső országgyűlési képviselőnek 
folfto-baranyai egyhazgondnokká való felavatása az ünne­
pélyességek egész sorozata volt. Sietett mindenki leróni a 
iszlde adója! a képviselöliáz c kiváló tagja iránt. Már 

Villanyban díszes egyházi kiitdötlség, a kerület előkelő pol­
gársága több mini öl ven kocsi és diszruhás bandériummal 
\arla. A kerület első községében, Harsányban az egész 
lakosság talpon volt s koszorúkkal (öltötte meg az uj 
egyliazgondnok kocsiját. Innen taraezkdurrogás közt ér- 
kezett Siklósra, hol isméi az egyházi és városi elöljáró­
ság lobb ezer ember éljenzései melleit virágzáporraí fo­
gadta Eslc 800 fáklyával tisztelgett a város és kerülni, 
később meg Siklóson fényesen sikerült lakomát rendezlek
ii ? r-‘nlA V’l! Icri,l!'ikkcl: olt voltak a város és kerület 
előkelői. A lelkesedés tolöponlját érié a városi,áz-lér 
magun,-pulotemek önkéntes kivilágításakor. Ma Szikom 
Dezső rendez letett száz személvro bankettel, melyen 
Siklós es kerülete előkelő polgárai voltak vendégei.

kétségbe l\la-
ivország jogát, hanem csak azt jelonlelle'ki, hogy 

t'sszÉikevcrlellek és nehezen választ-
lOK kil ón. A tnvtnm!ii,vrrviils„ r í.

törvényt mely Horvátországot politikai imlividuali- 
;‘ls‘r klvelkőztetvén, magyar megyékké váilozlalla 
r, r,okozla Horvátország elszakadását. Szónok 
lelemhli az akkori viszonyokat, hogy kimutassa, 
iogy ;iz okmányok átadása nem kényszerítő cse­

lekmény, hanem törvényen alapul. Szónok ama 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy az okmányok 
lóivatorszag jogos tulajdonát képezték. Kijelenti 

,"y a ,l),innak »»eg kellett volna óvnia e birtokot’ 
s hogy hit e jog felett kétségben volt, akkor e miatt 
kérdést kellett volna intézni a törvényhozáshoz. 
Ezután szonok igazolni igyekszik, hogy az 1879-iki 
horvát kormány miért nem vonta 
gyarország 
az
hatok külön. A tartománygyülés hivatott, arra 
anélkül, hogy a bánt megsértené, miután ez a tar­
omat, ygyulesnek felelősséggel tartozik — kijelenteni, 
íogy az okmányok elküldése igazságos vagy jo-da- 
ai‘ V0'L A !»“" eme Iialározatálioz alkalmazkodnia 

kc "4o^o0,nok S!,i'iálatát fejezi ki a fölött, hogy 
az 1«,S-ban szerzett jogok fölött is napirendre 
lógnak term. Tuskán indítványa mellett nem sza­
vazhat mert. az állal az okmányok nem jönnének 
vissza. Vukotmovics indítványához már közelebb áll 
Mazznra indítványa, hogy óvás emeltessék az ok­
mányok elküldése ellen, helytelen. A szónok azt ki­
várná, hogy az okmányok visszahozandúk.

Ahucn-llcdcrváry gróf horvát bán szót emel és az 
ellenzék állal leibe szakit tátik, midőn felemlíti, hogy 
■az átszállítás jogossága tárgyában Zsivkovies által 
kéleMk°ZOllan kÍfejCZClt v6le,nóny helyes voltában

kiabálással megakadályozza a bánt

való

A horvát tartomány-gyűlésből.
Zágrábból a következüket írják: A bán ellen 

emok vád már hetek óla a legnagyobb feszültségben 
artja a kedélyeket; miért is ideges izgatottsággal néz- 

tek ruslian indilvánvának tárgyalása elé. A (arlománv- 
gyules külső képe is rendkívül voll, mert a folyosókon 
es a terem ajtajai elölt láthatók voltak a csendőrök is­
mert alakja, a fehér bajoncltcl és a belépés a karza- 
toln-a csak a legmegbizhalóbbaknak lett möge,medve. 
Az ules lefolyása azonban eme rendszabályokat fölösle­
gesnek lünlelíe fel. A tárgyalás nem volt sokkal moz­
galmasabb, mint a horvát tarlománvgyiilés egyéb iilé«oi- 
sut az előadó Tuskán még bizonyos keresett udvarias- 
S!!g!’r I1.8 ,lul"l'l;cdett, a mi természetesen nem minden 
partlelenel la alt utánzásra. Amaz indilványon kívül, mely 
a hant vad alá helyezni kéri, Vukotinovics a többséé 
modosilvanyal terjeszti elő, mely szelíd rosszal ás lcisé,•elében 
indokolt napirendre térést javasol. Eme módositványnvnl 
szemben Mazznra elleni,ulitvánvt ad be, melv a mó- 
d ősi lyány felett napirendre térést "sürget. így tehát há­
rom indítvány fekszik a ház asztalán, melyek közül, a 
mini a dolgok állanak, valószínűleg egyik sem nyer 
többségéi, mert az unionista szárny a bán ellen irányuló 
mmden támadást visszautasít. Khuen-JJédcrváry gróf 
a ki J uskan es Vukotinovics után vette át a szót, ho-y 
nyilatkozatot tegyen, mely, miként megjegyzé, az ellen­
zéknek tovább, tárgyalásokhoz az eddig hiányzó anva- 
got szolgáltassa, ezeket monda: «Azt, a mi jogomban 
all, megteltem. A tartományi levéltár szervezéséről szóló 
törvény engem biz meg a főfelügyelettel, ebben találtam 
a jog,’z,met, hogy amaz okiratok felett, melyek nem 
képezik a levéltár kiegészítő részéi, rendelkezzem.» A 
bán ma lati,aló ingerültséggel beszélt; szavait az ellenzék 
szünet nélküli gúnyos nevelés és hangos közbe­
kiáltásokkal kisérte, a nélkül, hogy 'az elnök 
c.sak egyszer is rendreutasitotta. 
ban, beszéde

óhajtásaként kifejezui

rcndrcutasűptla volna. Midőn a 
végeztével, elhagyta a termel, Kamcnar 

utana kiáltott: «Megy a tin, nem akarja tanárát, 
bm,cildast meghallgatni.» Utóbbi azt igyekezett bebizo­
nyítani, hogy az iratok eredete és természete Magvar- 
ország tulajdonjogát kizárják: ecseteli, miként hozták 
az okmányokat Budapestről Zágrábba, mily szigorúan 
megvizsgálták akkor az egyes iratokat és mily könnyel­
műen járlak cl most azoknak visszavitelében. Csak a 
bán titkára, ki az okmányokat a levéltárból kivette 
tudta, hogy a kamarai okmányok uj ládákban voltak’ 
o tehát minden ilyen ládát magához vett, és ckképnn 
oly okmányokat is elküldték, melyek soha sem voltak 
Budapesten, inig épen azok, melyeket a magyarok keresnek 
hogy Szlavónia birtokához való jogukat kimutassák, itten 
maradlak. A magyarok II. Józscfcsászár minden rendelkezé­
sei törvénytelennek tartják, de a horvát levéltárra vonatkozó 
intézkedését jogezimül elfogadják. Csak a levéltári 
szolga emlékezett meg esküjéről és vonakodott 
iratokat k'szoIgMlalnLíZsivió! Egy hang: Magyar bánná 
kell ol tenni I) Smiciklas ekként végzé: a horvát 
ben még él 1848 szelleme, és miként akkor.

Starcsevics
illeti^a l°l!lfatltsáljan> czut(’,n sértő' kifejezésekkel

Az elnök Starcsevics Dávidnak 41 ülésből 
kizárafását indítványozza.
• bán újra beszélni akar. az ellenzék tag­

jai de különösen Starcsevics és Kamcnár borzas-tó 
zajt csaptak és azt kiabálták: «Vonja vissza sza­
vat a bán !»

Jírvat elnök fölfüggeszti az ülést.
Midőn a bán az ülésteremből távozni készült 

Starcsevics Dávid Krsanics képviselőt ‘a Ián felé 
tcszitu. Iszonyú zaj támadt.

Kummicsics oda kiált a karzatnak : < Jöjjetek 
to » De a karzat teljesen nyugodtan viselte magái.

I íz perez múlva az elnök újra megnyílván az 
!. • . azt indítványozza, hogy Starcsevics hatvan
Krsanics hatvan, Kamenár 40, Valusnig lit) Kmni- 
esn-.s 00. Pavlovira 00 és Ohad szintén 00’ ülésből 
zurassek ki. Erre az ellenzék zajongása közben be­
zárja az ülést, a legközelebbi ülést holnap d o 10 
órára tűzvén ki.

Kimen-Ilédcrváry gr. bán, kit az egész jelenet 
alaH tettleg nem érintettek, milsem ügyelve a'durva 
kitakadasokra, nyugodtan az elnökségi szobába 
ment. Az elnök és a háznagy a jelenet alatt a bán 
es az ellenzék tagjai közé állottak.

A nemzeti párt a bánt zsivió kiáltások közben 
kísérte lakásáig.

KÜLFÖLD.

Francziaországban tegnap voltak a képviselővá­
lasztások. Az idén alkalmazták első ízben a lajstro 
mos szavazást és ennek tulajdonítható az, hogy az 
eredmény czidcig még csak hozzávetőleg sem isme­
retes.

A Parisból érkezett táviratok szerint a választá­
sok tegnap a köztársaságiaknak keserű csalódásokat 
hoztak. A radikálisok és inlranzigensek fcgyelmct- 
lensége okozta, bogy a monarch isták sok dcparle- 
mentban nem is remélt sikereket érlek el. Való­
színű azonban, hogy a köztársaságiak vereségeik 
daczára többségben fognak maradni. Párisban'ed­
dig bizonyosnak látszik Brisson, Allain-Targé é 
Clémcnccau megválasztatása. Általában úgy látszik, 
hogy most kivételesen a főváros sokkal mérsékel­
tebben választolt, mint a vidék, inig máskor 
fordított arány szokott bekövetkezni.

Grévy köztársasági elnök egészségi állapotát hasz­
náltok föl választási eszközül a 
klerikálisok, azt hitetvén el

a meg-

perezkor.

VIDÉK.
* Déva, oki. 5. (0. É.) Déva város Baresay Kálmán 

alispán elnöklete alatt tartott tiszti,jiló közgyűlésén Issc-
Anlalt polgármesterré, Kiss Albérlet árvaszéki iil- 

nokke, Zarh Mihályt pénzlárnökká és Dávid Józsefei 
ellenőrre választotta.

* A török-kanizsai választókerületben Szcnlgyörgyi 
ellen a mérsékelt ellenzék dr. Szilágyi Ferencz török­
kanizsai ügyvedet lépteti fel.

* B.-Osabáról jelentik: A magyarországi egyetemes
ev. egyházi gyámintézet tegnap tartotta huszonötödik 
“Pe'fs. közgyűlését B.-Csabán. Nagy jelentőséget 
m1nln/ n lk«n“f-kiUgy a jelenlevők nagyszáma, 
JTnir^r ;ííÜjT"y’- h?gy a, némi>tországi Gusztáv- 
Űt koPv!soltoüi:'k magukat o közgyűlésen egy
igen kiváló tag, Fánk, lipcsei püspök által. A magyar ev*»-

nep-
, r ...................... v., most is

azl fogja kiáltani: «Éljen a király!« és nem azt, ho«y 
«Éljen Kossuth Lajos!» (Zsivió balról,)

Zágráb, okt. 5. (0. E.) A tartománygyülés ma 
d. o. 10 órakor Orvát Mirko elnöklete alatt ülést 
tartott. A kormány részéről Khuen-Héderváry gróf 
bán, Stankovics osztályfőnök, továbbá Klein s Dói­
ból' osztályfőnök-helyettesek voltak jelen.

Az ülés megnyitása után felvétetett a napirend: 
Tuskan indítványának tárgyalása.

Zsivkovies báró kijelenti, hogy kötelességének 
tartja ez ügyben felszólalni. Szónok az okmányok 
közül egyet som ismer, a melyről szó van, tehát 
nem tudja, hogy az okmányok fontosak-e, vagy 
nem; de a közvélemény nagy fontosságot tulajdonít 
az ügynek. Alkotmányos államokban nem szabad a 
közvéleményt ignorálni. Az ügy fontosságát bizo­
nyítja az a körülmény is, hogy Magyarország kö­
veteli az okiratokat. A szónok azonban az előter­
jesztett indítványok közül egyiket sem tartja kielé­
gítőnek. A vád nincs indokolva, mihelyt a bán ama 
meggyőződésben cselekedett, hogy az ügyben az in­
tézkedés a végrehajtó hatalmat illeti. Ilykóp csak 
azt kell megállapítani, hogy az okiratok Horvátor­
szág tulajdonát képezik-e és hogy azokat vissza 
kell-e adni. A szónok előadja az okmányok törté­
netét. Megjegyzi, hogy Horvátországnak Magyaror­
szágtól való elszakadását Magyarország okozta, mert 
az 1848-tki magyar országgyűlés Horvátország kép­
viselőinek közreműködése nélkül alkotta meg ama .

monarch isták és 
a szavazókkal, hogy 

Grévy állapota veszélyes s továbbra úgysem ma­
radhat meg a köztársaság élén. Valójában azonban 
Grévy olyan jól érzi magát, a mint koránál fogva 
csak lehetséges s ha előre nem látott körülmények 
nem következnek be, újból is kész elfogadni a köz- 
lársasági elnökséget, a mely esetben óriási többsége 
bizonyos. Grévy holnapután tér vissza Parisba.

Németország elismerte Yap szigetének spanyol 
okkupácziáját, ezt a legújabb liirt közli a londoni 
Central New,-, hozzátévén, hogy Németországnak 
ezért Spanyolország szabad hajózást és kereskedel­
met engedélyezett. A pápa közvetítésére tehát nincs 
már szükség — de megerősítésre igenis szüksége 
van o hírnek.

Szófiából jelentik Belgrádija, hogy a bulgár fővá­
rosban a szerb készülődések deprimáló hatást let­
tek. Karavclov miniszter egységet szerelne kölni 
Szerbiával Törökország ellenében. Szintén deprimáló 
hatást telt a bulgár unió vezetőire és általában a 
bolgárokra a czár válasza, melyet a szófiai szob- 
ranje feliratára Szlambulov elnöknek küldött, s 
melyben tudatja, hogy ö a bulgár érdekeket mindig 
zivén viseli, de a tudtán kívül létesítőit uniót nem 
hagyhatja helyben.

A szerb skupstina felirata, melyet tegnap délután 
nyújtottak át Nisbcn a királynak, lényegesebb pont­
jaiban így hangzik: 1

Sire! A szerb nemzet sohasem kiméit sem vagyoni 
in vert, mikor szabadságának és államiságának védel­

mem volt szó A nép jól tudja, hogy a haza csak üres 
szó, ha alapja nem az állam-eszme képezi, vagy ha cev 
ha almasan lüktető fejlődésre alkalmas állami élet nél­
kül all fenn. A nemzet a szomszédban történt legutóbbi 
eseményeit alkalmából, mint a legszigorúbb inogpró-
M“4lLÄ Ü > Ä-
kodik.

egy férfiként érez
m„ r . azl> Hogy jövendőjének sorsa fo- 

?,?•• , n6 .’. h°gy elérkezett az óra, melyben 
eldöntetik. vájjon fenmaradjon-e, vagy pedig ke­
mény barezok után eltűnjön-e a föld színéről. A fel­
irat ezután biztosítja a királyt, hogy a népképviseletct 
egy eszme hatja át, az uralkodó körül csoportosul, hogv 
mcgköszónjo a veszély pillanatában való gondoskodását 
A szerb nemzet igazságérzetéi megsértették a legutóbbi" 
események. Szerbia. íré»— -ito^riia a berlini Szerző-

mm
I

I



«lös!, liszlán kijelentette, hogy megakarja mulatni a vi­
lágnak, mennyire át van hatva a békés kullmnumkál- 
koilás óhajától: áldozatkész volt, bizolt a nemzetközi 
szerződés hatalmában. Annyival fájdalmasabban érzi, 
hogy a Balkán-államok kísérletet tellek a saját maink 
és Szerbia exiszlencziája alapjának mcgdönlúsére. Il­
ma megengedik a nemzetközi megállapodás erőszakos 0 
semmisilé-‘l, akkor elvesznek a békés fejlődés garai ziai, 
a rablásra szitu propagandák ellen való ..gavaneziák, és 
a béke alapjait lerombolják ép azok, a'leik Szerbia déli 
halárán hajtogatnak, s a kik a Brogova-iigyben I) >izo - 
nyitottá:k, hogy a barátságos viszony»1» hasznai!, és a 
szomszédi kötelességek szentségét megbecsülni nem Ind­
iák. Kunok következtében a »épképviselet egyhangúlag 
elhatározta, hogy mindazokat a javaslatokat, miket a 
király tesz, elfogadja, h •; a kormány abban a hely­
zetben legyen, hogy :uS kötelességeit teljesíthesse cs 
Szerbia érdekeit oltalma i.-sn. A felirat így végződik:

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 6.

Az ön népe, Síre. hízik lejében, a melyet annyi vi­
szontagság közt is megőrizett, s a mely újjászületését 
lehel.-ég.-ssé tette. A nép hisz az Obrenovitsok szercn- 
cseesillagahan. A nemzet bízik benned, az ujjáteremtett 
Szerbia cls.- királyában: a nemzet meg van győződve, 
hogy te tovább is vezelni fogod azzal az óvatossággal, 
melyet az eddigi sikerek követelnek és azzal a határo­
zottsággá!, melyet a jól felfogott érdekek feltételeznek. 
Áthatva e Meggyőződéstől lelkesülten kiáltja: Éljen I. 
-Milán Szerbia kintivá.

Figyelmczlcfjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetősük m. hó relével lejárt, 
hogy újabb ni euren dőléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassunak.

Lapunk előfizetési ára:
«'ey I óra . . I frt Ki) Kr. hat hóm .............10 frt
két bóra . . frt (it) kr. egész évre................20 frt
bárom bóra . . 5 irt - • kr.

l-apm-k mindenn 111. lehat hétfőn és ünnepek után 
k-ixi ik,v.-> - auukun . i megjeleli.

1 V. íi i i nk :ilö,.tn a ke.lv•• •.ménylien részesülnek, hogy 
a. Or -.1 -\i!' • ni. 1 gili.• i)‘i k-'-pos hetilapot 10 frt
I1' - " N I. r félé.r.- -i frti-rt. negyedévre 2 írtért kapják.

A . t i di á in n-véi. ( .•im 'uek. lakhelyének s az. utolsó 
i t- ...:i i.iv:--Jiatvl.ig kutasát kérjük, hogy a lap
szétküld'sí Ihm: IiiIj.i ne történjék.

I • ■!« > '• ! hó li ir.méy napjától elfogadunk.
i'1'. I ", I .terültben cselekszenek, ha vzim

• 1 ■ ''kai n íi'. .-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiado-hivatalonk.

• !- >''■•/> zetéá pénzel: és posta - utalványok 
lni-1 m- ./,. n: yr térté.>" kiadó - hivatalába
i'Vt i nu ii-itiez t U. . .ám a/ái küldendők.

Az „Egyetértési( kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 5.

Személyi hírek. A királyné ma délelőtt 
szóróm-sóson mcgvrkozcll Miramarcban s rövid idő 
múltán lóvá bit utazott a 1Uiramare yaehton. - 
limlolf trónörökös c hónap 6-dika és 11-dike közt 
érkezik (iövgóuy-Szoiitimrórc, hol nagy elökősziilctc-
k. -f lesznek fogadására- a vadászalokra szóló meg-
l. ivókat a trónörökös nevében Teleki Sámuel gróf 
küldte szét s a lobbi közi. meghívta Maeskási V’c- 
t'cnoz földbirtokost. a hires medve-vadászt is fiával 
együtt. — Simor dános bcrczcgprimás gyöngélkc- 
(I se miatt későbbre halasztotta bórma-uljál. — 
Koburrj l 'ülöp berezeg és neje Lujza horczegnő leg: 
nap este Bmlapcsíre érkeztek. Jókai Mór és 
Török dános főkapitány Temesvárról, hová a szín­
ház megnyitására utazlak, ma reggel visszaérkeztek 
a fővárosba. — liotjiiieh Lajos, a pestvidéki [kir. 
törvényszék i inökc tegnap hivatalos ügyben Nagv- 
Kalav.t ulazoll. Kozma Sándor kir. főügyész 
'•mit héti íi I.'é.aiiy i:;ipi;.‘ Nagy-ixaiiizsán időz dl, i vi 
mi i' .•/cniléj' I na n az oltani kir. ügyészségnél
. a ka hr házi;; :. Deák Farkas igazságtigv- 
" II -zl"i i Ív:.in... -ns. egészségét helyTCallilandú,
b" z.d'li -zab.i:. á.ú i • sziiióv.irosáhan. Maros- 
va~ai n• Iv ; téi!; d'i- Iva'-szsvgf teljesen bclyreáiloll s 
a iiap'.kban lorvissza a fóvamsiia. Torma Z-ulia. 
az isim rt tudós rvgc -zno, megrendült egészsége 
lielyroálliiása vzúljából 8 hetet tóllólt Ilcrkules- 
liirdöbon. Imimét foli'idülve érkezett vissza Buda- 
peslre. — Kállai/ Alliorl. szegedi főispán, tegnaj 
csín Buda pestről visszaérkezel I Szegedre. — Eugénia 
ox-császiirm: legnapelüll ulazoll el Morfinból, a hol 
három belet tóitól!. — Suhl pasa, az újonnan ki­
nevezőit török külügyminiszter, Berlinből Konstanlí- 
Ilápulyha monoi, ma Bécsbe érkezeti. — Kashlcr 
pasa. Iörök hadosztály-tábornok, legnap este Kon- 
slanlmápolyból Mécsbe érkezeit. Bratianu romá­
niai miniszterelnök Berlinből Bukarestbe utazóiban, 
ismét kiszállott Mécsben. llobilant gróf, olasz 
nagyköveiéi, kit legutóbb külügyminiszterré nevez­
lek ki. tegnap _ délután bucsu-kiballgaláson fogadta 
a király. Erényi-L'lhiianu Lajosi, a duna-gőz- 
bajózási társaság forgalmi igazgatóját, a vaskorona- 
rendjellel törlént kiliinlelése alkalmából a társaság 
lisztviselői testületileg üdvözölték.

A walesi borczeg Borzonczén Hét napot tftl- 
I" : az angol Imnöiukus B- rzenezén, Festr.tich Taszító 
gi"f birtokán. ,\ h-h-tő l-gj iblian érc/.!« magát a ven- 
ih-/-/ériU" magyar l"iii kidélyúban. A magas vendé" 
ti-zml. !ére rendezeti vad'««átok minden várakozáson 
hőül iiki-rüliek. Maga a húirirókös 7 darab szavast t*j- 

h-'óie egy li . egy 12 agancsod, azonkívül 
"■im.M; foglyai:, fáezán: cs nyúlni A vadászainkon a 
ir.'iiór.'kö—n «•< a házigaz ián kívül részi vetlek lord 
Sulímid, Hie Ilon "Iyminit Wilar, Colonel Toesdató, 
Colonel Ullis angol, Kinszky gróf, Festelii-h Vil­
mos gróf ó- Küiiiiilz gróf magyar és osztrák főurak.
K hónap 2-án egy berzenezei paraszt család lakását 
ívv.le meg a trónörökös. Az egyszerű, de tiszta lakás 
kellemes hálást lett a herezngro. Hogy a magyar lán- 
ezokat i- megláthassa, Feslotich Tasziío gr. a kasznál­
lukban népinulaiságot rendezett. 18 pár' tánczolta a 
l«i.-'U magyart vs a csárdást. A láncz és a lánezolú 
alakok egyaránt megtelszcllek a trónörökösnek és kisé- 
relénck. A her.-zeg <• hó 3-án utazott cl. A bevzcnczci 
vasúti állomásra a gróf díszes bandé-riimia kisérlo kié s 
a pályaudvaron szép számmal összegyűlt közönség lei- 
lesen mcgéljenezle a lávozú vendégeket.

— A miien} he rezeg l Unt a pentán. A gróf 
Károlyi Alajos palotájának fejedelmi vendége napröl- 
napra több és kedvesebb mulatságot talál a fová- 
msban. melynek arisztokrata körei vetélkednek ab­
ban. hogy minél több és változatosabb szórakozást 
nyújtsanak a vendégnek, kit a magyar mágnásokhoz 
a l égi ismeretség köteléke liiz. A herezeg ma reg­
gel, miután pár negyedóráig titkáraival levelezé­
seit inlézle el. villásreggolit vett magához, ezulán 
fogadta Coburg Fülöp herezog látogatását, ki csak 
Ingnap érkezett meg a fővárosba, s azonnal sietett 
a herezeg üdvözlésére. A walesi berezeg azzal vált 
el búcsúzó vendégéiül, hogy találkozást Ígért neki 
azországos kiállításon. Tiz órakor kíséretével a kiállítás 
területére hajtalott, a mely látogatásról kiállítási rova­
tunkban emlékezünk inog bővebben. A mai nap folya­
mán egymást évlék a Károlyi Alajos palotájában a 
látogatók. Névjegyeiket hagyták bálra: Uunyady Kál­
mán gróf föszevtármester, Wenkheim Rezső* gróf, 
Hunyadv Imre gr.. Széchenyi Gyula gr., Batthyány 
Klemén gr., Esterházy Mái herezeg, Festelieh Vilmos 
gróf, Andrássy Aladár gr.. Mcvelitold Zsigmonrl gr., 
Kaunitz Vilmos gr., a londoni osztrák-magyar kö­
vetség al liichéja. Hohenlohe L. herezeg, Andrássy 
Géza gr., Eitlődy György gr., Apponvi LaÉs gróf, 
Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter, Sahran-Montcvés 
herezeg, Dickson .lames ur, l’njaesevich Gábor gr. 
Kdelsheim-Gyulay Lipót lohadj,aranesnok, Lariscb gr.!
Tisza Lajos gr., Apponyi Antal gr. A kiállításon tolt 
látogatás ulán a herczcg a Károlyi Alajos palotájába 
‘ért vissza, s miután rövid ideig pihent Sheffield lorddal

gyalogsát át tett a főváros utczáin. Esti 9 órakor 
lért vissza a palotába, mire szükebb körű ebéd kö­
vetkezeit. Az ebédre hivatalosak voltak gr. Ester- 
házy Mór nejével, gr. Festotich Pál nejével szül. 
Malliy grófnővel és Okolicsányi követségi tanácsos 
íiejével. Az estét n herczcg a nemzeti kaszinóban 
töltötte, hol Berkes jó magyar nótái mellett lmmar 
teltek éirái.

—- Október 6-át szokott kegyelettel ülik meg az 
ország különböző' városaiban, 'lobbi közt a szabadkai 
•18-as honvédek, a kézdiváséirhehji Bikán bcltili hon- 
védcgylel, az aradi honvédegylct is gyászisteni tiszle- 
lellcl adóznak a nagy nap emlékének. Szatmáron az 
aradi vértanuk emlékére október 6-án, reggel 8 órakor 
az ev. í. templomban, 10 órakor pedig a róm. kath. 
székesegyházban gyászisteni tisztelet fog tartatni. A 
székesegyházban nagyszerű kalafalk lesz felállítva szá­
mos koszorúval s az aradi vértanuk megkoszorúzott 
arcképével. A szent misét Páskuj Lajos kanonok cze- 
lebrálja.

Az oláh forradalmi kiáltvány koroaése.
Nagyszeben bői írják: Jckclfalussy Lajos miniszteri 
tanácsos, a belügyminisztérium rendőr-osztályánaK veze­
tője, szemleutjában tegnap délután ideérkezett. Ma dél­
után Jckclfalussy miniszteri tanácsos a királyi ügyész, 
a városi rendőrfőkapitány cs a kiküldött vizsgálóbiróság 
jelenlétében szakértő nyomdászok részvételével a «Tri­
bunal nyomdájában liázmolozást eszközölt azon czcl- 
ból, hogy ennek betűi az alrredcnla romana» röpirat 
betűivel összchasonlillassanak. A vizsgálatból az derült 
ki, hogy a betűk nem ugyanazonosak.

Jytnamit-harcn Csehországban. Egy 
prágai sürgöny szerint Csehországban a német és 
a cseh nép közti harcz már a dinamitmerényletekig 
fajult. E sürgöny igy hangzik" Mint a «Narodni 
Listyi) írja, Durban a cseh Bcseda helyiségeit is­
meretlen tettesek dinamittal szétrombolták. Sok ab- 
laktábla szétzuzatott. Senki sem sérült meg. A csend­
őrök, kiknek számát megszaporitották, nagy tevé­
kenységet fejlőnek ki a tettesek kipuhatolása körül. 
— Más forrásból a következőket jelentik e me­
rényletről : Ma reggel négy órakor hatan mulattak 
még az cgyosület helyisége mellett levő vendég­
szobában : hárman billárdozlak, kelten az asztalnál 
ültek, a vendéglős pedig a pamlagon feküdt. A ven­
déglős erős fényt látott az egyesületi helyiség ab­
lakán s midőn fölkelt, hogy körülnézzen a házban, iszo­
nyú robbanás rázta meg az egész épületet. Az ablako­
kat és ajtókat összezúzta valami láthatatlan erő. Üveg­
cserepek hullottak a szobába s a társaság tagjai a 
vendéglőssel együtt levágódtak a földre. A szoba 
meglelt porral, az ablakrámák és ajtófélfák kimoz­
dultak helyeikből. A kapu is darabokra zúzódott.
A dynamit, mely a robbanást okozta, szakértők 
véleménye szerint egy kilogrammnál több lehetett.
Az egyesület helyiségének ablaka alatt tisztán látni 
azt a beivel, hol a dynamit feküdt és fölrobbant.
A merénylő kitétét még csak nem is gyanítják, va- 
'amint lettének okát sem.

— Vógzotea lövés. Székely-Udvarhely környékén a 
szindi erdőben baj ló vadászató! tartottak az uradalmi cső­
szök a vaddisznókra, a melyek a kukorioza-üllctvónyek- 
ben nagy károkat okoztak. Egy benkováczi földbirtokos 
szintén kiküldte oda Patka István béresét s az ura­
dalmi csőszök egyike véletlenül ezt lőtte meg. A töltés 
a bal oldalába és ezombjáha fúródott s oly súlyos sé­
rüléseket okozott, hogy gyógykezelés végett ma hozták 
Budapestre a Rókus-kórliázba.

— A tournure a csempészet szolgálatában. A 
«Voltaire» jelenti, hogy jövőben minden oly nőnek, ki a 
kallipygoszi Vénusz módjára öltözködik, a íranczia-svájezi 
határon, a lournurejét kikutatják, ha a halárfelűgyclük 
ezt szükségesnek látják. A tournure alatt ugyanis sok 
csempészet követtelik cl.

— Uj lap. Újpesten e hó J-én egy társadalmi, szép- 
irodalmi és közgazdasági hetilap indult meg: Újpest és 
Vidéke ezimmcl. A lap Újpest társadalmi és községi 
életének fejlődése körül kivan szolgálatokat tenni, s hogy 
nem eredménytelenül, arról a közreműködésüket felaján­
lóit erők nevei kezeskednek. Előfizetési ára egész évre 
•í forinl. A lap felelős szerkesztője Feledi Márton, ki­
adója Schlesinger József.

Rövid hírek. Prágában tegnapelőtt ülték 
meg az önálló cseh hírlapirodalom 25 éves jubileu­
mát. A excnlralizmus alatt a kormány adott ki egy 
cseh nyelvű politikai lapul. 1860-ban cgv önálló 
cseh politikai lap kiadatásara dr. Rieger eszközölt 
ki konczessziút. — N.-Szebenben Váradi Fcrencz 
színigazgató tegnapelőtt este tartotta 25 éves igaz­
gatói jubileumát. — Háromsxékmegye köz­
gyűlése u há romszék megyei «Erzsébet» árvaleány- 
ucvclő intézet alapjának növelésére 1000 forintos 
alapítványt tett. — Szegedről s az Alföldről a 
trónörökös könyvébe Mikszáth Kálmán ir. A szegedi 
képeket Gregus Imre készíti, ki vázlatok fölvétele 
vegeit tegnap este érkezett Szegedre. — Deák 
Farkas lefordította «Budavár visszavétele a törö­
köktől 1686-ban» czimü, ugyanazon évben 1680-ban 
megjelent jeles angol munkát. — Pápán Mészáros 
József cserepes szeptember 25-én saját lakásán, a 
gerendára, Paneel Eduard csehországi illetőségű 
szabó-segéd pedig szepl. 28-án a kálváriái sirkert 
egyik fájára felkötötték magukat. — Bán/alván 
Kovács Mái ottani lakos tiz öves fián egy terhes 
kocsi keresztül ment, rögtöni halált okozva.— Gyí- 
róth község elöljárósága, Lipovece Aulai b.-szt.- 
lászlói jegyző indítványára, kérvényt intézett a 
veszprémi püspökhöz, hogy a szent beszédet, Icg- 
aiabb minden harmadik vasárnap magyarul óhajt­
ják hallani. -- Szatmárnémeti szab. kir. vá­
ros. a tervezett zsibó-nagy-bánvai vasútra 20 ezer 
Irt értékű részvény megvásárlását határozta cl — 
zY.-Szidókon szept. hó 28-án d. u. 1 órakor tűz 
Ütött ki és csakhamar 7 ház leégett. — Lovász- 
patonám múlt bú 27-én szép ünnepélyességek kí­
séretében szentelték fel a Vallás Gyulúné szül. So­
mogyi Ilona grófnő által építtetett templomot. — 
B.-Gyarmatról tegnap mintegy Gö-an indul­
tak az országos kiállítás megtekintésére. — A 
rozsnyói lövész-egyesület mull vasárnap és hét- 
lön tartotta meg tizedik király-lövészeti ünnepélvét.
A «lövész-király» czimcl Schlosser Albert nyerted 

iTlsöezön szept. 28-án délután 3 órakor nagy 
vihar dühöngött s az ottani reform, egyház tornyát 
tönkretette. — A hunyadmegyei tűzoltó-szö­
vetség negyedik közgyűlését mull hó 28-ún tartotta 
meg Szászvárosban. — Déván gyümölcs- és szőlő- 
kiálhlás lesz e hó 10-étöl 12-dikéig. — Nyitván 
egy 100 éves üreg asszonyt temetlek cl a múlt hó 
80-dikán.

gyón hiányos. Nadrága feketo-sáVga zsinóros s lábain 
bakancsok voltak. Valószínű, Imgy katona volt. Hogyan 
került a kosár alá, az nem tudható.

A szombati halálos párbaj.
. . , — okt. 5.

A Miliajlovits és Héllncr közt végbement párbaj 
részleteiről szóló hírek mind sűrűbben szivárognak szét 
a közönség körében, s ma már c megdöbbentő cselből 
kifolyólag oly dolgoknak is jutottunk tudomására, melyek 
az egész ügyet még tragikusabbá és szánandúbbá leszik' 
Mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, közvetle­
nül a párbaj lefolyása előtt kinos jelenet játszódott lo a 
küzdtércn a két vivófél segédei közöli, mely a párbaj 
szabályszerűségét is kétségessé teszi. Ugyanis, mielőtt a fe­
leket helyeikre felállították volna, Grassanovits és Busz- 
nyák honvédtisztek, mint Miliajlovits segédei, a vi- 
vófelnknek egymás orvosai által leendő megvizsgállatását 
követelték, mit dr. Lisztigay Mihajlovicson hala­
déktalanul eszközölt is. Azonban Eellnor segédej, ne­
vezetesen pedig Tóth Mihály, ez eljárásban bizalmat­
lanságot láttak felük lovaglás becsülete ellen s bár a ka­
tonai párbaj-szabályok értelmében, a vivófelek orvosi 
megvizsgállalása a segédek kölelcssógo, s bár mint em- 
ilők, dr. Lisznyay Mihajlovicsot megvizsgálta, 

JTellner az orvosi vizsgálatot elkerülte. Határozottan 
*éves felfogás volt a Ilcllner segédeitől az orvosi vizs­
gálat ellenzése, mert hasonló esetben a becsület kér­
désé egyáltalán nem lehet érintve s igy e vonakodás 
túlérzékenységnél egyébnek nem tekinthető. Mindamellett 
kétségtelen tény az, hogy ha Mihajlovicsot segédei a 
dr. Lisznyay orvosi vizsgálatának alávetették: feltét­
len kötclességök lelt volna már a viszonosságnál fogva 
is a Ilcllner segédeinek ugyanez eljárást fölökkel szem­
ben nem ellenezni s őt a dr. Jordán orvosi vizsgála­
tának alávetni. — A párbaj további lefolyásáról azt is 
megtudtuk még, hogy az első két golyóváltás ideje alatt, 
melyben csak Mihajlovics lepte ki a tiz lépés avance-ol, 
Mihajlovics figyelmessé tette segédeit arra, hogy Ilcllner 
Kálmán nem lépi ki a maga tiz lépését s ebből azt kö 
vetkeztette, hogy Hellncrnek nincs szándéka őt meg- 
öni. Épen ezért harmadik lövését kissé elhamarkodva, 

s egész arczczal lelte, gyors veget akarván vetni o ki­
nos ügynek, melyet már-már szerencsésen megoldottnak 
lehetett tartania. Lövés után oldalra fordult s igy várta 
a Héllncr golyóját. És ekkor történi, hogy Uellner 
ki a párbaj elölt kész volt bocsánatot kérni s hajlandó 
volt mindent elkövetni, hogy a verekedés elkerülhető le­
gyen, megfeledkezett arról, hogy egy immár félelme,t- 
len ellennel áll szemközt, ki benne többé semmi kárt 
scmjitehet, megfeledkezett arról, hogy neki semmi joga 
sem leheléit annak az embernek életéhez, kit egy ar- 
czulcsapással megbecstelenitett s hat-nyolez lépést 
téve előre, hosszas pontos ozélzás után, aránylag 
közelről letéri telte Mihajlovicsot.
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nyi-félo párbaj ügyében folyt a vizsgálat s őt, mint se­
gédet, ki akarták hallgatni. A törvényszék, mely Gróf))/ 
elnöklete alatt Ilclmbachcr és Vörösmarty birákból 
álloll, rövid tanácskozás ulán helybeli hagyta a vizs­
gálóbíró végzését, megtoldva indokait azzal, hogy 
Hellner Kálmán külföldön szokott tartózkodni s saját 
állítása szerint most is csak azért jött a fővárosba, 
hogy folytassa miicgyolemi tanulmányait, de teljesen 
vagyontalan is leven, m,, nyújt biztosítékot arra, hogy 
annak idején meg fog j., ,„i a bíróság előtt.

A törvényszék o hátán, út csak holnap reggel hir­
detik ki a fogolyé lőtt s u azután lehet szó kezesség 
elfogadásáról. Móránszk/ Nándor képviselő délután is 
fölkereste a vizsgálóbírói, hogy mint védőügyvéd enge­
dőimet kérjen Ilcllner meglátogatására, de nem juthatott 
be hozzá.

Ma délután polgári ruhával cserélte fel katonatiszti 
egyenruháját a fogoly, a mire készséggel adott neki en­
gedőimet a börtönfelügyelő. Kardját és kalonaruháját 
hordár vitte ideiglenes szállására.

A vizsgálóbíró Héllncr segédeinek kihallgatásával töl­
tötte az egész délutánt. Előbb Kiticsány Zsigmond, 
aztán Tóth Mihály lett elölte részletes vallomást. A 
párbaj elöli történi dolgokról csak annyit mondhatlak a 
segédek, a mennyit felüktől hallottak, a mérkőzés lefo­
lyását pedig úgy adták elő, a mint azt a lapok beszél­
lek el. Kiticsány Zsigmond vallomásának az a leglé­
nyegesebb és saját megbízójára nézve fölöttébb terhelő 
része, hogy Héllncr Kálmán Mihajlovics harmadik lövése, 
után öt lépéssel közeledett ellenfeléhez s úgy sü­
töde cl pisztolyai. Addig nem mozdult helyéből.

A segédek vallomásai .alapján összeállítótIa Ve,rebélyi 
vizsgálóbíró amaz egyének névsorát, kik a Fercnczi- 
kávéházban történt végzetes összekoezozanásnak tanúi 
vollak. Ezek egy részét holnapra idézi maga elé.

Megemlíthetjük még a királyi ügyészségnek azt az el­
határozását, hogy a személyes kezességet semmi szin 
alalt cl nem fogadja s legfölebb nagy pénzbeli biztosilék 
mellett járul hozzá a vizsgálóbírónak olyan végzésé- 
hez, mely Ilcllner Kálmán szabadonbocsátását ren­
deli cl.

Tegnapi tudósításunknak egy hiányát is kell pótolnunk. 
Azt irtuk ugyanis, hogy a sebesült a dr. Lisznyai felügye­
lete alatt szállíttatott be az üllöi-uti katonai kórházba. Érte­
sülünk téves volt, mert dr. Lisznyai, dr. Jordán 63-dik 
zászlóaljbeli szabadságolt állományú honvéd főorvos 
mellett, ki mint ilyen vett részt a párbajban, csak be­
kötözni segitett a beteget s az első ápolást nyújtotta 
neki dr. Jordánnal együtt, azután egyenesen Budapestre 
kocsizott. Dr. Jordán volt az, ki délután öt órától 
kezdve folytonosan a beteg mellett maradt s őt éjjeli 
tizenegy órakor, hat órai kínos ut ulán, melyet Kőbá­
nyán át s innen Bakos felé elterülő homokbuezkás ka­
tonai gyakorló téren keresztül tettek meg, beszállította 
a 16-ik számú barakkórházba. Kőbányán oly roppant 
tolongás volt, hogy másfél óráig tartott, inig a sebesül­
tet a városon keresztül vihették. A kocsi természetesen 
mindenütt csak lépésben haladhatott a kívül a városon 
úgy Grassanovics hadnagy mint dr. Jordán lámpá­
val kezükben jártak elől éjnek idején a gya­
korló tér ultalan homokján, mig végre a barakkórházba 
beérkeztek, hol dr. Krepelka főtörzsorvos, kit dr. Jor­
dán futárral értosilntt a szerencsétlenségről, személyesen 
várta a sebesültet s a további rendszeres és nyugalmas 
ápolásban részcsitotto. A beteg rendkívüli bizalommal 
van dr. Jordán iránt, s ki ennélfogva őt különös engé- 
délylyel naponkint meglátogatja; sok reményt fűz fel- 
gyógyulásához. A golyó a jobboldali hetedik bordánál 
hatolt a mellkasba s a bordát eltörve megcsúszott és 
utal tévesztett. Ez volt a szerencse, mert igy nemesebb 
részeket nem is sértett. A golyó a sebesült baloldalán 
a bőr alatt érezhető s cltávolilása operáczió utján fog 
történni. Ha az attila posztójából s az ingből a golyó 
állal kiszakított* darabok nincsenek a sebben, az esetben 
biztos gyógyulás remélhető, különben pedig genyos moll- 
hártyalob fejlődhetik ki, mely végzetessé válhatnék. Ér­
dekes, hogy mikor a sebesültet a kocsira fektették, Bc- 
niczky Gáborné urhölgy személyesen is lejött hozzá, hogv 
állapotáról meggyőződjék. A nemesszivii urhölgyet álta­
lában méltó dicséret illeti a gyors segélyéri, melyet a 
körülmények közt tőle telhetőleg első sorban nyújtott a 
sebesültnek.

— A nagy gabonatopáBOk főorgazdáját sikerült a 
«‘»«‘dydbon kézrekeriteni; ma 

deleiül bekísérlek a «Kapitánysághoz, honnan kihallga­
tása nlan at fogjak szállítani az ügyészséghez. °

— Eltűnt őrnagy. Duller Antal nyugalmazod őr­
nagy e hónap L-án lakásáról, egyenruhába öltözködve 
eltávozott s mindeddig nem tért vissza. Döllcr egv idő 
ula oly feltűnő magaviseletét tanúsítóit, hogy ismerősei 
clmozavarodoltnak tartják. A rendőrség elrendelte körö­
zését. _

== Ongyllkoscágl kísérlet. Ma este 7 órakor a 
nemzeti uszoda melleit levő propeller-kikötőről o»y tisz­
tességesen öltözőit fiatal leány a Dunába akart ugrani 
de többen hozzá sióitok cs szándékát meghiúsították. Á 
boldogtalan dühösen védte rm.gát megmentöi ellen : rug­
dalt, harapta őket s folyvást anyja után kiabált. Nevét 
és tettének okát nem tudhatták inog tőle. IJgy látszik 
hogy elméje nincs egészen rendben. A Rókus-kórliázba 
szállították.
” Tal^lt holttest. A nemzeti uszoda szétbontásá­

nál ma egy féríi-holllestel talállak a kosár alatt. A holt­
test már csakncei egészen széimállott. Ruházata is na-

A párbaj áldozatának, Mihajlovicsnale, egvre aggasz­
tóbb az állapota. Az éjszakát fölöttébb nvuglalanuf töl­
tötte, noha még nem állolt be a scbláz, melynek lefo­
lyásától függ életbenmaradása. Sebe genyedésnok indult 
és nagy fájdalmat okoz neki. Ma már senkit sem bocsá­
tottak hozzá, mert nyugalomra van szüksége, s ezt csak 
úgy szerezhetik meg számára, ha megkímélik minden 
izgalomtól. Már pedig legnap is erős izgatottság fogta el 
a betegei, valahányszor ogy-egy barátját megpillantotta 
s bár ártalmára van a beszéd, nem India mogállani 
hogy cgy-kél szót no váltson látogatóival. Dr. Tyroeli 
fötörzsorvos ma délelőtt is megvizsgálta a sebesültei s 
állapotát olyannak találta, hogy nem foghatott hozzá a 
bizonytalan sikerű operáczióhoz.

De bármily válságos is a szerencsétlen katona álla­
pota, az orvosok nem tartják lehetetlennek fölépüléséi.

A párbaj győztese Ilcllner Kálmán máig is azzal 
védekezik, hogy régi betegsége annyira megrongálta 
egész szervezetéi, hogy sokszor bcszámilhatatlan álla­
potba jut, s ilyen állapotban követte cl azt a meg»ya- 
iázú sértést is, melynek oly végzelcs következése lett. 
Dr. Szilcszay Sándor törvényszéki orvos ma megvizs­
gálta öl, de idegbaját nem találta olyan nagyfokúnak 
hogy beszámithalallanságot okozhatna "s mentségéül szol­
gálhatna akár a közvélemény, akár pedig a bíróság elölt. 
Hellncrnek, mint maga emliló, kiloncz hónappal ezelőtt 
agy báni almai vollak s e miatt vizgyúgyinlézclben tököli 
hosszabb idői.

Fogságában meglehetős rosszul érzi magát. Katona­
tiszti egyenruhában állított be tegnap a vizsgálóbíró­
hoz, kinek azonban nem imponált a délczcg uniformis 
s a kihallgatás után értésére adta, hogy egyelőre fog­
ságba marad. Mielőtt bevezették volna a számára kije­
lölt szobába, a börtönfelügyelő elvette kardját és pénz- 
lárczáját, melyben hat forint volt. Héllncr azzal a re­
ménységgel állatta magát, hogy a törvényszék azonnal 
tárgyalás alá veszi fölebbozését s délután még cl is 
mehet a lóversenyre. Csalódott újra s elkeseredésében 
azzal rémitgette a börtönfcliigyelől, hogy ha ki nem 
szabadul egyhamar, főbe lövi magát.

S nem barátain mull, hogy fogságának vége nem sza- 
' , Megleltek minden lehclöt, hogy visszaszerezzék

..................M”"‘ * lég mindi
szolgáltat:

... ... , -“i ■••• szabadját a uiubúuk. ma
(telelőit kezességét ajánlottak érette volt segédei de e 
vizsgálóbíró hajthatatlan maradt > s még Horánszki/ 
Nándor országgyűlési képviselő is hiába interveniáltHell- 
ncr Kálmán érdekében, felhozva azt is, hogy az ideebn-
szabadon emb°r ^ tchot maSál)iin> ha nem bocsátják

A királyi törvényszék délután hatodfél órakor vette 
tárgyalás ala a vizsgálóbíró végzését, mol» indító okul 
említi azt is, hogy Héllncr, kinek Budapesten állandó 
akasa nincs könnyen megszökhetnék, a mint hogy nem 

tudtak rnakadm akkor sem, a mikor a Kosztka-Harká-

SPORT.
A budapesti nemzetközi lóversenyeknek

második és a legnagyobb dijakkal járó napja holnap, 
kedden lesz. A futamok, ha tényleg nem is nemzetkö­
ziek, mindenesetre igen érdekeseknek Ígérkeznek. A 
megnyitó futam a Pásztor-díjért fog folyni. E 2000 
méteres versenyre 11 aláírás érkezett. Közte hat három­
éves, egy négyéves, három ötéves és egy hatéves van. 
Arabi, Fortunio II, cs St-Julien könnyű terhűknél 
fogva sok hívőre számiihatnak, d nemzetközi 
kétéves verseny 15.000 frankos dijáért aligha­
nem nagy mezőny fog indulni. A handicappor 
ügyes tchcrkicgycnlilésévcl mindeniknek iparkodott chan- 
cc-okat adni. Handicap követi o versenyt! Gondolj- 
reám, Little Bella és Sicily igen könnyű tehorrel fúlnak. 
Meglepetésre el lehelünk készülve. Tizenhárom ló ma 
radt c versenyre, de aligha fut több öt-hatnál. A ki. 
állítási nemzetközi 40,000 frankos dij már belek óla 
a legkülönfélébb kombinácziók tárgya sportkörökben- 
Buzgót és Jewess! 2-ön kínálják a book-makerek és ezek 
állnak a fogadási lajstrom élén. Annára 3-al, Bot- 
schaflerrc 5-öt, Melallislra és Cambrianra 8-al, Picrrolra 
10-et ajánlanak. Két idegen ló maradt meg cversenyre: 
Botschafter és Springbok, a többi mind magyar vagy 
osztrák ló. Jewess ha :r-m is nyeri meg e négy futa­
mot. mindeneseire a "elvezett lovak közt lesz. Buzgó és 
Botschafter komoly ellenfelei. A gátversenyben, mely 
ötödik a programúiban, vagy Favorita, vagy Fair Wind ér­
kezik elsőnek a czélponlhoz, feltéve, hogy az utóbbi 
megjelenik a startnál, ellenkezőleg valamelyik könnyebb 
Ichcrrel futó ló változtathatja meg a verseny kimenete­
lét. Akadály verseny nyel zárul a meet, melyben 13a- 
belle-nck van sok kilátása a győzelemre, ha jó lovasa 
lesz. A futtatás délután 2 órakor kezdődik.

— Udvari parforoe-vadászat. A lóversenyek kötik 
le mostanában leginkább a sportmanek érdeklődéséi. A 
közbeeső napokon főleg a megnyílás küszöbén lévő par- 
force-vadászati season veszi igénybe figyelmüket. Ma a 
cubhunlingen a káposztás-megyeri rendes lovastársaságon 
kivid pár külföldi vendég is megjelent. Esterházy Mik­
lós gróf falkanagy már megkezdte működését és a mai 
model személyesen rendezte. Az eredmény a várakozá­
son alul maradt. Nemcsak hogy a felriasztott nagyszáma 
rókák közül egyikei sem sikerült a falkáimk megkeriteni 
de még gyorsabb lovaglásra sem nyílt alkalom,° mert a 
falka daczára a jó scenlnuk, alig hirt pár percznél to­
vább egy vad nyomán járni. Egy odvába bujt rókát úgy 
kellelt kiásni. A legközelebbi eubhuntingot valószínűié" 
szerdán tartják. °

•EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A lipótvárosi kaszinó Fáik Miksa elnöklete 

alatt ma este megtartóit választmányi ülésén tizanhat- 
tagu bizottságot küldött ki kebeléből azzal a feladallal, 
hogy a községi választások ügyében a mérvadó körök 
megbízottjaival tanácskozzék s lehetőleg megállapodásra 
is jusson. A bizottságba beválasztanak: Fáik Miksa, br 
Kochmeister Frigyes, Busbach Péter, Strasser Alajos 
Gelléri Szabó János, Légrády Károly, Nviry Lajos, dr! 
Vajda Adolf, dr. Schwimmer Ernő, dr. Neumann Rafael 
dr. Kresz Géza, Bachmayor György, dr. Zsigmondy 
Jenő, Kullmann Lajos, dr. Slilicr Mór és Fabinyi Ká­
roly. Végül dr. Slilicr Mór indítványára határozatba 
ment, hogy a kaszinó száz forinttal az erdélyi küz- 
mivelődési egylet alapitó tagjai közé lép.

— Az ötödik kerületi polg-árl kör ma este meg­
tartott választmányi ülésén foglalkozóit a községi vá­
lasztások előkészületeivel. A kijelölések megléteiére egy 
kiloncz tagú bizottság küldetett ki. A választmányi ülé­
sen ezen kívül iskolai ügyek kerültek szőnyegre.

— A fővárosi szegény gyermekkert-egylet is­
kolájában o hó 0-án kezdődnek a beiratások.

— A népnevelők budapesti egyesülete f. é. old 
hó 8-án d. u. 5.} órakor tartja meg havi rendes köz­
gyűléséi.

— Az orsz. középisk. tanáregyesület budapesti 
köre e hó 6-án d. ti. 5 órakor a tanári kaszinóban — 
Andrássy-ut 35. sz. 11. e. rendes ülést larl.
z, Ti Ax 1?u6aPeatl, népoktatásügyi kör f. hó 6-án 
kedden) d. u. o orakor a Magy. Tud. Akadémia eevik 

kistermében választmányi ülést larl. bJ

Magyar tudományos akadémia.
, •— oki. 5.
A nyári szünet ulán ma tartotta első ülését az aka­

démia. Az uj elnök Trefort Ágost is elfoglalta helyét 
Hallgatóság cs tagok elég számmal jelentek meg. Égy 
csomó pályázatról, összesen tízről, is ma tettek jelen­
tést. Az első ülésnek egyébiránt hosszadalmas tárgyak 
jutottak.

Trefort miniszternek elnöki beköszöntő beszéde rövi­
den az akadémia megváltozott feladatairól emlékezik 
meg. Még rövidebben körvonalozla az egyes osztályok 
feladatait. Egyik fő kívánság gyanánt hozta föl Magyar- 
ország történetének megint ál, mert a mai történelmi tu­
domány és igények színvonalán álló nincs. Ez csakugyan 
régen hangoztatott buzgó -ivánság. Erre nézve Trefort 
akadémia elnöknek Trcfor miniszter azzal érvelt, ho«y 
az embereit nem ismerik a:nors*jg múltját, különben°a 
jelenlegi állapotokról «okosabboés józanabb ítéletet» táp­
lálnának.

A mai hétfői este összes üléssel kezdődött. Trefort 
irakkban jelent meg íiz elnöki asztalnál. Beözönlő be­
szedje így szól:

Midőn szerencsém van először az elnöki széket clfoc- 
!alm - nundenekelőtt köszönetét kell mondanom a t. 
i .aacmianak a bizalomért, melyre ongemet méltatott 
.‘“dón elnökévé megválasztott. Nem foguk élni bánni- 
nemt, rhetor,Hí eszközökkel, se nem fogok szólni hiva­
talos elődeim fényes állásáról s érdemeiről, sem szemé-

Iyem jelentéktelenségéről, — csak nzf akarom kinyilat­
koztatni. hogy elődeim nyomdokain akarok járni s , z 
állás írül élességeit lelkiismeretesen teljesíteni, amint ók 
is azt ‘-" ék. A kötelességek azon - > változnak a felada­
tok s ml, melyeket meg kell old-mink.

A m. t. akadémia feladatai má-nk ma, mint voltak 
akkor, mikor az akadémia életbe lépett, mások, n,mt 
vollak busz evvel ez elölt. Azon időben, mikor az aka­
démia a magyar tudomány, vagy a magyar nvelvü tu­
domány egyetlen egy székhelye volt; mikor 'egyetlen 
egyetemünk igen szerény mérvek közt és igen Terén7 
eszközökkel latin nyelven működött s gimnáziumaink 
csak a latin nyelv ejgajálitására működő intézetek vol­
tak ; mikor szakoktatás spcczialis iskolákban nem léle­
zett, irodalmi és tudományos társulataink általában nem 
voltak, másnak kellett lenni az akadémia feladatának 
mint ma. ’

A mit mi az európai tudományos és miveltségi világ­
tól saját czéljainkra recipiálhalunk, annak magvar nyel­
ven kifejezést adni, azt magyar nyelven terjészlcni a 
magyar nyelvet irodalmilag mivclni, hogy a magvar­
ban a nemzeti szellemet fontarlsuk s a hol nincs 
őbreszszük, hogy minden eszmét szépen és szabatosan 
magyarban is kifejezni tudjuk, ezt lélcsiteni, volt főleg 
a m. t. Akadémia feladata. De ma, midőn az egyetemtől 
kezdve az elemi iskoláig a magyar nyelv a tanítás 
nyelve, midőn az ország közigazgatása, kormánya s tör­
vényhozása magyar, midőn számos társulataink léteznek 
irodalmi, művészeti s tudományos czélok előmozdítására’ 
— akadémiánknak más feladatai vannak — a mint azt 
a szellemi munka feloszlásának törvénye hozza magá­
val. A mit az iskolák s társulatok végeznek, azzal ne 
foglalatoskodjék az akadémia, hízza azt azokra és leg­
feljebb a körülmények szerint istápolja akár szellemileg 
akár anyagilag.

A magyar kuliurát emelni, azáltal, hogy a tudományt 
fejleszsze s annak tekintélyt szerezzen a hazában; az 
állal, hogy az erőket nagy czélok elérésére egyesítse : 
ez felfogásom szerint az akadémia feladata. E feladat 
számtalan részletekből áll az osztályok természete sze­
rint, melyekre az akadémia feloszlik.

Az első osztálynak különösen két feladat jutott osz­
tályrészül: a nyelvészeti általános s magyar tudomány 
mivelése: továbbá az általános és magyar irodalomtör­
ténet. A nyelvészet ma a történelemtudomány egyik ha­
talmas segéde s az emberi szellem legmélyebb rejtélyei­
nek magyarázója; az irodalom története pedig a politi­
kai és társadalmi fejlődés történetének kiegészítője. Ezért 
az osztálynak c keltőre kell fektetnie a fösulyf, s mel­
lőznie mindazt, mi egy tudományos akadémia köréhez 
szorosan nem tartozik. Szépirodalmi munkák előállítása 
úgy sem lehet az akadémiák feladata — az az 
egyéni termő tehetség feladata — <.e igen is előkészí­
tésé a talajnak, hogy ily munkák keletkezhessenek.

A második osztály nagyon sokféle tudományt karol 
foh philosopliia, jog, neinzelgazdaság és történelem. 
Mondjuk, hogy rokontárgyak, de hiszen a tudományok 
közt általános a rokonság. Kérdés, hogy a természettu­
domány nincs-e rokonságban a nemzetgazdasággal smég 
sem soroztalik egy osztályba.

A bizarr fogalmak mellett, melyekkel a jogtudomány 
felől találkozunk, az akadémia egyik feladata lehetne 
azoknak tudományos korrektúrája.

A történelmi osztály becses okiratokat gyűjt g bo­
csát közre; természetes, hogy e tevékenységet foly­
tatnia kell, de idején volna, hogy ezen anyag 
fel is dolgoztassák. Tudjuk, hogy Macaulay, Guizot 
vagy Ranke munkáit nem akadémiák Írták. Az ily mun­
kák csak az egyéni tehetség szüleményei, de az akadé­
mia egy vagy más 11I011 impulsivst adhatna az anyag 
feldolgozására; mert Magyarországnak nincs történelme, 
mely a történelmi tudomány s művészet mai színvona­
lán állna; pedig ha van ország, hol a történelemnek a 
kedélyekre s az észjárásra hatnia kellene, az Magyar- 
ország.

Az emberek az ország múltját nem ismerik, mert ha 
ismernék azt, úgy a jelen állapotokról okosabb s józa­
nabb ítéletet hoznának.

A természettudományok a mathemalika s azzal szo­
ros kapcsolatban álló diszcziplinák miveltetnok egye­
temeinken, társulatokban, s annak daczára kell, hogy 
az akadémia azokra a legnagyobb figyelmet fordítsa.

Minden korszaknak meg van a maga jellege; korunk­
nak a signalurát adja a természettudomány. Nagy téve­
dés azl hinni, hogy a népek szellemi törekvései azáltal 
szenvednek. Mig mellette a vallás, a művészet, szóval 
az emberiség legmagasabb érdekei érvényesülhetnek; 
másrészt hazánknak vitális létérdeke a vagvonosság és 
közegészség, melyektől a magyar állam fennállása nagy 
részben feltételezve van, c tudományon alapszik.

A feladatok változása visszahat azon emberek meg­
választatására, kiknek c feladatokat meg kell oldani. A 
ki 10 év elölt alkalmas s érdemes volt felvételre az 
akadémiába — kérdés, alkalmas s érdemes volna-oma?

De midőn magyar kultúráról, magyar tudományról 
szólok, nem akarom azzal azt mondani, hogy magun­
kat a nyugoti Európától elkülönítsük. Kultúra tekinteté­
ben ma az európai s a müveit occidenfalis népek közt 
meg van a solidaritás, melytől magunkat emancipálni 
nem lehel, s nem is szabad, e mellett azonban a nem­
zeti individualitás, a tudomány s a művészet mezején 
meg is tartható.

A tárgyak, a melyeket érintettem, nagyobb mérvben 
is kifejthetők, de ennek talán megjön ideje más alka­
lommal; most, midőn az általam teljesítendő kötelessé­
gek clösorolására szorítkoztam, csak annyit kell megje­
gyeznem, hogy én azoknak csak úgy felelhetek meg, 
ha az Akadémia t. tagjaival egyetértésben s barátságban 
fogok működhetni. Azt magamnak kikérve — hiszem, 
hogy viribus unitis meg is tesszük, a mi az adott vi­
szonyok közt elérhető.

Megéljenezték c beszédet, s azlán Fraknói Vilmos fő­
bikái- adta elő a jelenteni valókat.

Legelőször a szünetek alatt elhunyt tagokról emléke­
zed meg. A hazai tagok közül csak Zsoldos Ignácz, az 
akadémia legrégibb levelező tagja hunyt el; a külföldi 
tagok közül pedig Wbrsaao dániai "államtanácsos, a 
praehislorikus tudomány egyik mcgalapitója.

Következeit a pályaművek bejelentése. A magyar 
tudományos akadémia által hirdetett pályázatok közöl — 
az uj szabályzat értelmében — tíznek 11 benyújtási ha­
tárideje szeptember 30-án járt le. Ezekre a "következő 
pályamunkák érkeztek he:

I. A Teleki-féle drámai pályázatra (Versesszo- 
morujáick) 12 pályamű, melyeknek ezime: 1. Ilona,
2. A Romváriak. 3. Apaátok. 4. Spartacus. 5. A pór 
király. (í. Szép Árai. 7. Marlinuzzi Fráter György. 8.
Apa és leánya. 9. Az utolsó Claudius. 10. Gyulai "Pál.
11. Caius Cassius. 12. Erkölcsi kém szer.

II. A gróf Karácsonyi-féle -í.m db aranyos pályá­
zatra (vígjáték) a következő 7 pályamunka: 1. A jó 
l'ülöp. 2. A csintalan apácza. 3." Az ábrándozó, 4. A 
két öreg. 5. Egy dal. 6. A féltékeny. 7. Vetély- 
kedök.

III. A Kádasáig pályázatra (Elbeszélő költemény)
18 pályamunka érkezed, 1. lleő vize. 2. Görög regék.
3. Majd ha fagy. 4. Argirus királyfi. 5. A két vak. 6. 
Dináréi; kísérlete. 7. Róza. 8. Pcrlegi Márton. 9. Simo­
nja József. 10. Rontó Pál. 11. A sors véletlen bos­
szúja és játéka. 12. Isién ujja. 13. Kamilló. 14.
Ilona szerelme. 15. Szóeliy Mária. 16, A tévedt 
szív. 17. Lehel szerelme, 18. Karaffa.

IV. Marczibányi-pályázatra (Faludi Ferenrz 
nyelve) 4- pályamunka jölt, következő jeligékkel: 1. «A 
sz írenesc változásin tanult elme nem indul. 2. «Buda­
pest.» 3, A mit irtain, jó szándékkal irtain. 4. Worte 
síi (1 der Seele Bild.
.. I' T* ''phcnaeitm nyílt pályázatára (a magyar 
hr. lapirodalom története) két pályamunka: Fercnczy Jó-
ison ■ 1 fo ,m,nka" <lA '«agyav hirlajiirodaloin története 
lvbO-ló! 1867-ig.» Egy másik csak vázlat, «A magyar 
hu lapii'ojalom és politikai élet történetéből» czimen.

VI. Dora-pályázat |Al-dunai piavzok) egy pályá­
in» inka érkezed: «Kereskedőink teendői az aldunai pia- 
czik megtartása és kiterjesztése érdekében.

VII. ,S zlrókay-p ól gaza t, (A bérleti és haszonbérleti 
szerződés) egy pályamunka: «A bérleli és haszonbérleli 
szerződés jogi és közgazdasági szempontból, tekintettel a 
hatni törvényhozás feladatára.»

IV Lukács-alapi leányból hirdelctt nyílt pályázatra 
(Kazinczy Feroncz élete), továbbá a Viiéz-pályakérdósre 
(A honfoglalás története) és a Lét -//-alapítványból 
kiljtzüd föladatra (Anjou- és vegye korszaki kutforrá- 
sot) tervrajz, illetőleg pályamunka" ii. iu érkezett. Ellen- 
bor a bulyovszley és Farkas-Baskó-pályázatrot
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(hazafias költemény), melyeknek határideje a jövő 18SG. 
év szept. 30-án jár le, több pályamű küldetett be, nc-

kettü. Ezeket 
alá helyezik.

vezetőben az előbbire öl, az utóbbira 
egyelőre az akadémia levéltárában őrizet

•'’ind-* pályaművek jeligés levélkéit borítékokba zárva 
lepecsételték.

A titkár bemutatta továbbá Szentes város meghívó­
ját nz okt. 22-iki iiimepélvre. (Horváth Mihály Tóth Jó­
zsef szülőházának inárványlábláva! megjelölése,) Az aka­
démiát Pulszky Ferencz, l’esty I , i-ryes és Szenlkláray 
Jenő fogják képviselni. — liúműból is meghívás jött a 
nemzetközi börlöniigyi kongresszusra. Valószínűleg Tóth 
Lőrincz megy el. — Bulla gi Miír az aradi Fábián- 
iinnep lefolyásáról adott értesítést, megjegyezvén, hogy 
ez ünnepély fcliilcmelkcdclt a vidéki ünnepélyek szín­
vonalán, s hogy mivel az akadémián Fábián fölött még 
nem mondtak emlékbeszédet, <> az aradi ünnepélyen tü­
zetesen méltatta Fábián irodalmi működését. — , / fel­
vidéki magyar kuzmüvelődesi egylet az akadé­
mia anyagi és szellemi támogatását kéri. Az akadémia 
meg fogja küldeni az egyletnek a népies és a magyar nvelv 
oktatását tárgyazó kiadványait, melyeket szétosztásra szánt 
az egyesület. — Végül jelentette á titkár, hogy a külső 
tagsá választott 'l'aiin- llyppoiit hires franczia történet­
író meleg hangú levélben mondott köszönetét megválasz­
tásáért.

-vt ért az összes fiié , és kezdődött az első’ 
osztály (nyelv- és széptudomán ) ülése.

MULATSÁGOK.
— Tarköve város közönsége tegnap a mezölur- 

tnrkevei helyiérdekű vasút megnyitása alkalmából a 
magyar kir. államvasutak nyugdíjra igénvnvel nem biró 
alkalmazottait segélyező alap javára ' iénvösen sikerült 
tánezvigúlmat rendezett nz odavaló kaszinó termeiben. 
Este kilencz órakor kezdett gyülekezni a közönség, s 
csakhamar elegáns közönséggel leltek meg a kényel­
mesen berendezett termek. Ült voltak : Beniczkv állam­
titkár, Gvöngyösy közlekedésügyi miniszteri osziálytaná- 
csos, Gajzágó Salamon löál ía mszá i n ve vöszék i elnök, 
lloszu József föállamszámvevöszéki alelnök, Horváth Ala­
jos a magyar államvasutak igazgatója. Balogh Imre töispán, 
Lukács Béla, Vadnay Károly, Csávói:szkv Lajos, l'app 
Elek. Gullner Gyula orsz. képviselők, Hajdú alispán, 
továbbá a város és vidék intclligeneziájának számos előkelő 
tagja. A jelenvolt hölgyek közül első sorban említendő Gaj- 
:-ágó Salamonná urhölgy, ki a házi asszony szerepét vitte. 
Barna bársony ruhát viselt, melynek alját sárga atlasz 
képezte, bevonva széles fekete csipke fodrokkal. Nyakán 
és fején rózsaszín strucztoll-diszt viselt; ott voltak: özv. 
Kenéz Elekné, Kenéz Sándorné, Gajzágó Samilné, Gaj- 
zágú Istvánná, Mihályi Istvánná, Lukács Búláné, Csá­
vó.-zkv Lajosné, Vadnay Karolvné. Mészáros Fercnczné, 
Kenéz Jánosné, Jármay Béláné, Tóth l.ajosné, Hajdú 
Jánosné. Frankó György né, Kenéz Béláné, Sándor iJeb- 
reczeny Imréné, Veres Józscfné; továbbá Hosszú Ilona, 
Vadnay Margit, Kenéz Irma, Kenéz Ilona, Hajdú Ma­
riska, Gajzágó Etelka, Boleman Kamin, Tóth Gizella. 
Tóth Róza, Kerek Ilonka. Vargha Laura és Róza. Dob- 
reczeny nővérek, Györfi'y Regina, Lukács Ilona, Eszéky

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 6.
Bécs, okt, 5. A képviselöház válaszfelirati bizottsága 

elfogadta Seilhamuier amaz indítványát, hogy a bizottság 
tárgyalásaihoz a kormány is meghivassék. A bizottság
holnap ülést tart.

Eées, okt. i). (Az Eyyclcrtés távirata.) Po!. Coit. 
X-flitf pasa tövük külügyminiszter ma meglálogatla 
Kulnoky gvoli.t. A tűnik külüizvminisztnv még ma

rendezőség tagjait, mire a bálanya a Rákóezi-induló 
hangjai mellett vonult be a tánez’tereinbe, s megkezdő­
dött a tánez az első csárdással, melyet nagv hévvel 
félóránál tovább járt a fiatalság. A nők általában igen 
Ízlésesen voltak öltözve s ogyik-imi-iknak gazdag, ele­
gáns toiletteje méltó feltűnést keltett. A tánezosok és 
tánezosnök olyan nagy számmal voltak, ho«v nem fér­
tek el a nem igen tágas teremben, a mi kissé akadá­
lyozta a tánezot, de ez nem volt ártalmára a vidámság­
nak. mely folyvást pezsgő jó hangulatban tartotta a tár­
saságot. A rendezőség Hosszú liona urhülgvnck is di- 
szes virágbokrétát nyújtott ál, a lánezosnü'knek pedig 
igen csinos tánezrendeket adlak. A mulatság, mely min­
den tekintetben jól sikerüli, hajnalig tartott, s méltó be­
fejezése volt annak az ünnepnek, melyet Turkcw város 
közönsége az uj vasul megnyitásának örömére rendezett.

— A jótékonyczélu zoaeegycsülct tagjai tegnap 
ismerkedési estélyt tartottak, melyen báni Kenuiig 
Gábor miniszter is megjelent. Az egviet tagjaiból alakúit 
zenekar Késmárki/ Árpád karmester vezénylete alatt 
hangversenyt rögtönzött.

HÁZASSÁ**.
— Eljegyzésok. Dr.ilochhalt Károlv közkórházi fő­

orvos eljegyezte Fromm Jenny kisasszonyt, dr. Fromm 
Rá', a belváros érdemekben megősznlt derék kerületi or­
vosának bájos leányát. — Kiss József szeg-zárdi kir. 
járásbirósági hivatalnok eljegyezte Mohiig Katicza kis­
asszonyt.

Esküvő. Szilágyi József marosujvári kereskedő 
október 1-én vezette oltárhoz Kis Mariska kisasszonyt 
Szatmáron.

GYÁSZROVAT.
Paaler Tivadarjáé asszony, született Dcréky 5a- 

rulta, Pauler Tivadar ni. kir. igazságügyminiszter neje, 
ma délután három órakor elhunyt. Az igazságügyminisz- 
tert nem érte váratlanul e csapás, hetek óta tartó súlyos 
betegség kötötte ágyhoz nejét, ki negyvenkét éven keresz­
tül volt életének hü társa. Pauler Tivadarné az önfeláldo­
zással határos gonddal és szeretettel ápolta férjét, ki a nvár 
folyamán szintén nehéz betegséggel küzdött meg s e folyto­
nos gond annyira alá ásta nz amúgy is gyenge éltes 
nőt, hogy nem sokára ágyban fekvő beteg tett. Állapota 
ma délelőtt vált teljesen reménytelenné, orvosai a töb­
bek közt dr. Kovács egyetemi tanár délután két órakor 
lemondtak róla. A vallásos buzgó nőt délután egy óra­
kor látták el a vallás vigaszaival s három órakor meg­
szűnt élni. Életének agyszélhüdés vetett véget, halálos 
ágyát a család tagjai vették körül. A család a követ­
kező gyászjelentést adta ki : Dr. Fauler Tivadar cs. 
és kir. valóságos belső titkos tanácsos, magyar kir. 
igazságügyi miniszter saját és fia Gyula in.' kir. or­
szágos levéltárnok és neje Lenhossék Georgia, leánya 
Gizella és férje Károlyi Sándor, úgyszintén unokái, 
Pauler Julia, Ákos, Katalin, Károlyi Mária, Simú Bé­
láné és Károlyi Margit nevében, elkeseredett szívvel 
jelenti szeretett elfelejtheletlen neje, illetőleg anyjok, 
napájuk és nagyanyjoknak, Pauler Tivadarné, szül. 
Dtréky Saroltának, f. hó 5-én, a haldoklók szent­
ségeinek áj latos felvétele után, d. u. 3 órakor, életének 
6G-ik, boldog házasságuk 47-ik évében, agyszélhüdés 
köveik zlűben történt csendes kimúlását. Elhunyt tetemei 
szerdán f. hó 7-én délutáni 4 órakor fognak a kere­
pes i ut melletti köztemetőben cltakarittalni. Budapest, 
1885. október hó 5-én. Béke poraira. Lakás; IV. kér. 
Lipót-utcza 43. szám.

Márki István budapesti kir. táblai pótbiró e hó 4-én, 
élte 43-ik évében elhunyt. Temetése c hó G-án d. u. 4 
órakor lesz, a budavári 17-ik sz. házból.

Özv. Horn Edécé, szül. Ragondet Lujza, Horn Edé­
nek, a néhai államtitkár és jeles nemzetgazdának neje 
e hó 1-én Páriában elhunyt. Két fiút és két leányt ha­
gyott hátra.

S.
Kúlnoky grúlU. A tűnik külügyminiszter 
folytatja utjai Konstantinápolyija.

Bocs, oki. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A ma este ide érkezett Bratiano romániai minisz­
terelnök hosszabb ideig beszélt Kúlnoky grófiul. Bra- 
tiano innen Budapestre utazik.

Prága. okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Egy cseh lap szerint már befejezték a vizsgálatot az 
oloerzdorli ulczai zavargások tárgyában, mely alkalom­
mal Kubicek czipcszlegéiiv éleiét vesztette ; ugyan o lap 
szerint Kern és Spinor ellen vád emeltetik és pedig 
amaz ellen emberölés miatt, az utóbbi ellen pedig 
nemzetség ellen való izgatás miatt.

Boriin, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) A Kleine 
Journal lure szerint Kraszevski magasrangu személyek 
közbenjárására közelebb kegyelmet remélhet. Egy kíil- 
ol.li l.erczegnönek, a költő tisztelőjének, egy porosz 

Iterczefrpt sikerült Kraszewski érdekében megnyerni; de 
úgy látszik, hogy a császár Kraszewski vallomásaitól 
teszi függővé a kegyelmet.

Baden-Baden, oki. 5. (Az Egyetértés táv­
irata.) A német császár Szaid pasa török nagyköve­
tei és leendő török külügyminisztert tegnap bucsu- 
kihallgatáson fogadta. A nagykövet az udvari ebé­
den is részt vett, a melynél a császárné is jelen 
volt. A társalgási teremben rendezett hangversenyen 
a császár ismételt megszólítással tüntette ki Szaid 
pasái.

Róma, oki. íj. Okt. 3-iki éjféltől okt. 4-iki éj­
idig a kerületekben a következő koleracsclek l'or- 
duRnk elő. i’alermóban 140 személy megbetegedett.
' meghalt, l’errarában egy személy betegedett meg, 

egy meghall, donnában három ’ betegedéit meg, 
kettő balt meg. Massa-Carrarában kettő betegedett 
meg. kettő meghalt. Pármában hat betegedett meg,
- ."‘ég, Meggio-Emiliában egy betegedett meg
es Piovigobnn három személy betegeden meg és 
keltő halt meg.

Róma, okt. f>. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
az Osseryatore liomano jelenti, a pápa a jövő évre 
rendkívüli búcsút enged.

Róma, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) Bobi- 
hiut gróf e hó ló-én veszi" át a külügyi ' hivatal 
teendőit.

Róma., okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az a felle­
ves. hogy Jtohilant gróf a Xouva Antológiában pro­
gramiját fejtette ki, alaptalan. Az a czikk, mely Man­
cim! oly élesen megtámadja, nem az ö tollából ered. A 
czikk határozottan a három esászárhatalomhoz való 
csatlakozást kívánja, mig ellenben Robilanl nézete az, 
liogy e csatlakozást csak úgy lehet helyeselni, ha Olasz­
ország biztosíttatnék arról, hogy mint szövetséges társ 
mmden jogban egyenlően részesül. Eddig Pécsben 
cs Berlinben erre az elvre mindig csak üres frá­
zisokkal felellek, ellenben nem késtek valahány­
szor saját érdekeik kívánták, Olaszországot legérzéke­
nyebben károsítani. A császárlialnlmaknak meg kell győ­
ződni,.k, hogy Olaszország érdekeiket csak akkor kész 
a bekével megszentesileni, ha e mellett saját érdekei a 
Koliu íigyolombon részesülnek. Ivz Kobilant programul ja 
s Miivel e Programm a közvéleménynyel lakaródzik, más- 
rcs::t pedig lb.bilantnak a esászáriiaiahnakra vonatkozó 
elvei minden kétséget kizárnak, felszólította a király, 
bogy a birodalmi politikának ezt az álláspontját vilá­
gítsa meg.

Róma, oki. ;>. (Az Egyetértés távirata.) A kor­
inam- elhatározta, hogy egy gvarmat-ezredel ál­
lít löl.

Pé térvár, okt. ö. Az idevaló lapoknak az a 
szenzácziós liiro, hogy Anglia Héráiban katonai in­
tézkedéseket lesz, Askhababan, illetékes helyről vett 
értesítés szerint csak annyiban igaz, hogy I leratban 
erődítési munkálatokat végeznek, mely munkálatok 
élén angolok állanak.

Péter vár, okt. 5. (Az Egyetértés távirata). 
Pol. Corr. Nem lehetetlen, hogy Gicrs, miután a 
czár utasításait átvette, Pélcrvárra való visszaula- 
zasa elült Bismarck herczeget még egyszer meglá­
togatja. v

Varsó. oki. ö. (Az Egy dér lés tudósilójának 
tayirala.) Nagy feltűnést kuli Pabliea és Sloliea 
béke!jirák ehnozdilása. kik az c hó 2-án letartózta­
tó! laknál elkobzott iratok altul kompromittálva van­
nak. Tegnap ismét számos egyént letartóztatlak.

Varsó, old. t>. (Az Egyetértés ludósiló- 
jtuuik lavirata.) A cscndürség c hónap 
2-í'mak éjszakáján háziadat ásókat tartóit több 
városrészben s letartóztatod 
entbei

szükséges. A Jura departementban a radikális lis­
tának van győzelemre kilátása. Belfortban a kon­
zervatívok győznek. Bocheforlnak eddig kevés sza­
vazata van.

PfrlB, okt. 5. (Reggel 4 órakor.) A «France» máso­
dik kiadásában azt irta, hogy Belleville elővárosban a 
választás alkalmával csendzavarások fordultak elő. 
Ujabbi hírek azonban csak azt konstatálják, hogy ott 
egyszerű verekedés történt, melynek semmiféle politikai 
jellege sem volt.

reg-
biz-

Paris, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) A ma 
goli G óráig a vidékről ideérkezett hírek nem igen ..... 
tatók. Ill a voakezionáriusok néhány tekintélyes válasz­
tási győzelmet aratlak. Eddigelé a "köztársaságiak mint­
egy lmszonnyo'ez kerületet vesztettek. Az első hír Be­
vés volt igazságügyminiszter (union dcmocratiqiie) buká­
sáról szólott és már bizonyos, hogy Hévvé Mangon mos­
tani földmivolési miniszter megbukott a reakezionáriu- 
sokknl szemben. IJgy hallatszik, hogy Goblet közoktatás­
ügyi miniszter ugyanabban a departementban, habár a 
republikánusok jobbára rászavazlak, szintén megbukott. 
Ez a veszteség nagyon súlyos lenne, minthogy Goblet a 
loglevékenyebb és legliberúlisabb tagja minisztériumnak. 
Alkalmasint valamely más kerületben fogják jelölni, azon­
ban a republikánus departement-okban a veszteség mégis ér­
zékeny marad. Abban a departementban, hol Turquet alál- 
lamtilkárt jelölték, a radikálisok és voakezionáriusok közt 
sziikebbkörii választás lesz. A Seine-Inferrieure egy 
nagy választókerületében eddigelé az opportunisták gvőz- 
tek. A radikálisok az opportunistáktól is elhódítottak 
néhány kerületet, s a hol nem volt köztársasági cllenje- 
lölljük, a roakezionáriusok ellen szállottak sikra. A Seine 
és Marne departement-ban a radikálisok nz opportunis­
ta,^ ellenében győzlek. A Rartlie depnrlement-ban a re­
publikánusok és monarchistúk állanak szemben egymás­
sal. Lehetséges, hogy hal republikánust és két monarchistát 
választanak meg. A Meuse-ban a republikánusok és reakezio- 
niinusok közt uj választás lesz: a Mauclie-ban, melyet eddig 
kt*t rnakczioniinus és hat republikánus képviselt, csupa reak- 
czionáriust választoltak. Az Indr. -ben és Drőmo-ban a radi­
kálisok győztek ilyen módon. Aisne-ben, Aube-ban és 
Anege-ben uj választás lesz és úgy hallatszik, liopv más 
kerületekben is rosszul áll a republikánusok ügye." Egy 
prüft-kt följelentette a miniszternek, hogy egv község, 
mely legutóbb még minden szavazatát ' republikánusra 
adta, most reakezionáriusra szavazott, mintho"v kél köz-
□ iiirlmli L o f I I'iimL».. H L. ^ 1 -- I. i I i ti «-1 ' *

......,1 ivi I Cili cgyiui vor a minisztériumban, l ou-
lonban Uemenceau győzött az opportunistákkal szemben.

Paris, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) Reggeli 
8 óra 20 perez. Ilire jár, hogy a republikánusoknak 
több kerületben kilátásaik vannak. A belügyminisz­
ter állítólag úgy nyilatkozott, hogy a köztársasági 
párt győzni fog, de okulnia kell, hogy jövőre jobb 
politikát kövessen. Clétnenceau megválasztatását bi­
zonyosra veszik. Brisson és Allain-Targé győzelme 
valószín ti.

Paris, okt. 5. (Az Egyetértés távirata). Reggeli 9 
óra In perez. Broglie herczeg és Goble miniszter sző­
kébb választás alá esnek. Jules Ferryt már megválasz-

Páris, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Paris Írja, hogy a lajslro- 
mos szavazás rossznak bizonyult. Párisbán 
estig nem lehetett az eredményt megállapí­
tani, mert a szavazással csak lassan halad­
tak előre és gyakran nem akadlak szavazat­
szedők, úgy hogy egyes biztosok kénylelenek 
voltak az urnákat lepecsételni, a választási 
helyiségek ajtóit elzárni és a prefekluránál 
jelentést lenni. A prcfeiclura valamennyi ren­
delkezésre álló hivatalnokát elküldte, hogy a 
szavazó bárczákal átvegyék. Még nők is 
hozzáláttak a munkához, a mi a törvény 
ellenére van. Tiz képviselő, köztük Brisson 
és Allain-Targé, végleg megválasztottnak lát­
szik. (N. Fr. Pr.)

Paris, okt. 4. (Este 9 órakor) A szavazást este 
0 órakor bezárták. A lajstromos szavazás következ­
tében a szavazatok üsszcszámlálása hosszabb időt 
fog igénybe venni. Nem valószínű, hogy holnap reg­
gel előtt valamely eredmény ismeretessé váljék. A 
választók nagy számmal jelenlek meg a szavazásra, 
de azért mindenütt teljes nyugalom uralkodott.

Brüsszel, oki. o. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az Indepéndance Belgenek 
azt sürgönyzik Párisból, hogy az orleanisták 
tüntetést készítenek elő, mire a kormány a 
herczegek elfogatásával és kiutasításával fog 
válaszolni. (N. Fr. Pr.)

Pária, oki. f>. A köztársasági párti hír­
lapok elismerik, hogy a mai nap szerencsét­
len volt a köztársaságra nézve, és hogy a 
monarchistúk váratlan sikert arattak. Kije­
lentik, hogy a köztársaságiak közt kiütött 
viszály okozta a vereségei. Opportunisták és 
radikálisok egymásra hárítják a felelősséget 
a vereségért.

tolták.

Páris, okt. 5. Ma reggeli 9 óráig 22 
megye választási eredménye lett ismeretessé. 
A konzerválivek 85 helyet nyerlek és csak 
egyet vesztetlek. Negyvenkét szükebb válasz­
tás vált szükségessé. Legrand, Goblct és Her- 
vcz-Mangon miniszterek újra megválasz­
tatlak.

Pária, okt. 
óra 15 perez.
lesz a monarchistúk és a miniszterelnök lajstromán föl­
sorolt jelöltek közt.

kt. 5. (Az Egyetértés távirata.) Reggeli 10 
ez. A Cher departementban szükebb választás

vagy ■negyven 
köztük egyetemi tanárokat, tanuló­

kat és gyári munkásokat. Az elfogotlak 
jobbára oroszok s állítólag nihilisztikus üzel­
mek miatt tartóztatták le őket.

Kopenhtiga, oki. n. Az országgyűlés ma meg- 
nyitlatott. A baloldal a 'Megnyitásra nem je­
lent meg. A buiyár küldöttség is jelen volt 
a megnyitáson.

KoponMga, okt. f>. A folkethingben ismét 
Eery választatott meg elnökké. A pénzügyminiszter 
holnap elő fogja terjeszteni az 188(5/87. évre szóló 
költségvetést. A Landsthing ismét volt elnökségét 
választotta meg.

Konstantinápoly, okt. 5. Az eddigi athéni 
török követ berlini nagykövetté és Ayulah efiendi, 
volt mctulini kormányzó, athéni követté nevezte­
tett ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, oki. (0. E.) A nemzeti pártkör ma 

esti ülésében, a kör elnöke jelenté, hogy Obád kép­
viselő a nemzeti párt tagjaira, mint tanukra hivat­
kozva. kinyilatkoztatta, hogy a mai botrányban nem 
vett részt. A kör ennélfogva elhatározta, hogy Obád 
kizárásától eláll. Kumisics, VahtsnU és Pavlovics- 
nnk GO ülésre való kizárása, lekintetlel arra, hogy 
ez ülésszakban ismételten ki voltak 'zárva, fenn tár­
latot!, mig Sturcscvics Dávid, Gyamies és Käme- 
nur mint ez ülésszakban először, 80 ülésre zárat­
nak ki. A Fozor és Sloboda ma clkoboztattak; az 
ügyészség mindkét lap ellen hazug hírek terjesztése 
miatt meg fogja indítani a sajtópert. Általános a 
megbotránkoztatás a tartománygyijlésbcn történtek 
lelett, és remélik, liogy a botrányhősök ellen a leg­
szigorúbb rendszabályokat fogják alkalmazni.

Franczia képviselőválasztások.
Pária, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap a 

választás előtti napon a város arczulata a rendes ma­
radt. Egész napon át cselt az cső. A kávéházakban a 
különböző lajstromokat tanulmányozták. A polgármes­
teri hivatalokba sűrűn tolongott a nép a választási bár- 
czák kivétele végeit. Este több helvon választói értekez­
leteket tartottak. Ma borús és ködös az idő. A reggeli 
lapok felszólítják pártjaikat, hogy a választási urnákhoz 
siessenek. Vezérezikkeik nyugodtak, nem lelkesítők.

Pária, oki. 4, (Az Egyetértés távirata.) Az esős 
idő miatt a választási helyek ugy a polgármesteri 
hivatalokban valamint az osztályokban a reggeli 
órákban meglehetősen elhagyatottak voltak, °ugy 
hogy sok helyen a szavazatszedő bizottságot sem 
alakíthatták meg. Csak déltájban, mikorra az idő 
kiderült, özönlöttek a választók az urnákhoz. A 
választók jobbára átvették valamennyi, a választási 
bejárók előtt nekik átadott szavazó czédulákat, de 
végül azt vetették az urnába, melyet zsebükből 
vetlek ki és mely már meg volt írva. A választá­
sok mindenütt a legnagyobb rendben mentek végbe. 
Az utczákat és tereket, mint minden vasárnapon,sétáló 
közönség töltötte meg. Estig nem volt különösebb moz­
galom észlelhető. Tudták, hogy az eredmény nem fog nz 
nap nyilvánosságra jutni. A hírlapok nem adlak ki sem 
esti, sem külön lapokat. Reggeli 2 óráig Párisból 
semminemű részletek sem jutottak nyilvánosságra. 
A Floquct- és Loekroy lista túlsúlyban van. A többi 
listákból gyakran töröltek cgy-cgy jelöltet és Dc- 
rouiédel írták helyébe. A konzervativeknek sok sza­
vazatuk van. A vidékről jelentik, hogy Var depar­
tementban Clémenccau 17.500, a konzervatív párt 
11.000, az opportunista lista Jules Roeho-sal 9500 
szavazatot nyert, ugy, hogy szükebb választás lesz

Páris, okt. 5. Eddigi megállapítás szerint a 
Szajna-deparlcmcntban Loekroy 73,000, Brisson 
(52,000, Allain-Targé 58,000, Clémenccau 55,000, 
Boche fort 34,000, Ilcrvcl 31,000, Calla 30,000, 
tíjniller 29.000 és Banc 28,000 szavazatot kapott.

Paris, okt. 5. Mint előre látható volt, a nyu­
gati és északi megyékben, nevezetesen Vienne, Mór­
iéban, Charente, Cers, Nord, Belfort, Pas-de-Calais, 
Vendée és Mayenne megyékben a leonzervativek 
győznek. Ugy látszik, hogy másutt is, mint Landes, 
Imire, Manche, Soinne, Basses-Pyrenées, Avdéuhe és 
Lozero megyékben többségre jutnak, pedig erre a 
győzelemre nem is számítoltak. Sok megyében te­
kintélyes kisebbség sorakozott melléjük. Az oppor­
tunist ák és a radikálisok a megyék nagyobb része­
ljen győznek, de hogy mennyi szükebb választás fog 
niegejtelni, azt még nem tudni, valamint azt som, 
vájjon a jobbpárl és a balpárt szélső töredékei nem 
fogják-e az opportunista többséget ellensúlyozni. 
Kerryt Vosgesinegyében újra megválasztották. A mi 
Parist illeti, az eddig ismert adatok nem nyújtanak 
tájékozást a végleges eredményről.

Páris. okt. a. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Kétségtelen, hogy a monarchis- 
ták a vidéken sok helyen győztek; remény- 
lik, hogy okt. 18-áig 200-ra viszik, azaz ha 
további vészhirek nem érkeznek, de 150 
mandátumok minden esetre lesz — hanem 
több. Ezeket majdnem kizárólag az oppor­
tunistáktól nyerték el; téves az a felfogás, 
hogy ennek oka a köztársasági pártban be­
állott szakadás lenne; az opportunistáknak 
és radikálisoknak mindössze nem volt annyi 
szavazatuk, mint a monarchistáknak és a 

köztársaságiak oly departement-okban is ve­
reséget szenvedtek, melyekben csak egy köz­
társasági lajstrom volt. A vereség oka első 
sorban a Tonking-ügy, továbbá a lajstromos 
szavazás, mely túlságosan bonyolult, ha csak 
egy császár vagy egyes személy nem lép 
sorompóba az ellenzék ellen. Az opportu­
nistákat nagyon kellemetlenül érintette vere­
ségük; azt hiszik, hogy csak kétszázan 
fognak a képviselőházba visszatérni. A ra­
dikálisok az opportunistáktól legalább három 
kerületet hódítottak el. Ott, a hol csupán 
radikálisok és monarchislák közt lesz szü­
kebb választás, a radikálisok vannak előny­
ben. (N. Fr. Pr.)

Páris, okt. 5. A 60 megyéből eddig 
megtudott választási eredmény szerint a 
konzerválivek 44 helyet nyertek. 142 szü­
kebb választás megejlése szükségessé válik.
A Nord departementban szintén a konzer­
vatívok lajstroma nyert többséget. Az érre 
a lajstromra esett szavazatok száma meg­
haladja a köztársasági pártiak összes lajstro­
maira esett szavazatok számát. Mindazonál­
tal szükebb választás lesz szükséges, mert a 
beadott szavazatok száma az összeírt vá­
lasztók negyedrészét nem haladja meg.

Pária, okt. 5. A választások eredményé­
ről eddig 79 deparlemenlból érkezett hir.
A leonzervativek 84 helyet nyernek, beleszá­
mítva Nord és Pas-de-Calais departemento- 
kat is, hol a konzervativek többsége bizo­
nyos, de a hol szintén pótválasztások vál­
hatnak szükségessé.

Forradalom Rmnóliában. 
Konstantinápoly, okt. 5. A nagy követek 

tegnap tartották első értekezletüket, melyben —- a 
«Havasügynökség» jelentése szerint — megegyezés 
jött leire köztük egy emlékirat alapvonalai iránt, 
moly mielőtt a két féllel hivatalosan közül telnék, 
jóváhagyás végett a hatalmasságok elé fog terjesz­
tetni.

Szófia, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A keletruméliai események előzményeiről még 
a következő részletek jöttek nyilvánosságra:

A forradalmat csupán öttagú bizottság készítette elő, 
mely terveit nemcsak a kormány előtt, hanem vala­
mennyi konzul, különösen az orosz konzul és Sándor 
fejedelem előtt is szigorúan titkolta. Sándor fejedelem 
csak Várnában értesült a történtekről. A felkelés ma 
szeptember lG-án Banaguristébcn kezdődött. De semmi 
fontosságot sem tulajdonítottak neki. A következő 
napon a forradalom már Csirpanra és Golens- 
Konaréra is kiterjedt. Jgclström orosz képviselő azon­
nal felismerte a veszély horderejét s személyes tekinté­
lyével igyekezett a mozgalmat megszüntetni, de már. 
későn volt. Gavril pasát hajnali 4 óra tájban Stojanov 
a Borba szerkesztője tartóztatta le. A pnlolaőrséget a 
bizottság megvesztegette s igy lehetett a palotába jutni. 
Midőn a felkelők a távirdahivalall megszállták, Todo- 
rov főnök Jiajev Nilcolov csendőr-őrnagyot lelőtte 
3 menekülni akart, do a néptömeg elfogta és a sző 
szoros értelmében darabokra tépte.

Szófia, okt. 5. {Kí;Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
III. Sándor czár a bolgár szolgálatban álló orosz 
tiszteket utasította, hogy a bolgár hadsereg mozgósításá­
ban semmi módon se vegyenek részt. Az orosz° tisztek 
akik oly csapatokban voltak beosztva, melyeket mozgó­
sítottak, ez utasítás következtében leköszönlek; mások 
a kiknek csapatai nem mozgósitlattak, megmaradlak. 
Azok, a kik leköszöntek sokkal többen vannak és miután 
a bolgár egyenruhát levetették, teljesen passzív maga­
tartást tanúsítanak. Az orosz lisztek igen sajnálják, hogy 
a bolgár szolgálatból, melyben oly jól érezték magukat, 
ki kellett lépniük. Bulgáriában még mindig mozgósítanak 
csapatokat. Egy bolgár ezred parancsot kapott, hogy 
Viddinbe induljon. Altisztekben nincs hiány, annál ke­
vesebb alkalmas egyén van a magasabb "tiszti állások 
betöltésére.

Szófia, okt. 5. A «Havas ügynökség» 
jelentése szerint a szerb határőrségi hivatal­
nokok segélyével titkos szerb ügynökök izgat­
ják a határon a bulgár népet, hogy Szerbia 
érdekében mozgalmat indítsanak. Szigorú in­
tézkedések tétettek és a szerbiai kormány 
érlesitletett ez izgatásokról. A hadseregben 
példás fegyelem és teljes önbizalom uralko­
dik. A jóakaró fogadtatás, melyre a bulgár 
küldöttség az orosz czárnál talált, nagy örö­
met kellett. Az országban teljes nyugalom 
uralkodik.

Nis. okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) Az ön­
kéntes csapatok felállítására és összpontosításáról 
terjesztett összes hírek légből vannak kapva ; az 
erre vonatkozó javaslatokat már keletkezésükkor 
ugy a kormány, mint a király erélyesen visszauta­
sította. mert cléle csapatok csak Szerbia magatar­
tását kompromittálják és helytelen kombinácziókra 
nyújtanak alkalmat. Az a hir, liogy Ausztria-Ma- 
gyarorsság abban az esetben, ha a bolgár-rmnéliai 
egységet elismernék, kész volna Szerbia számára 
kompenzáceiót kérni, itt a legjobb hatást gyakorolta

o hajlandóság, mióla a Balkán félsziget többi álla­
mainak magatartásából határozottan azt lehet kö­
vetkeztetni, liogy az ily érlelt ni határozat veszé­
lyessé válhatnék, jelentékenyen megváltozón. A ha­
talmaknak tehát arra kell szőrit kozniuk, hogy az 
uniót csak annyiban ismerjék el. amennyiben ez ál­
tal a berlini szerződés határozatai jelentékenyen 
meg nem seriéinek.

Moszkva, okt. 5. A Moszkovszki Vjcdomosdi 
a bulgár kérdésre vonatkozólag a következőket 
Írja: Ha Oroszország jelenleg nem szándékozik a 
keleti kérdést bolygatni, akkor legczélszerübb poli- 
l‘Ka volna, ha a status quo ante helyreállítását kö­
vetelne a berlini szerződés értelmében, de egy­
úttal megkövetelné azt k hogy a ’ bulgárok 
altal lakott Maczcdónia állása biztosíttassák, a 
mi szintén megegyeznék a berlini szerződés 
határozataival. Oroszország eljárása igazságos 
us keleli missziójának megfelelő lesz, ha — az 
említett szerződés alapján maradva — másoktól 
megköveteli, hogy c szerződést ép olv pontosan tel­
jesítsék, mint maga Oroszország " toljc-iletle. A 
szullán Piiiméliára való jogainak lonlarlása által 
Oroszország annál hathatósabban emelhet szól 
a portánál, hogy Maezedóniáiiak is körülbelül 
oly állás bizlosillassék, mint Rmnnliának. Ezzel 
Oroszország sokkal hasznosabb szolgálatot tesz 
a 'ligái- népnek, mint egy cselszövény be­
fejezésre juttatása által, melynek czélja az, hogy 
Bulgáriában az orosz befolyás megsommisillcs- 
sék és oly viszony létesiltessék Bulgária és Oroszor­
szág között, a milyen jelenleg Oroszország és Szer­
bi" közt van. Szerbia szintén Oroszországnak kö­
szöni liiggcllcnségcl: de mily viszonyban áll most 
a szerb királyság Oroszországgal? Vájjon egy dia­
dalmas orosz hadjárat titán jobb volna-e a viszony 
Oroszország és egy királyság közöli, melynek Bat­
tenberg fejedelem volna a feje?

Belgrad, oki. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
berczegovinai felkelésből ismert Fericsics bandave­
zér Zimonvba érkezeit .< ide akar jönni, hogy ön­
kénteseket gyűjtsön s Ljiibibratiesosal és Xarko pó­
pával egyetértve esetleg a szerbiai kormány rendel­
kezésere álljon. Innen több, Auszlria-Magyarország- 
bol való politikailag kompromi Iáit egyéni, a kik a 
szerb radikálisokkal összeköttetésben alllak, kiutasi- 
loltnk.

Bukarest, oki. 5. (Az Egyetértés tudó­
si lójának távirala.) A bécsi lapuknak az a 
Ilire, liogy Bratianu miniszter szintén a ( zár­
hoz utazik Kopcnhágába, alaptalan. Bratianu 
a királyival szerdán este érkezik Bukarestbe. 
Muraviev ezredes, az egykori varsói kor­
mányzónak fia, ma reggel Bukaresten ál 
Buszosukba ulázott.

Bukarest, oki. 5. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) Krajovárúl jelentik, hogy het­
venkét waggon érkezett oda lőszerekkel. A tisztek 
szigora parancsot kaplak, mely szerint a tábort csak 
a kitűzött napokon hagyhatják cl néhány órára. A 
konezenlrált sereget nem oszlatják szét, hanem to­
vábbra is ott tartják a táborban.

Kopanhága, oki. 5. Sándor orosz czár a bol­
gár küldöttségei szombaton délben fogadta. Hiteles 
forrásból vett értesülés szerint a czár kijelenté a 
küldöttség előtt, hogy meg fogja kísérlem, liogy a 
bulgár kérdés, a berlini szerződést aláirt többi ha­
talmakkal cgyctérlülcg. békés utón nyerjen megol­
dási. A küldöttség legközelebbről elutazik Kupenhá- 
gából.

FilippopolisE, oki. 5. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Sándor fejedelem Eerencz 
József királyhoz és Sándor czárhoz saját ke­
zűleg irt levelet intézeti, melyben nyomaté­
kosan hangsúlyozza, hogy üt a keletruméliai 
események teljesen meglepték és sem Pil- 
senben, sem Franzensbadban nem gyanította, 
liogv Filippopoliszban mit terveznek. A komoly 
események arra kényszerilellék, hogy nevét 
másoknak köpönyegül adja oda.

Athén, oki. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Amphitrite nevű királyi yacht Pireuszban már ké­
szén áll, hogy a király és a hadügyminisztert Thcsz- 
száliába a hadsereghez vigye. — A flotta készen 
áll, hogy szükség cselén Krétába indulhasson, meri 
attól tartanak, hogy ott a keresztény és török la­
kosság közt összeütközés támad.

Athén. okt. 5. A minisztertanács elhatározta, 
hogy a tengerészeti haderő mozgósittassék és két 
korosztály tartalékos tengerész-katona hivassák be.
— Dclyannisz miniszterelnök meg.-zárolja azt a liirl. 
melyei a Dirilto Görögország körjegyzőkének tartal­
mára vonatkozólag közölt. — A hadikészületek eré­
lyesen folynak.

kell eljárni. Az osztrák-magyar képviselő Klicvcn- 
hiiilcr gróf minden törekvését arra irányítja, hogy 
a királyt és a kormányt békés szellemben han­
golja. (N. Kr. Pr.)

Ms, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

felolvasása után a nagybizottság különböző előadói 
jelentést tettek a különböző törvényjavaslatokról, 
melyeket egyhangúlag elfogadlak. Ezek a következő 
törvényjavaslatok: egy 25 millió frank összegű köl­
csönről, a dohányegvcdáruságról, a csapatok elhelye­
zéséről és ellátásáról, a nemzeti bankra vonatkozó 
törvénynek megváltoztatásáról, tekintettel 10 diná­
ros bankjegyek kiadására, s ügynökségek felállítása. 
Milosevics radikális képviselő párthívei nevében kö­
szönetét mondott a kormánynak hazafias intézke­
déseiért, különösen a kölcsöníigy gyors és sikeres 
elintézéséért, mire Novakovics a királyhoz intézendő 
válaszfeliratot olvasta fel. A válaszfeliratot szintén 
egyhangúlag fogadták el s testületileg nyújtották át 
délután u királynak.

Péter vár, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni mérvadó körükben azt a véleményt 
nyilvánítják, hogy a konstantinápolyi nagykövetségi 
konfercncziún a résztvevők véleményei nem fognak 
elágazni. Ha a kabinetek eleinlén hajlandók voltak 
is Törökországot kielégíteni, s az uniót meghagyni,

A szerb egyházi kongresszus.
Harlócza, okt. 5. (0. E.) A múlt ülés jegvzűkönvvé 

nek hitelesítése titán Vucsctics alelnök jelenti, liogy 
Gyurgycvics Vaso (szabadelvű) leköszönt mandátumá­
ról. Ezután a beterjesztett indítványok olvastatnak fel. 
Jovanovics (Vcrsecz) indítványozza, hogy a kormány 
sürgellessék meg az 1879 óla el nem intézett kongresz- 
szusi határozatok miatt. Egy másik indilvúnv a zsinat 
által hozott határozatok elintézését sürgeti. Milosavljc 
vies (Vcrsecz) indítványozza, liogv a kongresszusi bízott 
ság részére az 1885. évi költségvetés példájára indemni 
lás szavaztassuk meg. Dimitrigevils az iránt tesz 
indítványt, hogy a nemzeti alaphoz tartozó birtokok 
megürült igazgatói állása betöltessék. Begovics és tár­
sai kérik a kongresszust, hogy tegyen alkalmas intézke­
dést, hogy a parochiális illetékek pontosan befizettesse­
nek- Ki alelnök kijelenti, hogy ez iránt tulajdonképen 
nem terjesztetett he, indítvány. Milosavljevics indítvá­
nyozza, hogy a kérelem a kérvényi bizottsághoz ulasit- 
lassék. Jankovics figyelmeztet, liogv ez igen fontos és 
sürgős kérdés. A papság különösen Horvátországban 
néha hónapokig sem kap parochiális illetéket. Begovie.- 
kérelme nem vezet czólhoz. Vagy nem követik az illő 
lékek behajtására vonatkozó szabályokat, vagy a szabá­
lyok rosszak és ez esetben módosítani kell azokat. Szó 
nők azt javasolja, hogy a parochiális illetékek oly mó 
dón hajtassanak be, mint a többi országos " ;vmk 
Gyurkovits indítványozza, hogy a kérdés a holnap- 
napirendre tűzessék ki, és hogy a" kongresszus annak to 
vábbi tárgyalása iránt intézkedjék. Gosztovich y-zu 
badelvii) szintén a parochiális illetékek behajtása 
nak fontosságát hangoztatva indítványozza, ho«v a 
kérdés a kongresszusi bizottsághoz ulásitlassék. Végül 
2G szavazattal 22 ellen Begovics kérvénye a kongresz- 
sziisi bizottságnak adatott ki. Jovanovics (radikális) a 
kongresszushoz intézett három intcrpellácziót olvas föl 
melyek személyes támadásokat tartalmaznak a palriar 
cha ellen. Az elnök indítványára ez intcrpelláeziúk 
egyszerűen mellőzlelnek. A pénzügyig bizottság je 
lenti, hogy a kongreszszus költségeinek fedezésére szűk 
ségesj künn levő pénzeknek még felerésze sem 
érkezett be. Gondoskodjék nz elnökség, hogy a 
künn levő összegek a konziszlúriumok utján he 
hajtassanak. Slgjkovics püspök támogatja ezt az indil 
ványt. Gyurkovics az indítványt helytelennek találja 
mert az elnöktől exekutiv tényt kivan, melyet az elnök 
mint a törvényhozó testület tagja, nem teljesíthet. A 
kongresszus végrehajtó közege a kongresszusi bi­
zottság , ehhez kell a szőnyegen forgó indilvánvl 
tasitani. A kongresszus ez indítványt elfogadja, mire



v patriarcha-választásra vonatkozó szabályzat vételik 
tárgyalás alá. Előadó: Subotics. A szabályzat mind a 
bét pontja változatlanul elfogádlatik a bizottság szöve­
gezése szerint, vsak a 2. pont szenved módosítást. A 
7. pontnál Juvaiwuics (radikális) azt indítványozta, 
bogy ha a palriarvha megválasztani:, a választás ne 
jóváhagyás, hanem e-ak idomásul vétel végett terjesz­
tessék a korona elé. A kongresszus ez indítványt cgy- 
hangiilag elvetette. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 
!• órakor lesz.

KÖZGÁZ!) A SAG.
Sopron, olt. ó. A.. Vi/i/ch'rlc.i táviiata- \ hrcnn- 

briyi kiisiénbiiniju-ri'szrrnytlirsttsiiif ma kö/.gvu- 
I' ;t tartott, ni-'-.r . halmozta, hogy alaptőkéjét -iUU.ÜUU 
forinttól .smivi u i .nntra emeli.

Bcco. ok* A l'i/.yit-'rtes távirata) IV»!. Corr. n 
b'l'h -ív te■ M.-zt romi tel-zólitolta I helytartóságokat, 
hogy ke oek kiiimtalá'okat az ulo|-n három év ler- 

u.-.i •> munkáin"reit ö'^zeha-onlit-.a amaz ada- 
: Akai. i,. «•'; a JnhluilősztibiUi/uziísuuk alapját
lo-pezlek. '■ i1 Zeliasonllli" adatok.a ivgV-.iM) lloveiil- 
•"■r I r t I "•li iji-.z'em. m it a koré ov. az ugnir- 
t'irri inija-i islulnh sz- ik'-zlésénél a! u.a f.llia-: m m.

Becs. okt. A. Az Egyetértett tudósítójának távirata.) 
leíró Kiel.let' északi va ;ri főfelügyelő, a v.i-uli -zolgá- 
lalban végzett ötven évi tevékenységre való hivatkozás­
sal. beadta lemondását. II.író Ei< hier ez év végéig meg­
marad hivatalában. I’áró l’lenker és báró Todeseo szin­
tén beadták lemondásukat.

Béca, okt. ö. Az Egyetértett tudósilójának távirata.) 
Stíl m hője r oly teltételek mellett hajlandó az alsó­
ausztriai leszámítoló társaság igazgatói állását elfogadni, 
melyek az erre vonatkozó tárgyalások eredményét kér-

Bcrlin, okt. f>. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ua'ai. A német birodalmi bank 7.000,01)0 márka összeg 
erejeig .'l.i" u-os jelzálogkötvényt bocsát ki 9! árlolyamok- 
kéuit 12-é'ii llerlinben és Drezdában.

Fétcrvár, okt. f>. A St.-Petersburgs zkija Vjedo- 
moszti szerint elhatározott dolog, hogy a nagyorosz 
vasnt-társu-ág vasútvonalainak kezelését a korona ve­
szi ál.

Paris, okt. f>. (Az Egyetértés luilósilójának 
távirata. lUmlcvurd-fovyulom: Háromszázalé- 
k"- iVaiu-zia járadék 80.22, négy os lél százalékos 
l'rmczia járadék 100.20, olasz járadék 01.75, ottu- 
ii.án bank ÍOS.Tf), tőrük doliúnyrúszvény —.— 
Lanyha.

A nemzetközi gazda-kongresszus.
Ill ik nap.

A nemzolkőzi gazda-kongresszus harmadik napján 
mar jóval csekélyebb volt az érdeklődés, mert a 
kongresszus tagjai már ki voltak láradva és sokkal 
csekélyebb számban jelentek meg. mint tegnap és 
tegnapelőtt. A hallgatók száma minden szónok után 
meglbgyott és mire délután L3 órakor az első kér­
dés tolói ti szavazásra került a sor. már alig voltak 
f.n 7<i-on a teremben. Legnagyobb figyelemmel 
hallgatták Apponyi Albert gróf nagyszabású be­
szedet. ki az agráriusok álláspontját támogatta. Az 
ellentáborbóldr. Kautz (Ívnia iparkodott a védvámra 
való törekvések helytelenségét bizonyítani, miben 
K'fjlcr.ich István gróf is hathatósan támogatta, ha­
bár utóbbi mégis elfogadta a határozati javaslato­
kat. Az említetteken kivid beszéllek még Gciss ka­
pitány ileriinböl. dr. Vulaczlcy .léizsef prágai egyetemi 
binar. Cet to Károly báró Bajorországból, Spurre 
Iáik gróf Svédországból. Viczmniuly Odón. Pcny- 
vcss/i Adolf és Siiirtaua morvnorszagi földbirtokos, 
mindnyájan ; . véd vámok mellett, mire (hűd .leim 
előailó zárszavával élt. Végül ti kongresszus elfo­
gadta tlaál határozati javaslatát, megtoldva az Ap- 
poni/i Albert gróf által benyújtott javaslattal.

Károlyi Sándor gróf elnök 9.Í órakor nyitotta meg 
a kongresszus mai ülését.

Mündl Alajos indítványt tesz a vita bezárására. A 
kongresszus azonban Kegleeieh István gróf el len vet é- 

f'a:. 111 .:ta. hogy a már feljegyzett szónokokat még 
meghal .M a. .. • újak ezentúl hiúi nem j. leiitkczhullivk
'Zólásra.

\ napirendhez, mint első
Gclsz kapj lám a Xordd. Alig. /lg. levelezője szól. 

I.. g'.alj.i a X' :-e:iyxiszonvukat és 8einlerre hivatkozva,
"C 111 I' azokat az. i zku "kel. melyek a mezőgazdaság 
un- ■-•••■ szolgálnak, litre vonatkozólag szónok igen 
'/.ellenie- . I: : adásnd tanúskodó tapasztalatokat telt. ’ A

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTOBER 6. 1885
Ennek bejelentése után engedjék meg, hogy a tulaj­

donképi főtárgyra most német nyelven térjek át. (Halljuk!)
Uraim I Az előadó indítványának három főpontjáról 

bátran állíthatom, hogy voltakép csak az első és a har­
madik képez vitás kérdést. Amaz intézkedések, melyek­
ben az előadó a fenyegető veszély elleni óvszert látja 
és in A a mezőgazdaság raczionális átalakítását ezé- 
lozzák, elvben, ha nem is minden részletben átalánosan 
helye-eltelnek a pártállás különbsége nélkül, és ezért a 
vita lolyamán báltérbe szorultak, de meg azért is, mert 
a végrehajtás módozatai minden államban mások és igy 
nemzetközi gyűlésben nem igen vitathatók.

M.

utál

a I'

eddig 
íjanlják

uk

ma, ti
emeléséi
y.i-ztás emeléséről 

•aliezió se 
•)

Apponyt Albert gmí Igen
Maliiul

pcurupai

javasolt eszközök mind 
pedig é-poly szükséges 
nulo-kodni, mit a java- 
yévvl könnyen lehetne

lisztek értekezlet!

• zt nem .-(.Mely 
kezdeményezett 
«Ijárás a kell

(llall-
'hdön a kormány fel-zúlil.i-a folytan a 

I ili t egyik ülé-vn rgv nemzetközi fiild- 
zlel egybeliixásáia xállalkoztuuk, tettük 

"ly aggodalommal az. iránt, vájjon az igv 
igen nehéz é- -ok akadályba ütköző 

•ikvrt logja-e aratni"' 
l.o iie ii ne'üdími azt — merész dolog i- xohia ma 

:n"1 «iLti.ii I hogy ,i siker abban az értelemben, hogy 
:i/"k i! rend-zabalyok, melyeket kívánatosaknak tartunk, 
ki ro-z'.i'd is fognak vitetni, "hogy az a siker ma már biz- 
h’-itva van: de én azt hiszem, mindenki, ki az e na­
pokban lefolyt tanácskozásokat figvelemmel kísérte, men- 
győzoillieti-tt arról, hogy az. az eszme, melynek kezdő­
méin ezé-éért a kormánynak tartozunk hálával, keresz­
tülviteléért az országos gazdasági egyesületnek, — hogy 
t. i. a mezőgazdaságnak európaszerte mutatkozó bajai 
nemzetközileg megbeszellessenek - hogy ez az eszme 
eltévesztett eszme nem volt. (Úgy van b mert bizonyára 
tapasztaltuk azt, hogy külföldi vendégeink sorában tálán 
a várakozáson leiül mutatkozik rokonszenv (Tetszés, 
ugx van' azon gondolat iránt, hogy bajainkat ne orszá- 
gonkint elkülönítve, de együttes evővel orvosoljuk, i He­
lyeslés.)

A nemzetközi értekezletnek ez eredményéi konstatál­
ván. hazámfiáihoz magyar nyelven már most csak anv- 
nyit mondok, hogy miután az előadó ur inditvánvainak 
az. a része, mely belügyi rendszabályokat tartalmaz, a 
'h'li’g természete szerint itt nem részesült és nem része- 

"II • -'"It amaz alapos megvital.idi.m, melyet az kiváló 
l'ioio .igánál fogva un ■.•érdemel, a magam részéről igen 
/.ix. mi liozz.i logok járulni oly értelmű mililxanyhoz,

• gondolom, tc'eini i- log ily indilxány hogy az 
1 java-latnak v löfonlo- .igii, de nem nemzetközi
Ő oié-z. tu I. -ze magxar km),mi még kulim alapos meg- 
In- -zeli- - tárgxáxá t-tes-ék -lilénk helye, lés : Akkor majd 
•i' l.em I- I-sz alkalmam hozzászólni. (Helyeslés)

lU a dolog természete szeimt a nemz-'Iközi érdekű 
java-latok I.. -/.éltetnek meg nagyobb mértékben. És mi­
dőn azokhoz hozzá kívánok szólni, meg fognak nekem 
boe-átani tisztelt honfitársaim, hogy én is, mint már 
többen, a német nyelvvel élek, hogy külföldi vendégeink 
állal megértessem. (Helyeslés.)

.Most e-ak bejelentem azt, hogy felszólalásom végén 
bátor leszek indítványt beadni, a’ mely indítvány kül­
földi vendégeink vczérelemeinek helyeslését is kinyerte, 
és melynek ez.élja az, hogy tanácskozásaink meddő, theo- 
i-etikus jelleggel ne bírjanak, hanem hogy azoknak a 
gyakorlatban is valami nyoma legyen.

Ivz indítvány két irányban mozog. Klőszür is felké­
rendő a magyar kormány — és mi ezt annál szíveseb­
ben fogadhatjuk el, miután tegnap Brentano tanár ur 
felszólalásaiban idegen részről történt arra a felhívás 
(Lgy van !) mondom, felkérendő a magyar kormány, 
hogy az érdeklett többi államok kormányaival magát 
alkalmas utón érintkezésbe téve, sürgesse " megállapodá­
saink nemzetközi részének érlelését az állami 'tevékeny­
ség körében: másodszor oda fog irányulni szerény in- 
ditványum, hogy a hasonló irányú társadalmi tevékeny­
ség se szüneteljen, hanem hogy az elnökség me»bizas- 
sék hasonló irányit működés kifejlesztésére hivatott ál­
landó nemzetközi bizottságot létesíteni, (lilénk helyeslés) 
a melynek feladata leérni a körülményekhez képest a 
nemzetközi érintkezést tovább vinni, azt fenntartani és 
intézkedni, hogy az oly alakot nyerjen, a mely szüksé­
gesnek fog mutatkozni. (Helyeslés.)

kell azonban jegyeznem és azt hiszem, nem ta­
lálkozom ellenmondással, hogy e körülmény nem bír 
oly jelentőséggel, mintha bizonyos oldalról a veszély el­
leni küzdelemben az előadó javaslatainak nem ép eme 
részére foktettetnék a füsuly, és hogy a sajtó egy részé­
ben hangoztatott ama szemrehányás, mely egyes szóno­
kok és nevezetesen Brentano ur tegnapi kitűnő beszéde 
ellen emeltetett, mintha e gyűlés egy része, vagy bárki 
a jelzett veszélyekkel szemben kizárólag, vagy főleg a 
védvámban keresne védelmi fegyvert — semmi állal 
sem igazoltátik. (Tetszés.)

.Midőn az előadói javaslat kél vitás pontjára térek át, 
kijelentem, hogy annak fejtegetésébe, hogy az előadónak 
a tényeket illetőleg elfoglalt álláspontja lielyes-e, azaz 
hogy a tengerentúli vagy más verseny mindén valószí­
nűség szerint állandó vagy folyton növekvő lesz-e, — 
ennek a fejtegetésébe, mondom, nem bocsátkozom. Át­
engedem ezt az. előadó urnák, vagy más tagnak, ki 
statisztikai anyaggal rendelkezik. Csak azt jegyzem meg, 
bogy a tegnap nagy érdekkel hallgattam fejtegetések da- 
czara, személyes nézetem ma is az, hogy az előadó ál­
tal felhozott tények mcgczáfolatlar.ul maradtak (Úgy 
van!) és hogy a tengerentúli versenyző országokban 
levő, művelés alá még nem vett terület roppant terje­
delme előttem nagyobb nyomatúkkal bir, mint az egyes 
versenyző országokban való termelési költség nehezen 
ellenőrizhető, sőt tán kissé önkényes kiszámítása. De u 
kérdés tüzetes tárgyalását az előadó urnák, vagy a magukat 
erre hivatottaknak érző tagoknak engedem át és megállapí­
tottnak veszem a lényt. És megállapítottnak vuszszük a tényt, 
hogy az előadó áltel felfogása támogatására felhozottak meg- 
ez,Atolva nem lettek. (Helyeslés.) Es hogy a nagy kiterjedésű, 
művelés alá még nem vett területek hangsúlyozása a 
leugerentuli versenyző országokba az én szemeimben 
nyomosabb tény marad, mint a n<könnyen elemez­
hető, alapjaiban talán kissé önkényes kiszámítása a ter­
melési költségeknek, ezen vagy azon versenyző ország­
ban. De mint említettem, közelebbi választ e kérdésre 
az előadónak vagy kongresszus más tagjának hagyom, 
de magát a tényt, mint megállapítottat veszem föl.

Milyen, uraim, akkor a helyzet? Nem más, mint egy 
elemi erő fejlődése, a mely belenyúl az emberiség gaz­
dasági kuliul- éleiébe. Következése ennek egy szóval 
jellemezhető, a midőn azt mondjuk, hogy a hanyatló 
löldjáradék korszakába lépünk. Es én nagy fontosságot 
helyezek arra, hogy minden gyülekezetben, melynek ki­
jelentése és nézetei a közönség elült nyomatékkai bír­
nak. minden elkerültessék, a mi hamis reményeket és 
illúziókat kelthetne. (Helyeslés.) Eé ezért, a hol e tárgy­
ban nyilatkoztam, mindig kiemeltem, hogy hiú ábráiul 
volna hinni, hogy bármely eszközök által meg lehel 
szüntetni, a csökkenő löldjáradék tényét. Hogy azonban 
e tény jellegét teljesen megítélhessük, más ténynyel 
kell kapcsolatba hoznunk, I. i. a tökejáradék egyidejű 
csökkenésével. E kél lény együttvéve ama gazdasági 
fejlődésnek, a melyben mi, nem akarom mondani, hogy 
egészen benne vagyunk, de legalább elején vagyunk, 
tulajdonképeni jellegét adja meg. A föld és a tőkejára- 
dek a munka nélküli járadékjövedelem mindkét ága 
csökken, és ezzel szemben a munkaerő megfeszítése 
iránt nagyobb igények állottak elő. E tényt ily mó­
don felfogva, ha magasabb álláspontra helyezkedünk, 
nem lehel olyannak mondani, a mely miatt" feltétlenül 
panaszkodni kellene. Ilyképen a gazdasági organizmus 
e fejlődése mintegy feleletét képezi a lasan, de biz­
tosan működő világtörténelemnek, a szoczializmus for­
radalmi követelményeire és sem erkölcsi jogosultsága 
nem volna, sem íiáladalos dolog nem volna, ha az 
emberi társadalom e fejlődéssel szcmbcszállani akarni. 
(Helyesli"'.-.)

Minden, a mi az egésznek részét képezi, legyen az 
egy osztály vagy egy név, saját érdekeit sohasem fogja 
védhetni oly módon, hogy az egész természetszerű fej­
lődésével szembeszálljon, hanem inkább úgy, hogy ehez 
alkalmazkodik. (Élénk helyeslés.)

Epen itt különös megelégedéssel fogadom az előadó 
álláspontját, inert ez álláspont jellege épen abban rejlik, 
mert az általunk itt képviselt osztályt, a földbirtokos 
osztályt föl világosította, a jövőben várható küzdelmeiről 
illúziókban nem ringatta és ama tanácsok, melyeket 
neki ad és a melyeket egész terjedelmükben helyes­
lik, nem oda irányulnak, hogy c fejlődéssel szenibe- 
szalljanak, hanem, hogy azokhoz alkalmazkodjanak. A 
fiildjáradék-tulajdonosnak mindinkább mezőgazdasági vál­
lalkozóvá kell válnia (Helyeslés), hogy a mit füldjára- 
dékban vészit, azt mint mezőgazdasági vállalkozó vissza­
szerezze. (Helyeslés.) Ez úgy hiszem, gazdaságilag for- 
imilázva az előadó javaslatának veleje. És most jövök 
az előadói javaslatok harmadik kifogásolt pontjához, a 
védelmi törekvésekhez és ama kérdéshez, mikor hozhatni 
logikai összeköttetésbe a helyzet ez általános fölfogásá­
val a védelmi intézkedések javaslatát. A felelet a kér­
désre abban áll, hogy valamint az el nem tagadható, 
nem gyengíthető és még kevésbbé pótolható fejlődéssel 
párhuzamosan, egy pillanatnyi, hogy úgy mondjam, gör­
csös siettetés halad párhuzamosan, szintúgy a tarlós alkal­
mazkodási akezió mellett e fejlődési menetben az átme­
neti és momentán bajok ellen védelmi intézkedések el­
érhetők es elérendők. Brentano tanár utalt arra, hogy a 
versenynek nem oly fokozódásával van dolgunk, mely 
egy iparkodó résznek természetszerű népgvarapodásában 
rejlenek, és a mely az általam jelzett kérdést habár ha­
sonló tempóban, maga után vonná. Azt mondom, hogy 
dolgunk van a pénztőke valóban kétségbeesett intézke­
déseivel, melyek a tökejáradékban beállott hanyatlásnak 
akarják elejét venni. Hogy o pénztőke, mely jövedel­
mező elhelyezést nem talál, nagy közlekedési "vállalato­
kat létesít tengerentúli államokban és hogy ezen válla­
latokhoz általuk vezetett termelési vállalatok csatlakoz­
nak. Ez nem természetes fejlődés. Természetes fejlődés 
az, hogy először van a szükséglet, ezen szükséglethez 
alkalmazkodik a termelés, és ismét ennek könnyebbsé­
gére keletkeznek a közlekedési eszközük. Mi azonban a 
dolgot leje tetejére állítottuk, és ez a fejlődés idézi elő 
a görcsös rázkódtatásukat a világgazdaság egyensúlyá­
ban. A mi az általam érintett természetes fejlődéssel 
nem függvén össze, azért nem minden módon és nem 
minden áron elfogadandó védelmi intézkedéseket köve­
telünk, nem hogy a fejlődés, mely a földjáradék csökke­
nésével találja kifejezését, leltarlóztassék, liánéin hogy 
ezen fejlődés ne hirtelen ugrásokban és forradalmi mó­
don, hanem lassanként menjen végbe. Én a védelmi in­
tézkedéseknek ilyen értelemben véve gazdasági s erköl­
csi jogosultságát kerestem.

Az ily értelmű óvrcndszabályl már a földbirtokosok 
helyzete tenné jogosulttá. Nem akarom parafrázisát 
adni Brentano tanár ur tegnap hallott kitűnő fejtegeté­
seinek és csak arra akarok utalni, hogy a földbirtok és 
ennek ép ama vésze, melyet a válság legerősebben sújt, 
t. i. a közép birtok, a paraszt úgy, mint a — hogy is 
nevezzem — gentleman, a farmer, vagy a középnemes- 
ség - mely elemek az állam mull és jövendő fejlődé­
sének sokkal lényegesebb tényezői, semhogy romjaikon 
uj és állandó jövőt lehetne építeni. (Élénk tetszés 
és taps.)

A földbirtoknak, mint olyannak, erkölcsileg igazolt 
igénye van az oltalomra, ha csakis az ő létéről volna 
■szó. De nyilvános működésem magával hozza, hogy va­
lamely kérdés tárgyalásánál nem állhatok cgy°társa- 
dalini osztály egyoldalú álláspontjára és hogy mindig a 
nemzetet veszem tekintetbe és azt, hogy a rendszabály 
miként hatna vissza a társadalom egészére. Utó ló ké­
telyeim eloszlatása végett nem szorítkozom annak kon- 
stalálására, hogy a földbirtoknak szüksége van eme in­
tézkedésre, de azt is kérdeni, hogy ama rendszabály 
nem ártalmas-e a társadalom valamely más osztályára 
nézve (Ugv van I) és az ezen kérdésre adandó választól 
tenném függővé elhatározásomat.

Hogy áll ez az ügy ? Tegyük fel, hogy az európai 
államok követnék a szabadkereskedők tanácsait, akkor 
okvetlenül beállana az, hogy a közép-európai földbirto­
kosok túlnyomó részét a válság elnyomná, clsepernó. 
(Hosszantartó tetszés és taps.) És vájjon nyernének-e

ezzel a társadalom többi osztályai, nem kell azt hinni, 
hogy a mostani középbirtokok kisajátítása gyorsan 
történnék meg; a földbii toko-ok védenék a bőrüket a 
meddig lehet! beállana a földbirtokosok halálküzdelmé­
nek átmeneti stádiuma. A földbirtok első sorban azzal 
védené magát, hogy fogyasztását korlátozná. Majdnem 
az összes iparágak elvesztenék lőfogyaszlójukat és ezilc- 
koik kelendősége roppant mértékben csökkenő. (Tetszés.) 
Sok virágzó iparág menne tönkre, ezer és ezer munkás 
maradna kereset nélkül, (Tetszés.) a munka piaczán a 
kinalat messze meghaladná a keresletet, a mimkadijak 
leszabnának és igy az ipar, habár másodsorban is, de 
nem kevésbé rendiltelnék meg a földbirtokosok vúltsága 
által. A munkások csakugyan 00%-kal olcsóbban kap­
nák a kenyeret, de 5U°/0-kal kevesebbet keresnének. 
(Elénk tetszés és taps.)

Azzal vádolnak bennünket, hogy rendszeres ellenségei 
vagyunk a pénztőkének. Ez a legigazságtalanabb vád. 
(Elénk helyeslés.) Őszintén megvallom, hogy ama pénz­
tőke iráni, mely törvényes formákban rabol, nem visel­
tetem rokonszcnvvel (Élénk tetszés.) ama töke iránt, 
mely játékon nyerve növekszik, úgy érdeklődöm, mint a 
monlekarlói játékbank iránt (Élénk tetszés és taps); de 
ama pénztőke iránt, mely a termelés növekedésének 
nélkiilüzlietlen emeltyűje, mely előmozdítja a kereske­
désben és a termelésben, ép oly melegen érdeklődöm, 
mint az emberi társadalom minden hasznos része iránt. 
Tetszés.)

Ez okból utalok arra, utalok ama veszteségekre, me­
lyek a jelzálogokban elhelyezett tőkére, a földbirtok na­
gyobb elértéktelenedéséből származnának, különösen az 
árverések nagymérvű szaporodása folytán is. Az osztrák 
árverési statisztika legutóbbi adatai igen tanulságosak és 
mutatják a nagy veszteségeket, melyeket a földbirtokra 
kikölcsönzött töke a dolgok jelen állása mellett szenved. 
(Igaz!) Hogy mi lesz a sorsa e jelzálogokban elhelyezett 
tőkéknek és nemcsak milliomosokból, hanem részben 
nyugalmazott hivatalnokokból és hasonló kis cxiszlcn- 
cziákból álló birtokosaiknak a hirtelen elértéktelenedés 
esetén, azt minden, a közgazdasági dolgokban járatos 
ember könnyen megértheti. (Élénk helyeslés.) Mondha­
tom tehát, hogy a inig o pontra nézve helyesebb néze­
tet nem hallok, lelkiismeretein tiszta, lm az európai 
földbirtok részére a szükségnek megfelelő időtartamra 
védvámpolitikál követelek, (Élénk helyeslés.) mert nem­
csak az a meggyőződésem, hogy a földbirtoknak mint 
ilyennek e védelemre szüksége van és az általam fel­
hozottak és eddig legalább meg nem czáfollak, bennem 
azt a meggyőződést keltették, hogy a legitim társadalmi 
érdekek egyike sem áll ellentétben eme követelésekkel 
és eme nyilvánvaló szükséggel, sőt, hogy az európai 
közgazdasági társadalmi osztályok egész épülete az 
összes érdekek szempontjából megköveteli, hogy az 
európai fölbirtok viszonyaiban rázkódtatás és forradalom 
ne álljon be. (Élénk tetszés.)

Két átmeneti stádium közt választhatunk; az egyik 
az, melyben a földbirtok megvédetik; a másik az, mely­
ben a földbirtok magára hagvatik, a halállal küzd és 
magával rántja a társadalom többi osztályait. A kettő 
közt nekem nem esik nehezen a választás. (Élénk 
tetszés.)

Már most az a kérdés, hogy a védelem miért legyen 
nemzetközi jellegű. Egyes vendégeink, ha udvariasságból 
nem mondták is ki, de gondolhatták, hogy Magyarország­
tól bizonyos naivitás volt e nemzetközi kongresszust 
egybehívni. Mondhatnák, hogy Magyarország exportállam; 
hogy nekünk nagyon jó, ha piaczunkat megvédik. De az 
naiv óhajtás volt, hogy a németek és a franeziák a mi 
érdekünk kedvéért ejtsék cl vámjaikat, hogy az ő magas 
vámjaikat a mi érdekünkben szállítsák le. g 

Ilyen kételyek lehellek, de megjegyzem, hogy nem 
vagyunk ily naivak. Nem hisszük, hogy bárki is a mi 
kedvünkért elhagyná az érdekei által diktált utat. Nem 
azért hívtuk össze a kongresszust, hogy ilyen baráti 
szolgálatot követeljünk. Kérdeznünk kell, hogy a többi 
államok érdekében találhatni egy pontot, a melyből ki­
indulva jól felfogott érdekünkben helyeselhetnének ilyen 
rendszabályt.

Szerintem a közös védelemre utalva van valamennyi 
importáló állam. Ezt kettővel bizonyltom. Az első ama 
közgazdasági állapot képe, mely Európában előállna, ha 
a jelenlegi, alig megkezdett agrár vámpolitika folytatód­
nék vagy lokoztatnék. Ennek következménye az általá­
nos vainháboru volna az egész vonalon, és az termé­
szetes is. Ebben a tekintetben utalhatok az osztrák- 
magyar monarchia vámnovellájára, a mely csak parla­
menti okokból nem tárgyaltatott. Minden állam igyekez­
nék a rendelkezésére álló eszközökkel az import álla­
mokat rendszerük elhagyására bírni.

Ennek a következménye a vámliáboru. Hogy képzelik, 
ha a vámliáboru állandó állapottá válnék? Mennyire 
károsiltatnának az összes iparvállalatok és ezzel végül a 
mezőgazdaság is! Mert a mit előbb az iparnak a mező­
gazdasággal való szolidaritásáról mondottam, az megfor­
dítva áll a mezőgazdaságról is,

A második momentum gazdasági jellegű. A gazdasági 
organizmus egészséges állapota az által van feltételezve, 
hogy minden egyes része egészséges marad, hogy az 
egyes érdekkörök egymással szemben egvonsulyban ma­
radnak ; minden érdekkör külön kedvezményese károsítja 
a másikat és ez állal reakcziól idéz elő, a minek gyak­
ran az a következménye, hogy az illető érdekkörök" el­
vesztik azt is, a mit jogosan követelhetnek. Hogy állunk
ebben a tekintetben az agrárvámok terén az import-álla­
mokban. Németországban a buzavám ít márka és Knauer 
ur tegnap azt mondta, hogy ez nem véd vám, csak pénz­
ügyi vám, abban igaza van, hogy az Amerikával szem­
ben nem véd vám, akkor tovább kell halndniok az utón, 
mely a vámliáborulioz vezet.

Erre való tekintettel kénytelenek lesznek prohibitiv 
vámokat behozni.

A vámszövetség, melyet ajánlunk, kizárja a vámhábo- 
rut es oly állapotot idézne elő, melyben minden terme­
lési ag kellőleg megvédetnék a tengerentúli államok ver­
senyével szemben.

Daczára annak, hogy a fél óra elmúlt, engedjék meg, 
hogy frunezia nyelven reflektálhassak Tisserand ur be­
szédére.

Nem tudom uraim, hogy Tisserand urnák a mull ülé­
sek egyikében mondott beszédében az volt-« szándéka, 
hogy kikeljen előadónk azon első következtetése ellen, 
mely szerint az európai mezőgazdaságra nehezedő ver­
seny nemcsak pillanatnyira fenyeget veszélylvel, nemcsak 
ma vagy holnap, de oly hosszabb ideig, melynek végét 
nem láthatjuk előre. Bizonyos negaliot vagy legalább is 
kételyt véltem észrevenni abban, hogy Tisserand emlé­
keztetett a rémületre, melyet Francziaországban a ma­
gyar verseny első jelentkezése előidézett. Szükségesnek 
latom ezt tisztába hozni, mert úgy hiszem, hogy magyar, 
süt európai érdek constatálni a lényeges különbséget 
azon verseny közt, melyet a magyar termékek Fran- 
eziaországnak támasztanak és ama verseny küzt, melyet 
a tengerentúli országokkal folytatunk.

Mikor a magyar termények igyekeztek Francziaor- 
szagba jutni, és mikor olyanok voltak, hogy a francziu 
földmivelők megijedhettek tőlük, akkor Magyarországnak 
már nem volt szűz földje; minden terület el volt fog­
lalva és több-kevesebb gonddal müveltetett. [És ezért ez 
a verseny, mely önök előtt oly fenyegetőnek látszott, 
csak a termelés nagyobb inlenzivitása által növekedhe­
tett, tehát nagyobb termelési költség árán, azaz mind 
csekélyebb voszélylyel a versenytársakra nézve. Itt ki­
számítható határ volt, mert mindig ki lehet számítani, 
hogy az észszerűbb, intenzivebb művelés állal egy or­
szág művelése meddig növekedhotik; ellenben az a ver­
seny, mclylyel most állunk szemben, indokolt aggodal­
makat kell, mert tényezői ismeretlenek. Látunk óriási 
területeket, melyeknek kiterjedését nem ismerjük, miután 
Tisserand ur szerint hozzájuk fog még járulni Ktizép- 
Afrika; oly területeket, melyekben a termelés majdnem 
a végtelenig növekedhetik anélkül, hogy a termelési költ­
ségeknek előbb emelkedniük kellene.

Ez a különbség a magyar és a tengerentúli termékek 
versenye közt.

Azt hiszem, ha a kél cselben hasonlóság van a me­
zőgazdák félelme tekintetében, de nincs analógia az ag­
godalmak alapossága tekintetében.

Vannak meggondolatlan panique-ok és vannak indo- 
kolt aggodalmak. Azt hiszem, hogy a magyar termékek 
állal előidézett aggodalmak alaptalanok voltak, holott az 
előadó és az utána szólották bebizonyították, hogy a 
tengerentúli termelés állal előidézett félelem, fájdalom 
teljesen alapos és indokolt.

Utalok az általam németül elmondott érvekre, melye­
ket a franczia kiküldöttek úgy hiszem jobbára megér­
tettek és melyekkel bebizonyítottam, hogy az egyes or­

szágok által külön-külön eszközöli vámemelések csak 
növelhetik, a bajt nemhogy gyógyítanák, holott a diffe- 
rencziális tarifák rendszer'-, mely szerint a tengerentúli 
országok termékeire magas vámok rovatnak, az európai 
országok közli forgalomban pedig a vámok eltöröltetnek, 
vagy igen alacsonyan szakainak meg — hogy ez a 
rendszer egyedül képes Küzép-Európában oly állapotot 
teremteni, mely kompatibilis az európai társadalom legi­
tim érdekeivel. (Élénk helyeslés.)

Végül a következő határozati javaslatot nyújtja be:
A mezőgazdák nemzetközi értekezlete elvben helyesli 

az előadó ur javaslatait és azok érvényesítése czéljából:
1. a magyar kir. kormányhoz, melynek védnöksége 

alatt tartotta üléseit, azt a kérést intézi, hogy a többi 
érdeklett államok kormányaival kellő utón érintkezésbe 
lépvén, azokat fölkérje, hogy szakközegeik értekezése 
utján a javasolt intézkedések keresztülvitelének módo­
zata megvizsgáltassanak;

2. saját elnökségét megbízza azal, hogy a hasonló 
irányú társadalmi működés folytatása végett állandó 
nemzetközi bizottságot alakítson, mely minden további 
teendő fölült határozni fog és magát a szükséghez ké­
pest kiegészítheti.

Dr. Palaozky József tökéletesen hozzájárul gróf 
Apponvi Albert nézeteihez; szerencsét kíván a magyar 
mezőgazdáknak azért, hogy ezen a téren a szolidaritás 
értelmében a kezdeményezést megragadták. A jelen vál­
ság a búzából indult ki, mert ez valamennyi gabonanein 
közül a legértékesebb. Á lniza a gazdagok kenyere, de 
a gazdagok keveset esznek és az emberiség legnagyobb 
része rizszsel él. A gazdag ember fogyasztása nem ter­
jedhet. A többi gabonanemekre nézve az ellenkező áll 
azért hagyják az amerikai termelők abba a búza­
termelést és egyéb gabonanemek termelésére adják 
magukat. Amerikában a lefolyt évben 1700 millió bushel 
gabonát és tengerit termeltek, melyet majdnem mind a 
szarvasmarháknak adták, mig a termelők majdnem sem­
mit sem fogyasztottak belőle. Magyarországnak, melynek 
nagy kikötője van, azt tanácsolja, hogy exportálja gabo­
náját ; Magyarország még emelheti marlialenyészlését, 
a nélkül, hogy túltermeléstől kellene tartania. Szónok 
nem hiszi, hogy a jelen válságnak egyhamar vége le­
gyen.

Dr. Kautz Gyula szót emel, hogy a maga állás­
pontjából reflektáljon az előtte szólották állításaira. 
Előre bocsátja, hogy ü nem barátja az állami rendsza­
bályozásnak. Á diskusszió eddig 3 fő pontból állott, I. i. 
hogy létczik-c nagy és tartós veszély a mezőgazdaságra 
nézve, mely eszközök alkalmazandók ez cselben és váj­
jon ez eszközök közé felveendők-e a véd vám és az ál­
lami beavatkozás? A mi a mezőgazdaság veszélyes ál­
lapotát illeti, szóló nézete szerint csakugyan válság kö­
zepette vagyunk. Igaz, hogy u helyütt csak a mezőgaz­
dák panaszait halljuk, de hasonló panaszt hoznának fel 
az iparosok és kereskedők, ha ökot kihallgatnák. A de­
presszió általános és a világhelyzetben találja okát. (lervi- 
nusz mondta, hogy a XIX. század nem fog befejeződni 
anélkül, hogy Európában nagy átalakulásokat ne hozna 
létre, Gervinusz tévedett, nem az állami életben ál­
lott be átalakulás, hanoin a szocziális életben. Ezért 
szóló nem hiszi, hogy a veszély tartós legyen. Ü 
ama meggyőződésre jutott, hogy a veszély nem is 
oly intenzív, amint azt sokan állítják, és hivatko­
zik e részben statisztikai adatokra. Ily adatokat ta­
lálunk az amerikai czenzusban, melyekből kitűnik, 
hogy Amerika keleti államai, a nyugati államok, a 
csendes tengeri vidékek által fejlődésükben nem lettek 
feltartóztatva. E példát kisebb közép államokra lehel al­
kalmazni. Vájjon Ausztria mezőgazdasága szenvedett-e 
a magyarokkal való közösség által ? Vájjon Magyarorszá­
got kárositotla-e a Kőmálijából való behozatal (Ellent­
mondás). Joggal utaltak a szállítási költségeknek a ver­
seny viszonyokra való befolyására és mondhatjuk, hogy 
a költségek leszállításával még nem értünk a dolog vé­
gére. Ha csakugyan olyan a veszély, a mint állítják, ak­
kor a javasolt eszközök elégtelenek. Az előtte szólók a 
védvámol tartják szem előtt, pedig a védvám csak kép­
zelt szükségesség, divattá vált és szóló olyanokat is lát 
már a védvámra térni, a kik azelőtt szabiid kereskedők 
voltak. Szólóban az utóbbi évek tapasztalatai ellenkező 
hatást keltették, ha figyelembe vesszük a bellum omnium 
contra omnes következményeit, azt kell mondania, hogy 
ha eddig védvámos lelt volna, ezentúl szabad kereskedő 
lenne.

Brentano tanár és Apponvi fejtegetése nem győzték 
meg szólót. Apponvi gróf ellentétbe jött önmagával. Egy­
szer azt mondta, hogy a védvám oly intézkedés, melyet 
figyelmen kívül hagyni nem szabad, és kimondta, hogy 
a védvámnak csak nagy területen van jogosultsága, ivz 
nem úgy van. A védvám vagy minden, vagy semmiféle 
területen kell, hogy jogosult legyen. Agrárvámok és 
ipari vámok egymást kölcsönösen kiegyenlítik és ha eze­
ket behozzák, a védvámoknak oly tömkelegét nyerjük, a 
melyből kibontakozni nem lehel. Kivételesen lehel ugyan 
védvámot alkalmazni, de hogy most forogjon fenn en­
nek szüksége, azt szóló nem hiszi. Brentano tanár a po­
zitív organizácziók országáról beszélt, de e mellett nem 
volt igazságos az individuális szabadság korszakának 
fejlődésével szemben, és Brentano pozitív organizácziúi 
azt az aggályt keltik, hogy az élettelen középkori orga­
nizációhoz akarnak minket átvezetni. A vám-unió esz­
méjére térve, szóló ezt elfogadná, ha az államjogilag tel­
jesen tisztába hozható volna. Az egyesülésnek több fo­
kozatai vannak, ilyen a teljes gazdasági közösség, a mi­
lyen Ausztria és Magyarország közt áll fenn, aztán le­
hel különböző államok közt nemzetközi egyesülés. Szóló, 
mint magyar, sohasem engedhetné meg, hogy államjogi 
alapon vámegyesülés jöjjön létre. Ami az unió vámpoli­
tikáját illeti, magas kültarifákat javasolnak alacsony köz­
benső vámok mellett, de ha a veszély csakugyan oly 
nagy, a védvámnak igen magasnak kellene lenni, nem 
protekczioniszlikiisnak, hanem prohibitiv vámnak.

Gróf Keglevlch István csak azért szólal fel, mert 
nem szerelné, hogy ha közvéleményünk és a kormány 
a kongresszuson hallott fényes fejtegetések következté­
ben rossz útra terel telnék s hogy ilyen áloszközökben 
hamis panaczeákat látna, a melyeknek ö csak fölöttébb 
problematikus értéket hajlandó tulajdonítani. Az előadó 
által ajánlott eszközei az észszerű talajmíívelésnek s a 
másrészt liangsulyozolt védvám ugyan jók, de attól tart, 
hogy a magyar földművelőnek a raczionális talajinüve- 
lés, mely nemcsak ismeretek, hanem pénz szükségét is 
feltételezik, a minek hiányával van, sokkal szívesebben 
folyamodik a kisegítő eszköz gyanánt ajánlott védvámhoz.
A közgazdasági válságot nem tekinthetik csupán fülé lú­
gosnak, mert nézete szerint a gabonaárak előre látható­
lag még lejebb fognak sülyedni; e tekintetben gazdasági 
szempontból nézeteltérés alig foroghat fenn. Azon esz­
közök közt, melyeket az előadó a válság leküzdésére 
javasolt, a raczionális talajmüvolés által való tokozását a 
jövedelemnek látja szóló Magyarországra egyedül helyes 
és nézete szerint teljesen megfelelő megoldásnak. In­
tenzív talajmüvolés által nálunk a föld jövedelme küny- 
nyoti fokozható annak kétszeresére, a mi minden esetre 
elegendő a íluktuacziókbúl és a gabonaárak süllyedéséből 
előállott károsodások ellensúlyozására.

A mi a védvám kérdését illeti, szóló magát határo­
zottan a szabad kereskedelem hívének vallja” perhorros- 
kál minden védvámol, melyet jogosultnak csak rendkí­
vüli körülmények közt, p. o. akkor tart, ha retorziv rend­
szabályok hozásáról van szó. A mi a közép-európai 
államok vámszövetségét illeti, ezzel szemben ugyan 
szóló nem foglal cl olyan ellentétes álláspontot, de ez 
intézményt csak nehezen megvalósíthatónak tartja és 
komoly aggodalmai vannak az iránt, hogy annak minő 
hatása lehet a jövőben. Komponzáczió nélkül a többi 
államok ezt a vám-uniót létesülni alig engedik mc. Az 
előadó javaslatának első és harmadik pontját elfogadja 
és megnyugszik abban is, ha a kongresszus felkéri a 
kormányt, hogy orgánumai által a vám-uniót megfonto- 
lás tárgyává teszi, Apponyi javaslatát azonban a nem­
zetközi bizottság alakítására nem hajlandó támogatni 
mivel annak megvalósításában kételkedik.

Getto Károly báró, mint a bajor gazdasági egylet

ság megszűnése egy emberöltőre legalább nem várható. 
Az a in ács, hogy a gazdaságot javítsuk, jó, de ehez 
az inti -Hoznának gv bizonyos nem« és a sikerre való 
kilátás kséges. Még Németország!.- Is, a hol a mező­
gazda in lenz ive űzik, sem jövi mező már a ter­
melés. olcsók az árak. Az előadó a komló-termelést
ajánlja agyobb mértékben. Ó ezt tapasztalatai után 
nem tanácsolná, mert még Bajorországban is, a hol 
minden feltétele a komlútermelc-nek meg van adva, 
nem fizeti ki magát. .> mi az állami védelmet illeti, kü­
lönösen vámok alakjában, ezzel eszközzel Német­
országban tapasztalatokat tettek, melyek minden tlieoriát 
balomra döntöttek. Azzal ijesztgették, hogy a kenyér 
megdrágul, de ez az aggodalom alaptalannak bizonyult. 
A gabonavám nemcsak hogy nem drágította meg a ke­
nyeret, hanem az árak még csökkentek is, azonkívül 
megszüntette a gabona-spekulácziót.

Bparre Erik gróf (Svédországból) az előadói mun­
kálathoz még egy megjegyzést akar tenni. Ha az ame­
rikai kivándorlást cl akarjuk hárítani, akkor azt, a mi 
Amerikában kitűnőnek bizonyult, át kell tennünk Euró­
pába (Helyeslés). Így főleg a vállalkozási szellemet és 
az abszolút egyenlőséget, mely Amerikában a gentleman 
és a munkás közöli fennáll. Mi csak azért beszélünk a 
munkáskérdésröl, mert tisztán szánalmai érzünk a mun­
kás iránt. Ennek meg kell változni. Nekünk fel kell 
hagyni azzal, hogy a gyermekeket az iskolába kénysze­
rítve, ott szellemi proletárokká neveljük, hanem kézi­
munkára is kell őket tanítani, nemcsak szellemire, hogy 
a munkál tanulják meg becsülni, a hogy megérdemlik 
(Helyeslés). A vámkérdésre vonatkozólag megjegyzi szó­
nok, hogy a világ egy nemzete sem fogadta el tényleg 
a szabad kereskedelmet. Minden állam arra törekszik, 
hogy organizmusát megóvja és a különböző termelési 
ágakat kifejleszsze. Azután az államok egymással keres­
kedelmi szerződéseket kötnek. És mi az a kereskedelmi 
szerződés ? Az egy oly szerződés, melynél mindegyik 
szerződő fél arra törekszik, hogy minél kevesebbet ve­
szítsen és minél többet nyerjen (Derültség). Csak 
Észak-Amcrika a nyugaton és Oroszország a keleten 
nem kötöttek itt szerződéseket, hanem, mint tegnap hal­
lottuk, terményeiket magas vámokkal védték. A dolgok 
ilv állásánál Európát egyszerre pillanatnyira — mert 
hiszen a nemzetek éleiében évtizedek csak "pillanatok — 
ezek az országok elárasztották gabonával és nyers ter­
ményekkel. Szónok ezután behatóan ecseteli az ez által 
Svédországban beállott szomorú viszonyokat, hol orosz 
rozsot fogyasztanak, habár a svéd rozs táplálóbb, de a 
kereskedő és a molnár kényelmesebbnek tartja a rozsot 
egész liajúrakományokban Oroszországtól vásárolni, mint 
apró részletekben a svéd kisbirtokosoktól. Az az állam­
férfin. a ki ily szembeötlő tények elül elzárkózik, az 
— mint Talleyrand mondja — a bűnnél is többet vét, 
ostobaságot követ el, (Derültség.) a legborzasztóbb osto­
baságot, inert nem vele született, hanem szerzett osto­
baságot. (Élénk derültség és helyeslés.) Szóló elfogadja 
az előadó, valamint Apponyi gróf javaslatait. (Elénk he­
lyeslés.)

Viczmándy Ödön. Az előadó által indítványozott 
határozati javaslatot elfogadja, de tekintve azt, hogy a 
kérdéseknek a specziális magyar gazdasági érdekek 
szempontjából kiinduló további beható tárgyalása is 
szükséges, felkérem öt a szövetségbe lépett gazdasági 
egyletek végrehajtó bizottságát, hogy a kongresszusi kér­
déseket országos szempontból előkészítő tárgyalás alá 
vevőn, megállapodását a szövetségbe lépett gazdasági 
egyletek mielőbb egybehívandó nagy gyűlésének elébe 
vezesse.

Fenyvessy Adolf németül szól, mert Knauer és 
Brentano tanár előadásaira akar észrevételt tenni. Az 
első úgy tüntette föl a német gabonavámemeléseket, 
mintha azok a gabonát nem drágították volna Német­
országban és mintha a vám csak iinánezvám lenne, a 
melyet nem is tudni, hogy ki fizet, csak az bizonyos, 
hogy lelik vele a birodalmi pénztár. Fenyvessy helyte­
lennek mondja ezt az állítást. Nem csökkent, hanem 
ellenkezőleg emelkedett a búza ára Németországban, 
holott Magyarországon és egyebütt, a hol vámemelés 
nem történt, a búza leszállóit. Tüzetesen szól az uj föld­
adóról és összehasonlítja azt a porosz földadóval. Ezután 
Knauerncl; a ezukoriparra nézve telt nyilatkozatára tér 
át és ezzel kapcsolatban a Brentano tanár által em­
lített Imperial Federalionról szól bővebben. Végül szóló 
kijelenti, hogy a Német- és Francziaországban újabban 
alkotott vámügyi bovégzett lényekkel szemben nem ma­
rad más hátra, mint a vámemelés és osztrák-magyar 
vámszövetségre nézve is. Sőt a kik nálunk a tágabb 
vagy szőkébb közép-európai vámuniót akarják, azokuak 
egyelőre éles vámemelésekhez kell folyamodtok, mert
l\V. 1111III P7.PT1 I« l<i>tnfi'í nevl-íV/ L*/W«»o nllVntmlf of A.-Ataz által ezen kisegítő eszköz közös elfogadtatását csak 
gyorsíthatják. Apponyi gr. indítványát elfogadja, mert igy 
elübbutúbb kiderül, mennyiben kivihető a középeurópai 
vámegyezség ?

válság nem állandó és el fog múlni. Ez”ugyan helyes 
mert minden válság múlandó, csak az a kérdés, ho-y a 
beteg kiállja-e a válságot, mert a nagyon soká Tartó 
válság végül agóniához vezet. Az előadói munkálat csak 
megerősítette szólót ama meggyőződésében,- hogy a vá 1

Smetana János földbirtokos Morvaországból határo­
zati javaslatot nyújt be az iránt, hogy a kormányok a 
követségek mellé oly szakértőket állítsanak, melyeknek 
feladata volna a mezőgazdasági kérdések tanulmányo­
zása volna, épugy, mint a követségek mellett vannak oly 
közegek, melyek a katonai és politikai viszonyokat ta­
nulmányozzák.

Dr. Dorn Sándor személyes helyreigazító megjegy­
zésekre kér szól, hogy több előtte szóló által megtáma­
dott álláspontját védelmezze. Knauer szintén személyes 
megjegyzéseket tesz, melyeknek éle Fenyvessy fejtege­
tései ellen volt irányozva.

Dr. Gaál Jenő előadó hivatkozva az idő előrehala­
dott voltára, mellőz minden bevezetést és egyenesen a 
határozati javaslata első pontja ellen felhozott ellenveté­
sekre kíván reflektálni. A vita kiindulási pontját az a 
kérdés képezte, vájjon a tengerentúli nyerstermelő orszá­
gok versenye a jövőben olyan marad-e, mint a minő 
jelenleg és erösbüdni fog-e, vagy pedig nem. A határo­
zati javaslat első pontja erre az't a feleletet adja, hogy 
a verseny minden valószínűség szerint erösbüdni fog. A 
tényállás lisztábaliozatala annál fontosabb, mert felfogása 
szerint a határozati javaslat egyes részei szorosan tuly- 
nak az első pontból. Az eddig felszólaltak nagy többsége 
a szóló álláspontját helyesli, vannak azonban, a kik ké­
telyüknek adtak e részben kifejezést, mint pl. dr. Wolfl 
Gyula tegnap és ennek adataira hivatkozva, dr. Kaulz 
Gyula is. Ez utóbbi hivatkozott ugyan az utolsó észak­
amerikai czenzusra, de annak egyik adatát sem idézte, 
pedig szóló szerint e munkálatból épen úgy be lehet 
bizonyítani az egyik, mint a másik álláspontját. Schiiffle, 
a ki ez adatokat feldolgozta, maga is elismeri, 
hogy egv-két nemzedék alatt a gabonatermelés az 
Egyesült Államokban még mindig terjedhet; elismeri 
azt is, hogy Texasban, Kansasban az indiai területen és 
más államokban még nagyon sok fel töretlen föld van ; 
elismeri azt, hogy a czenzus adatai között csak olyanok 
vannak, a melyek az állami földekre vonatkoznak ; oly 
adatok, melyek a vasúti földek területét mutatnák ki, 
ez adatok között nincsenek ; mindezeknél fogva nem 
tartja szerencsésnek Kaulz részéről az utolsó czenzusra 
való hivatkozást. Ugyancsak Kaulz csatlakozott a Wolf 
számításaihoz is, melyeket konkludenseknek állított. 
Gaal Jenő kimutatja, hogy a Wolf számításai igen cse­
kély értékkel bírnak, és hogy azokra nagyobb horderejű 
következtetéseket alapítani nem lehet. Idéz több a 
Wolfáival megegyező termelési költségkimutatást Indiá­
ból, melyeket a legutóbbi időben angol szaklapok kö­
zöltek, de idézi azután azokkal szemben Thorntonnak 
a puniális kormánynál volt titkárnak tüzetes ellenészre­
vételeit, melyekből kiderül, hogy azok a számítások na­
gyon önkényesek, mert például a föld megmunkálásának, 
trágyázásának, öntözésének költségei igen magas tételek­
ben szerepelnek azokban, holott az indiai paraszt a ki 
szabályszerint maga a birtokos, családja tagjaival szokta kis 
birtokait megművelni, annyira igénytelen, hogy élete tengoté- 
sevel beéri. Az ilyen parasztok kezében van a gabonatermelés 
legnagyobb része. Ez emberek azonban sem nagy mun- 
kadijat nem számítanak maguknak, sem haszonbért nem 
fizetnek, legnagyobbrészt nem öntöznek és a trágyázás 
sem kerül nekik sokba, Pondzsab tartománynak gabona 
területe V„ részben nem önlöztetik és nem trágyáztatik, 
hanem minden második esztendőben mély szántás »lel­
ett 10 hónapig ugart hagynak. Ily körülmények közt le­

hetetlen meghatározni, hogy Indiában a termelési költsé­
gelv' mily mélyre szálkáinak. A termelési költségek ki­
számítás» egyáltalán kevéssé irányadó, mert azok nem-

.... - ------- meglehet ügyi—
allapilani, do az azok közötti túr oly széles, ho<*y az ily 
költségek ismeretére, fontos következtetésekre vezető 
okoskodásra építeni akarni nem komoly dolog. Az sem
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áll, hogy Indiában a vasutak nem fizetik ki magukat, 
E tekint ben hivatkozik az indiai államvasutak i«azoa- 
tójának, Stontonnak mult évi jelentésére. Szólónak sze­
mére vetették, hogy az indiai vasutak nagvobb mérvű 
építésének ügyét már elintézettnek tekinti, holott az, te­
kintve a: angolországi hangulatot Indiára nézve, nagyon 
kedvezni lenül dőlhet el. Ezen állítással szemben utal az 
indiai államtitkár, egy még áprilisban közzé tett levelére, 
melyben ez az angol kereskedelmi kamarákkal közli, 
hogy indiai vasutak építésére az angol kormány nem 25 
hanem 35 millió forintot fog fordítani.

India tehát csakugyan abban a helyzetben lesz, hogy 
erős versenyt támaszthat az amerikai gabonatermeléssel 
szemben.

Pedig Amerikában is nagy tere van még a gabona- 
termelés fejlődésének. Erre bizonyítékul felhozza a Kautz 
által idézett utolsó czenzus adataival szemben Doddgo 
egyesült-állami hivatalos statisztikus újabban megjelent 
munkáját, melynek franczia és angol szaklapok által 
közölt adatai szóló álláspontja mellett bizonyítanak.

Mindezek után kijelenti, hogy az első pontra vonat­
kozólag felmerült kételyeket, melyek szerint a verseny 
;. legközelebbi 25—30 év alatt mai erejét nem tarthat­
ja meg, nem oszthat ja és azon meggyőződésében, hogy 
a verseny erüsbüdni fog, az ellene feJhőzottak semmikép 
sem ingathatták meg.

Áttérve ezután dr. Dór tegnapelőtti felszólalására, 
melyben szólónak szemére veti, hogy okoskodásai és 
kovetkezletesei között bizonyos ellentmondás van, mun­
kálata befejezéséből vett idézetekkel kimutatja, hogy ö 
a szabad kereskedelmi rendszert csak eszménynek ° fo- 
gadja el, mely felé törekedni kell és ezt ugv 'a terme­
lőknek. valamint az államnak is szivére köti","de a jelen 
nyomott viszonyok között a védvám alkalmazását ép 
agy mint Dorn, elkerülhetlennek tartja. Ennek módosít­
ván vat azonban nein fogadja el. Mert abban a közép­
európai államok között levő vámvonalak teljes eltörlése 
kívántatik, holott szóló nézete szerint ez merőben lehe­
tetlen, ily dolgokat pedig egy gazdakongresszusnak nem 
helyes követe'ni.

Hogy ez igy van, arról az 1880-iki berlini kongresz- 
szus is meggyőzhette Dorn urat, mert ott be lön bizo­
nyítva, hogy a közép-európai államok vámjövedelmeiket 
nem nélkülözhetik és közvetett adóik önálló szabályo­
zását sem adhatják fel. I gyanozen kongresszus, midőn 
Dorn ur hasonló nézeteket fejezett ki, saját nézettársai 
a német szabad kereskedők mondták, hogy mennyire 
ellentétbe jön a szabad kereskedés elvével és ha Euró­
pában nevezheti is magát a szabad kereskedés hívének, 
de miután az Egyesült Államok közt közbenső vámvo­
nalak nincsenek, ha ott élne, bátran nevezhetné magát 
védvámosnak. Áttérve azután a módosításokra, elfoga­
dásra ajánlja a gróf Apponyiét, Viczmándvét, Hornét és 
Sinetanaét és kéri a kongresszust, hogy határozati javas­
latát változtatás nélkül fogadja el: (Élénk helyeslés).

Ezzel elnök bezárja a mezőgazdasági válság feletti 
vitát és az előadó tartja zárbeszédét.

Elnök felteszi a kérdést, vájjon elfogadja-e a kon­
gresszus az előadó határozati javaslatait, megtoldva Ap­
point gróf javaslataival ?

A k ongresszus ezt egyhangúlag elfogadta és egy­
úttal a többi beadott indítványokat és javaslatokat min'd 
elvege te. \ égül megbízta az elnökséget, hogy Apponyi 
határozati javaslata értelmében írjon fel a kormányhoz 
és alakítsa meg a nemzetközi bizottságot, mire az elnök 
d a. ^3 órakor bezárta ez ülést.

Holnap reggel 9 órakor a második kérdés: a kisbir- 
toki hitelszövetkezet hiányai, kerül tárgyalás alá.

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTOBER 6.
jellemzi, mégis örömmel konstatálhatjuk, hogy minél na­
gyobb közeledést hoznak létre a nemzetek közt az élet 
követelményei, annál inkább sokszorozódnak az érintkezési 
alka rnak s annál .inkább csökkennek a gyűlölet vagy 
legalább hidegség érzelmei s méltányosabb megbecsü­
lt- *°g,alJa hclyöKel; lassan,mit egyre jobban ismer­
jük meg a lobbi nemzeteket ismerjük fel, hogy ki- 
sebb-nagyobb hibái mellett mm ' -yiknek vannak becsü- 
hdremei o tulajdonai. Merem rém. uyloni, kogy az 1885.
ölelmS? ."Älc?LkWssz“8' .mc,y bennünket

ritott vele és köszönetét mondott az üdvözletért. A pa­
vilion körül a több ezerre menü néptömeg két siirü sor-

alapleeír

A fovároa bankettje, mely ma este a gazda- 
kongresszus tagjainak tisztelőiére a kiállítási zoneesar- 
nokbati tartatott, egyike volt a legfényesebbeknek és 
legnépesebbeknek a kiállítási diszlakomák hosszú sorá­
ban. Több mint négyszáz vendég volt jelen: a kon­
gresszus külföldi tagjai teljes számban, s köztük első 
helyen: Foucher de Uareil franczia nagykövet. A jelen­
voltak közül a kővetkezőket jegyeztük föl: Tisza Kál­
mán miniszterelnök, gr. Széchenyi Pál, gr. Szapáry Gyula, 
b. Kemény Gábor, b. Fejérváry Géza miniszterek, Péehy 
Tamás képviselőházi elnök, Havnald Lajos bibornok- 
érsek. Edelsheirn-Gyulay, hadtestparancsnok, Graef lo­
vassági tábornok, Ghyczv altábornagy, Gabriányi 
térparancsnok, Cserhalmay v'ezérhadbiztos, Rátli Károly 
főpolgármester, Gerlóczv Károly alpolgármester, Márkus 
József főjegyző, gróf Zichy Jenő, gróf Károlyi Sándor, 
gr. Apponyi Albert, gr. Dessewffv Aurél, gr.’ Keglcvich 
István, gr. Andrássy Manó, gróf Nemes Vincze, Heniczky 
Ferencz, gr. Szapáry István, Wahrmann Mór, Kmicli 
Gusztáv, \\ agner László, Ordódy Lajos, Bánó József, 
Koppely I iéza, Helfy Ignácz, Keleti Károly, Királyi Pál’ 
Országh Sándor, Fenyvesi Adolf.

A pohárköszöntők sorát Ráth Károly főpolgármester 
nyitott ! meg s a jelenvoltak állva hallgatták végig a 
kir.tlvi családot élteti.

Az éljenzés leesillapultával igy folytatta beszédét a fő­
polgármester:

lu.-'sak keblem őszinte sugallatát követem, hanoin a 
! ’•áros közönségének érzelmeit is tolmácsolom, midőn 
poharamat'emelem a főváros igen kedves s tisztelt ven­
dégéiért, kik személyes megjelenésükkel a fővárost ez 
alkalommal megtisztelték és szakszerű közreműködésük 
áltál a kongresszus tekintélyét emelték: kívánom lelkoin- 
"jj. hogy a mélyen tisztelt gazdakongresszus kill- és 

belföldi ös-zes tagjai a közügy érdekében sokáig éljenek !
Károlyi Sándor gróf a fővárost dicséri, mint a mely 

minden irányban, a tudomány, művészet, köznevelés te­
rén bámulatra méltó haladást tesz; meleg köszönetét 
mond a kongresszus nevében azért, hogy nemcsak ta­
nácstermét engedte át, de meg is vendégelte a kon- 
gre--zus tagjait,

Apponyi Albert gróf a következő beszéddel üdvözlő 
a németországi vendégeket : Uraim! Honfitársaim ne­
kem juttatták azt a megtisztelő füladatot, hogy üdvüzül- 
JPm !l »érnél birodalomból jött tisztelt ’vendégein­
két ^ I eszem ezt a saját nyelvükön. (Németül
tolytatva. I raim ! Ez ti kongresszus valóban megér- 
ilemli, hogy fölvegyék a békekongresszusok sorába, mert 
n. ..az egyetértésnek s egyúttal a békének is a szó 
prakiikus értelmében. Már a kongresszus külső képe 
,s kifejezésre juttatja a különböző társadalmi osz­
tályok harmóniáját , a mennyiben a főváros ven­
dégszeretete azt a helyiséget jelölte ki számunkra, 
melyben a polgári elem az önkormányzat jogait 
gyakorolja. De nehéz dolog uraim a különböző népek 
érdekeit összhangzásba hozni. Ama tényezők mellett, 
melyek a népeket egymástól különválasztják, vannak 
egyesítő momentumok is. Ilyen egyesítő momentumok az 
emberiség ideális törekvései, a" művészet és tudo­
mány. Ki ne gondolna itt első sorban a német tudo­
mányra. arra a német tudományra, mely hazánk szel­
lemi fejlő lésére oly nagy hatással volt, különösen a né- 
m“1 tudománynak amaz ágaira, melyek legjobban érde­
le-.ruk bennünket. A nemzetgazdaságra, mely az el­
lentétek kiegyenlítését tekinti legfőbb feladatának. De 
mi ezen a kongresszuson egy lépéssel tovább aka­
runk menni. Azt akarjuk, hogy ne csak a mü- 
• ••-zet és a tudomány, hanem, a mire eddig nem töre- 

d -k, a népek termelése is eszköze legyen a békének 
••5 összetartásnak. Megkísértettük, vájjon a gazdasági 
törekvés nem kötheti-e össze egymással a népeket közös 
boldogulásra és közös védelemre. Lehetetlen el nem is­
mernünk arm férfiak érdemét, kik ez eszme megvalósi- 
tasára az első lépést megtették, s a kik eljöttek a né­
met birodalomból, hogy ezt az utat velünk együtt be­
járjak s ezzel nem csekély példáját adták az elfogulat­
lanságnak, erélvnek és bátorságnak, i Élénk tetszés.) 
fogadják a magyar gazdák köszönetét azért, hogy az 
clibök nyújtott jobbot becsületes német kezükkel meg­
szorították. (Éljenzés.)

(írót Keglevich István a kongresszus franczia tagjait 
üdvözöli franczia nyelven: Uraim! A történelem lapjait 
forgatva, hogy bennük az emberi nem fejlődésének 
folyamatát szemléljük s keressük azokat a vonásokat, 
melyek a legtöbb emberi cselekedet rugójának, az ön­
zésnek jellemzéséhez tartoznak: három különböző evo- 
lucziót találunk. A legrégibb kórban az egyéni, a közép­
korban a törzsek, kasztok vagy vallások önzése intézi 
az emberek sorsát: a modern korban a nemzetek és 
államok önzésének uralmát konstatáljuk, mig az egyéni 
önzés — a nélkül hogy egészen eltűnnék, mert 
sohasem fog egészen eltűnni, a inig emberek 
lesznek — szelídülni kezd, s örömmel látja az emberi­
ségnek minden barátja, hogy oly humanitárius törekvés 
viiltjn lói, mely nem tűrve többé a múltnak tévedéseit, 
a flebiráti szeretet követeli és parancsolja. Daczára c 
néha szilaj önzésnek, mely a modern nemzetek életét

Összehozott, kedvezőbb világításban fog bennünket meg-
n mi a“Í; l ‘°F lintiínek l,rai">. kik idejövetelükkel 

megtiszteltek bennünket, alkalmuk volt látni, hogy 
n«-‘m vagyunk olyan barbárok, mint néha Aliid 
juiv, s fia sok időt is vesztettünk, most leg- 

, bb, “zl. fv- ,er*s akaratot tanusitjuk, hogy az 
elvesztett időt kipótoljuk és megszerezzük azt a 
jogo , hogy versenyt haladjunk a nyugat nemzeteivel, 
j lagyarorszag az utolsó huszonöt év alatt megmutatta, 
hogy joga es ereje is van élni, s — erősen hiszem — 
"■ lógja bizonyítani, hogy megérdemli a czivilizált nem­
zetek rokonszemét és becsülését. Nehéz feladat ez, s 
nem lehet egyetlen nap müve ; de meg fogja könnyíteni a 
. , nejnzetek példája, melyek ugyanezt az utat telték meg
es első sorban a franczia nemzet az, a melyről példát 
veszünk. A kongresszus vitái folyamán hallottuk, hogy 
. agyarország csak úgy fog ellenállhatni az amerikai 
versenynek, ha a magyarok amerikaiak iparkodnak 
lenni, Ln ezt lehetetlennek hiszem s nem is óhaj­
tóin. De igenis elérhetőnek reményiem azt, hogy lioníi- 
larsann megértsék, méltányolják és utánozzák azt az éles- 
elmuseget, a melylycl önök hazájok gyarapodásának aka- 
ilalyait megítélik, azt a gyors Ítélőképességet, a melylycl 
minden bajnak a gyökerét megtalálják, azt a csodálatos 
eiüiyt, melylyul azt orvosolni tudják, s vtígre azt ana^v 
igazságérzetet és méltányosságot, melylyul az orvoslást 
mindig csak saját _ erejükben keresik, és soha sem a 
mosok rovására. Kartársaim és honfitársaim nevében 
meleg köszönetét mondok önöknek, hogy megtették e 
hosszú utat s elhozták nekünk szelleműkét; remélem, 
hogy az ily kedvező auspicziumok alatt kezdődött vi­
szony nem lesz múlandó, hanem tartós kötelékké fo"
\ aim az igazi rokonszenv és kölcsönös becsülés alap­
ján. I oharamal emelem uraim, az önök szép hazájára, 

raneziaországra s annak u kongresszuson megjelent 
epvisclőirc. (Éljenzés.)
Fouchcr de Üareil franczia nagykövet: Uraim ! 

bzcrcncscs voltam tanúja lenni nemzeti kiállításuk meg­
nyitásának. Nem liiszem, uraim, liogv egy idegen ki 
ama szép ünnepnek tanúja volt, elfeledhetné valaha azt 
a nagyszerű látványt, melyet a császár és király köré cso­
portosult Magyarország nyújtott, midőn bemutatta neki 
ipara fej.odését és dús termékeit ama kertnek, melynek neve 
.Magyarország. Ma egy másik ünnep hozott bennünket ösz- 
sze,s először is, egészségére ürítve poharamat, köszönetét 
akarok mondani e kongresszus elnökének, Károlyi grófnak, 
ki annak szerencsés kezdeményezését megragadta s ez­
által háláját érdemelte ki minden ország mezőgazdasá­
gúnak, mely e nagy válság alatt szenved. (Brávó!) 
Uraim! ez a kongresszus — s úgy hiszem, ez legna­
gyobb dicsérete — egy lépéssel előbbre vitte azt a°két 
kérdést, a melyekre oly bölcsen szorítkozott. Tanúja 
voltam tárgyalásainak, figyelemmel kísértein határo­
zatait, csodáltam különösen "gyakorlati érzékét és azt a 
pozitív szellemet, mely tanácskozásait vezérelte. Önök 
megkísértették azt is, hogy a gazdasági elméletek köré­
ből a gyakorlatba és a lényekbe vigvék át a váme-v- 
ségnek azt az eszméjét, mely cddigeíé csak merő chné- 
Ict volt. Unok nem várják tőlem, uraim, hogy véleményt 
mondjak e konezepeziúja felöl a nemzetgazdaságnak, 
meg kevésbbé azt, hogy megbíráljam, de merem mon­
dani mindazokkal, a kik e tanácskozásokban részt- 
veltek, hogy önök, magyarok, azok, a kik c«v 
nagy lépéssel előre vitték, mert önök voltak \ 
vartól és európai előhirnökei. Csupán arra akarok 
meg emlékezlotiii, hogy egyik nagy franczia nemzet- 
gazdánk, Bastial, kinek nem osztozom minden clméle- 
t. hen, egyik könyvének első lapjára ezt a szól irta :
«Harmonies economignes.» Önök megírták e könyv 
legutolsó lapját, betetőzvén azt és hozzácsatol­
ván az európai államok gazdasági harmóniájának 
fejezetet. Szolgálatot teltek ezzel az államok fe­
nyegetett gazdaságának. (Brávó.) Uraim, Magyar- 
ország méltó volt arra, hogy kezébe vegye ezt a 
kérdést; mindig mintegy védbástyája volt Európának 
azokban az időkben, mikor léte veszélyben volt ; ina a 
mezőgazdaság védbástyája akar lenni: csak szerencsét 
teliét neki hozzá kívánni; bebizonyította ez évben hogy 
mire képes oly emlékezetes müvek által, a melyek meg 
fognak maradni elménkben, s szavaim befejezéséül öröm­
mel kívánom neki a legteljesebb gazdasági fejlődést s 
hogy sziveinkben mindig megtalálja azt a harmóniát, a 
inelvet létesíteni iparkodott. (Taps és éljenzés).

Zichy Jenő gróf (német nyelven) az osztrák vendé­
geket üdvözli mint a kik Magyarország fölvirágzását 
legközelebbről s a legnagyobb érdeklődéssel kisérik; kéri 
őket, mondják meg honfitársaiknak, hogy ez országban 
egy nép lakik, mely gondolkozik, érez és dolgozik, s 
hogy itt testvéreik és barátjaik vannak. (Tetszés.)
, RAp. Ignácz az olaszokat köszönti fel olasz nyelven. 

Gróf Tarnovszlcy (Galiezia) mint leng vei üdvözli a 
lovagias magyarokat, hangsúlyozva, hogy' a két nemzet 
rokonszenve az idők viharait is túlélte. Szavait azzal 
végzi, hogy éljen a régi barátság, éljen Magyarország! 
\v edcll-Malchoio a német vendégek nevében kö­

szönetét mond a magyaroknak a szives fogadásért 
melyben őket részesítették. A sok szép, a mit fit láttak’ 
egész életükre feledhetetlen lesz elöltök, s ö örül, hogy 
öreg napjaira meglátnia adatott a szép Magyarországot. 
Poharat a magyar kormányra emeli, mely a kongresszust 
létesítette, s nevezetesen Széchenyi Pál miniszterre Sa­
laiul ra római tanár Helfy beszédére felel s mond kö­
szönetéi. Zedtwitz gróf az osztrákok nevében szólal 
lel, hangsúlyozva a közös fejedelem alatt álló Magyar- 
ország és Ausztria népeinek összetartozandóságát, s kí­
vánva, hogy az osztrák és a magyar gazda egyesülve 
küzdjön meg a gazdasági nehézségekkel.

A lakoma 9 órakor ért véget.
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falat képezett és tiszteletteljesen, kalapleemeléssel üdvö­
zölte a herczeget, ki az üdvözletei barátságosan viszo­
nozta.

Ezután elővezették a kiállítóit lovak egy részét. Az 
elővezetés igen szép látványt nyújtott és a herczeg több 
ízben jelentette ki, hogy ily szépen sikerült tárlatot még 
nem látott és hogy Magyarország büszke lehet erre a 
kiállítására. Először a király magán méneseiből kiállított 
lovakat, majd Koburg herczeg, azután az osztrák es. kir. 
111 lámi és a m. kir. állami és végül néhány magán mé­
nes által kiállított lovakat vezettek elő. A walesi hor- 
ezognek, ki a pavilion déli részén foglalt állást, néme- 
(yik lé annyira megtetszett, hogy ismételve vezettette 
ókel elő. Az elővezetés jó fél óráig tartott s miután va­
lamennyi lónak elővezetése túlságosan sok időt vett 
volna igénybe, a herczeg arra kérte Széchényi grófot, 
hogy inkább tegyen vele körutat az kiállókban, hol ha­
marabb tekinthetik végig az egyes állatokat.
, A lovak elővezetésével a megnyitó ünnepély véget 
ért. A közönség ezután elárasztotta az egyes csarnoko­
kat és annyira megtöltötte azokat, hogy néha igazán 
bajjal járt a herczegnck és kíséretének utat törni. A 
rend mindazonáltal és annak daczára, hogy egyetlen 
rendőr sem vonult ki, egy pillanatra sem zavartatott 
meg s a közönség mindvégig megóvta azt nyugodt, illu­
mes magatartási, melylycl a fenséges vendég inkognitó- 
ját tisztelni akarta a mely a herezegnek láthatóan jól 
esett. Az egyes lókiállitási csarnokokban a herczeg be­
hatóan szem ügyre vette a kiállított lovakat és némelyik 
kiválóbb példánynál huzamosabban időzött. A csar­
nokban bemutatták neki Larisch-Munich grófot, 
báró Wenckhcim Frigyest és másokat, kik gyö­
nyörű lovakat állítottak ki. Hosszasabban nézte a ilr. 
Brückné bécsi lakos által kiállított kél ponnyt, melyük 
annyira megnyerték a herczeg tetszését, hogy később 
elvezettette azokat. Miután az angol trónörökös vala­
mennyi csarnokon végig haladt, kezet nyújtott Kozma 
Eerencz miniszteri tanácsosnak és azt mondta neki:

— Un valóban nagy élvezetet nyújtott nekem és fo­
gadja érte köszönetéinél.

•Még a lovak elővezetése közben búcsúzott el tőle Ti­
sza miniszterelnök, távozásának azt hozván fel indokul, 
hogy a képviselőházban fontos előterjeszteni valói van­
nak; a herczeg mosolyogva azt válaszolta neki:

— Az állami ügyek minden előtt. De azért remény­
iem, hogy még találkozunk.

A miniszterelnök mélyen meghajtotta magát és tá­
vozott. °

A társaság ezután a Dobos vendéglő felé indult, hol 
szamára külön elzárt teremben villásreggelire volt fölte- 
rfive. A vendéglő előtt a herczeg az ott várakozó Oko- 
hcsanyi Sándor követség! tanácsost és nejét üdvözölte; 
később oda érkezett gróf Károlyi Alajos londoni nagy­
követ is nejével, kiket az angol trónörökös szívélyesen 
üdvözölt. A czigány zenekar a herczeg érkezésekor a 
Rákóczi indulót húzta, melyet a herczeg levett kalappal 
hallgatott. A társaság nem ment azonnal a számára len- 
tartott terembe, hanem a vendéglő előtt álló székeken 
toglalt helyet és kedélyes beszélgetéssel töltött egy ne­
gyed órát. OJ

A villásreggeli menüje következő volt: Bouillon á la 
1 rmcesse, Oeufs á la creme, Filets de boeuf, Perel reá ux 
au riz, Creme frappée, Fromage, Fruit. A villásreggeii 
körülbelül egy óra hosszat tartott és végeztével a her­
czeg bőséges borravalókat osztatott ki a felszolgáló pin- 
czerek közölt, Dobosnak pedig megelégedését fejezte ki 
az eleiek jósága fölött.

A villásreggeli után a társaság elindult egyes pavillo- 
nok megtekintésere. A herczeg hosszasabban időzött a 
keleti kávéház előtt, hol török zenészek guzsliczán, lam- 
burán és hegedűkön keleti dallamokat játszi a k. A her­
czeg élénk érdeklődéssel nézte a tipikus keleti alakokat 
es egészen belemélyedt mélabus nótáikba.

~~ M'ly |H|s PS Mkeserilö a zenéjük! jegyezte meg 
egyik kísérőjének; nekik szegényeknek ez a jövő ze­
néjük ! J

A megszólított némán bólintott rá a fejével.
A társaság tovább sietett. A herczeg rendkívül fő és 

gyors gyalogoló; kísérői közül még a fiatalabbak is alig 
bírtak követni ; a herczeg úgy látszik, első sorban hódol 
annak az angol jelszónak, hogy «az idő pénz.» így ali" 
pár perez múlva érkeztek a királypavillonhoz, melybe 
az angol trónörökös kíséretével belépett. Miután a csar­
nok berendezését szemügyre vette, bejegyezte nevét a 
vendégkönyvbe ^ azt irta bele: «Edward prince of 
Wales.» r

A walesi herczeg az országos 
kiállításon.

Országos kiállításunknak még alig volt hétköznapon 
oly nagyszámú és fényes közönsége, mint ina. Gyönyörű 
őszi verőfényes idő kedvezett a látogatóknak, kiket nagy­
reszt a pompásan sikerült lókiállitás megnyitása vonzott, 
de az a liir is, hogy a walesi herczeg a mai nap 
folyamában megtiszteli a kiállítást látogatásával. A her­
czeg látogatása tizenegy órára volt jelezve s ebben az 
időt újban gróf Széchenyi Pál miniszter a kiállítási elnök­
kel, Matlekovieh Sándor államtitkárral és gróf Zichy 
Jenővel, továbbá dr. Schnierer Gyula kiállítási igazgató­
val és Balogh Vilmos titkárral a kiállítás bejárójához 
ment, hogy a fenséges vendéget üdvözölje. Mintegy fél 
tizenkettő lehetett, mikor a walesi herczeg gróf Feszté­
be* Tasziló kíséretében bérkocsiban a kiállítás főbejárója 
elé érkezett. Gróf Széchenyi miniszter a kiállítási elnök­
séggel levett kalappal az érkező herczeg elé sietett és 
a következő szavakkal üdvözölte ől:

«Fogadja királyi fenséged mélyen érzett hálánk kife­
jezését azért a kiváló kegyért, hogy országos kiállitá- 
ainkat látogatásával megtisztelni méíbíztatott».

A.walesi herczeg erre következőkép válaszolt: 
«Ürömmel jöttem ezt a szép kiállítást megtekinteni, 

melyről már otthon oly sok szépet hallottam, s mely bi­
zonynyal felül fogja múlni várakozásomat.»

A miniszter ezután bemutatta a herezegnek a kiállí­
tási elnököket és tisztviselőket s a bemutatás után gyors 
léptekkel haladt a társaság a lókiállitás felé. A herczeg 
már ez alatt az ut alatt is több Ízben adott meglepeté­
sének kifejezést az egyes épületek csinos külseje°és he­
lyes elrendezése fölött. Többek közt azt is mondta Szé­
chenyi miniszternek, hogy csak az óhajtandó, hogy en­
nek a szépen sikerült kiállításnak gyakorlati, az iparra 
és mezőgazdaság emelésére kiható következései le­
gyenek.

Mire a társaság a lókiállitás területére ért, a jurypa- 
villon már zsúfolva volt válogatott közönséggel, mely a 
herezeg érkezését várta. A_ pavilion előtt gróf Széchényi 
miniszter mindenek előtt Kozma Forencz miniszteri ta­
nácsost mutatta be a walesi herczegnck, mint a ki a 
legnagyobb érdemeket szerezte magának e kiállítás kö­
rül; bent a pavillonban Tisza Kálmán miniszterejnők 
üdvözölte az angol_yónürökőst. ki szívélyesen kezet szó- ■

A királypavillonból a nagy kiállítási csarnokba ment 
hol egyes tárgyakat behatóbban megszemlélt. Hossza- 
sabban időzött a Testory-iik kiállítási tárgyaknál, ér­
deklődéssel szemlélte meg Jungfer kiállítását és meg­
nézett egy vasból művésziesen készült virágcsokrot. Az­
után Szigeti Lajos tárlatánál állott meg és megbámulta 
az itt kiállított nyergeket és lószerszámokat. Török 
György tárlatában egy gyönyörű magyar díszruha vonta 
magára a herczeg figyelmét ; huzamosabban megszem­
lélte JJulcz Antal szíjgyártó tárgyait és hosszabb ideig 
időzött a Machlup II. fiai által kiállított bőröknél.

A nagy kiállítási csarnokból kiérve, a herczeg szivar­
kara gyújtott. Kísérőit is megkínálta szivarokkal.

— Én magam nagyon sokat szivarzok, úgy mond, és 
előlem jó részét szivarzás közben töltöm; várjunk tehát 
a többi pavillonok megtekintésével, a mig ennek az él­
vezetnek hódoltunk.

Szivcrzús közben elérkezett a társaság a bosnyák kú- 
véház elé, hol női zenekar játszott. A herczeg oda lé­
pett a zenekar közvetlen közelébe és onnan nézte aszó- 
katlan látványt. Mikelyt a zenekar észrevette a fenséges 
vendéget, egyik tagja lesietett a kottagyüjtöményhez °és 
huzamosb keresgélés után rábukkant a «God save the 
Queen-re, melyet aztán el is játszottak — oly rosszul, 
hogy a társaság, miután fejedelmilcg megjutalmazta a 
zenekart azért, hogy a herczeg inkognitóját ily tüntetőleg 
respektálta, tovább sietett. A herczeg ezután megtekin­
tette a bosnyák kávéház előtt levő bazárt és innen a 
gróf Schünborn-féle uradalom kiállításába ment, melynek 
egyes tárgyait behatóan és érdeklődéssel szemlélte me«.

Ezután az erdészeti pavillonra került a sor, melyet a 
walesi herczeg valamennyi pavilion között legbehatóbban 
és leghosszasabban tekintett meg. Ekkorra már a kiván­
csiak oly nagy tömegekben csoportosullak a fenséges 
vendég körül, hogy maga gróf Széchenyi is, ki a her­
czeg baloldalán haladt, sokszor az öklével volt kényte­
len az utat elálló népet félrelolni. A kiséret egyik tagja 
a tolongás láttára azt a kérdést intézte a herezoghez, 
vájjon nem feszélyezi-e a nagy néptömeg és nem óhajt­
ja-e, hogy kissé távolabb tereitessék ?

Cseppet sem feszélyez, viszonzá a herczeg; ezek 
az emberek itt mind belépti jegyet váltottak és ez a 
belépti jegy feljogosítja őket arra, hogy mindent meg­
tekintsenek, a mi a kiállításban látni való — még en­
gem is, ha nekik úgy tetszik. °

Az erdészeti pavillonban az angol trónörökös minde­
nek előtt Rudolf trónörökös kiállítását tekintette meg és 
a gazdag tártat nagyon kellemesen leple meg. Minden e-yes 
darabot behatóan vett szemügyre és sűrűn tett dicsérő 
megjegyzéseket. Az emeleten részletesen megmagyaráz­
tad magának Magyarország erdőségi térképét és bá­
mulva hallgatta, hogy mily kincs rejlik Magyarország 
erdőiben. Figyelemmel tekintette meg az egyes agancs- 
kiállításokat is, melyek közül különösen Rudolf trónörö­
köséi és Festetics Tasziló gróféi vonták magukra 
figyelmét. c

Az erdészeti pavilion megtekintése után a herczeg kí­
séretével visszasietett a lókiállitási jury pavilonjához s 
a csarnok előtt helyet foglalt, miután azonban valakinek 
az a zseniális ötlete támadt, hogy épen akkor állított a 
javulón elé liz embert seprűkkel, kik aztán jobb iigy- 
íöz méltó buzgósággal és lelkiismeretességgel kavarták 

fel a port, a herczeg kíséretével kénytelen volt tovább 
vonulni és elment a lókiállitás körül rögtönzöttrondeaura 
hogy ott bemulattassa magának a fogatok elé fogott ki­
állított lovakat.

A köründül teljesen ellepte a nagy közönség. Olt volt 
a Budapesten időző összes arisztokráczia; többek közt1 
gróf Andrássy Gyula, gróf Andrússy Tivadar, gróf 
Andrássy Manó nejével és leányaival, gróf Tisza Lajos, 
gróf Batthyány EOmér, gróf Károlyi István, grófLarisch 
Münich, báró Ambrózy, gróf Károlyi Alajos nejével, Oko- 
hcsányi Sándor nejével, gróf Zichy Jenő, gróf Esterházy 
Kálmán, herczeg Radziwill leányával és mások. A kö- 
ründ egyik oldalára mintegy negyven széket állítottak 
fel, melyeken jobbára főúri hölgyek foglaltak helyet. 
Középen a walesi herczeg ült, jobbra tőle Károlyi Ala- 
los orófné. balra Okolicsúnyi Sándornó; a herczeg háta

mögött kísérete foglalt állást. Csakhamar előrobogtak a 
szebbnél szebb fogatok, melyek közül legnagyobb tet­
szésben részesült Jankovics Gyula ötös fogata, Deb- 
reczen város ötös fogata, Pestmegyének négyes és ötös 
fogata, dr. Bruekné kettős ponny fogata. Később elővezetlek 
néhány kiválóbb lovai, melyekhez kozma Ferencz adta 
a magyarázatot. A herczeg úgy a fogatok, mint a lovak 
iránt a legnagyobb érdeklődést tanúsította és újra kife­
jezést adott annak a meggyőződésének, hogy .Magyaror­
szág a lótenyésztés terén páratlan és ulólérhetlcii.

A lovak elővezetése közben kevésbe mull, hogy bal­
eset nem történt. Egy mezőhegyes! ló nyugtalankodott 
és mialatt vezetője fékezni akarta, egyszerre hátrálni kez­
dett és hátsó lábaival kirúgott. Gró! Károlyi Alajos épen 
a ló mögött állott és arezczal a walesi herczeg felé for­
dult. A neki.szilajuU ló egyenesen feléje tartott és hátsó 
lábaival már érintette öl, de a grófnak szerencsére sike­
rüli az állat elül kitérnie.

Az egyes lovak bemutatása közben kedélyesen folyt a 
beszélgetés; a walesi herczeg bemulaltatta magának 
azokat az urakat, kiket még nem ismert; hosszabb ideig 
beszélgetett gróf Andrássy Gyulával, báró Ambrózyval, 
herczeg Radziwillal és leányával, gróf Andrássy Manó­
val os nejével. A főn vak közölt volt egy, a ki feltűnő 
módon adott kifejezést annak az óhajtásának, lioev a 
herczegnck bcmutallassék. Ez az ur azonban véletlenül 
oly öltözetet viselt, inelv megfelelhet ugyan a high lile 
követelményeinek, de nem az aoszthetikáéinak. A her­
czeg oldalún ülő úrnő észrevette ambieziúját és azt a 
kérdést intézte az angol trónörököshöz, vájjon inog- 
engcdi-c, hogy azt az ural bemutassa neki: a herezeg azt 
kérdezte tőle, liogv ki az? mire szomszédnüje megma­
gyarázta neki. hogy ez az ur nagy érdemeket szerzett 
az állam körül, hogy a király a legmagasabb kitünte­
tésekkel halmozta cl sál.

Ali, nagyon szép, viszonzá a herezeg, valóban na­
gyon szép, de viseleté nem tetszik nekem!

Ezzel a bemutatás természetesen abba maradt.
Ezalatt a rondeaura érkezeti Kúburg Fülöp herczeg 

nejével, Lujza herczognővel. A walesi herczeg lállukra 
fölemelkedett székéről és a herezegi pár üdvözlésére 
siclell, Fülöp herczeget megölelte, Lujza lierczegnőnek 
pedig kezet csókolt.

— Már rég nem láttuk ugymlsl, igy szólt hozzá a 
herczcgnö.

— Bizony jó régen, viszonzá a walesi herczeg; én 
azóta niogvéntilleiii, te pedig miig mindig oly fiatal vagy 
mint hal évvel ezelőtt. Mogmondanád-o, ha kérdeznélek, 
hogy hány éves vagy?

A herczcgnö kis habozás után azt válaszolta:
— Neked elárulom, másnak nem tenném meg.
S fff'-1 walesi herezeg fülébe súgta a korát.
Később Fülöp herczeg is oda ült az angol trónörökös 

mellé es azt kérdezlejlüle, hogyan tetszik neki a kiál­
lítás.

— Valóban meglepő, szólt a herczeg, és már most 
egészen más fogalmaim vannak Magyarország iparáról, 
mint eddig voltak. Magyarország, úgy’ látszik,"óriási lép­
tekkel haladt úgy a mezőgazdaság mint az ipar terén, 
és ahhoz, a mit alkalmam volt látni, csak szerencsét 
kívánhatok a magyaroknak.

_A herczeg társalgási nyelvül az angolt, francziát és 
németét használta. Néha egy-egy magyar szót is vegyi­
telt közbe nagyon helyes, magyaros kiejtéssel. így mikor 
Fülöp herezeg azt kérdezte tőle, mit szól a lókiállitás- 
hoz, azt válaszolta:

’ •Mind nagyon szép, de legjobban tetszettek nekem 
a magyar állami ménesek csikói. Los «csikó» sont vrai- 
mont superbes!

Aztán mikor a mezőhegyes! ménes lovait vezették 
elő, a kék gatyás és inges fiuk láttára azt mondta :

— These are the sons of the Puszta, I believe?
Kgy hódmezővásárhelyi ló is nyugtalanul viselte ma­

gát; ágaskodni kezdett és oly közel került Lujza her- 
czegnühöz, hogy ez ijedten ugrott fel székéről. Maga a 
lovat vezető fin is elrémült és kétségbeesetten förmedt 
az állatra :

— No le barom, megőrültél ?|
Az ijedtség daezára az egész társaság hangosan fcl- 

kaezagolt e rusztikus kifukadásra.
•Már öl óra után voll, mikor a walesi herozo" fíilko- 

rekedelt és a Kúburg hurezegi pártól szivük es °búcsút 
véve, kíséretével a király-pavillon felé indult s ezen 
végig haladva, melegen megköszönte gróf Széchenvi 
Pálnak a fárasztó kalauzolást; ezután gróf Festetics 
iaszilúval kocsiba szállva, a városba hajtatott.

bevásárlásokat eszközöljenek. V házi iparesarnokban 
kezdték meg a bevásárlások . •közlését, melyre nézve 
Telepy Károly festőművész tar - it is kikérték. A ki­
rályné megbízásából továbbá . •'•. oc.sa báró löudvarmes- 
ter is telt különféle vásárlásoka a kiállítás főbb csar­
nokaiban. .Mind c vásárlások íis-zege azonban nem ha­
ladta túl az 1000—lűOU Irtot.

- Az árpa- és komló kiállítás ma <1. e. nyílt 
jnp-. az időleges kiállítások csarnokában. Matlekovils 
kiállítási elnök a megnyitás után körül is járta és meg 
is szemlélte e legfiatalabb időleges kiállítást, melyre az 
érdekellek figyelmét liilhivjuk.

~ kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, vasár- 
,kJ.!pr nz állandó jegyek tulajdonosain

U I 7> . , cd!/< n tátogatta (‘A pedig 50 kros jegv-
gyet 12, 30 kros vasárnapi jegvgyel Ili,057, 20 krós 
esi! jegygyei 1868, 20 kros munkás- vagy i.inuló-jegy- 
gyel 2M..I, 20 kros katonajegygyel Í87. nap szabad-

"v'j 7-— Relépii jéggel: után oki. i-iv hezáró- 
la; bevetelek a következők vollak: 5 fii,,- jepy el- 
ai :l -1 r>’ 1 Mos 8721), 50 kros 558.932, 30 ° kros 
v' ünnepnapi jegy 189,375 . 20 kros esteli
jeg\ r0/,/03, 20 kros kalonajegv -12 998 •>(( kros
mérsékelt jegy 190,752, 12 fries I érleljegv “l07fi, 8 
fitos bMcHegv |2.122, 5 fries havi I,érlelje^ 281,
“ , í,1. ö!)nkl,'os he.Jeljegy 15, 2(1 kros sertéskiállitási jegv 
7' 1 10 lvl'os -se|,|es kiallitásijegv 10,720, tubát belépli-
jegyek után az összes bevétel (Jo7,'Al (Vt W krai- 
czárra rúg. 'T J

~ ^asutl személyforgalom. A magvar állam­
vasutak vonalain tegnap 9033 egyén érkezett a fővárosba, 
e '.' 'Y;o !r ! í,: az osztrák-magyar államvaspályán érke- 
zett SOI, elutazott 1903 utas ; a déli vaspályán érkez­
tek 821,-an, elutazlak 609-en. Összesen érkeztek 12663-an 
elutazlak 5i26-an.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
~ Krassó-Szórénymegyéböl, mint Némct-I!o"sán-

ho! írjak lapunknak, Kábry János sznlgahiró vezetése 
alatt J-0 nagyobbrészt román ajkú leldmüvolökböl álló 
arsiisag érkezik a fővárosba az országos kiállítás meg­

tekintésére.
;■* Fizetésképtelenségek. A bécsi Krodiloren-Veivin 

kővetkező lizctésképlelenségekröl lesz jelentést: Kusti .IJ 
fiai kezműárukeroskedök líanjalukában, Stumpf E,.ren,-z 
fia Becsben, Ágoston Sándor kereskedő Mármaios- 
Szigefen.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Osztrák-magyar bank. A pécsi kereskedelmi és 

iparkamara a kormányhoz és osztrák-magyar bank­
hoz emlékiratot intézett, melyben kéri, hogy a bank Pé­
csett fiókinlézetet állítson fel. A nevezett kamara e ké­
rését azzal indokolja, hogy a bankszabadalom meg újítása 
veg-ll folyt tárgyalások alkalmával Magvarorszá-ban 18 
íiokintezet felállilása lielyezletell kilátásba, ténvlt”' azon­
ban csak lü-ot állítottak fel. minek következtében P,- 
csel, mely azóta gazdaságilag is felvirágzott, mellőzték.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenve- 
rem következő iizclésképtclenségckről tesz jelentést: 
Tenner testvérek Temesvárit, Filiczky Irtván Buda­
pesten, Sehlciler M. és társa Bukarestben, Muilíuuter 
Alajos Győrött, Jlruch J. II. Nagykanizsán, Béig Dá­
vid Veszprémben; Jloldner Antal Orosházán.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október fi. —

A lókiállitás megnyitása.
Nagyszámú és díszes közönség gyűlt össze ma dél­

előtt tiz órakor az országos kiállítás ama területén, a 
hol egyszerű, de meglepő csínnal berendezett, kívülről 
zászlókkal és czimerekkel feldíszített faépiiletekben az 
ország legszebb lovait mutatják lie. A rendkívül érdekes 
lókiállitás megnyitására sokan jelenlek meg és pedig Tisza 
Kálmán miniszterelnök, Szapáry Gyula gr. pénzügyminisz­
ter, Orczy Béla báró a király személye körüli miniszter, 
Péehy Tamás a képviselőim elnöke, llunyady gróf fü- 
szcrtavtásmesler, Rátli Károly főpolgármester, Matleko­
vils Sándor kiállítási elnök, Szapáry István gróf Pcstinc- 
gyc főispánja, Zichy Jenő gróf, Tisza Lajos gróf, Palla- 
vicini Ede örgróf, Kamermayer Károly, Gerlóczy Károly 
polgármesterek, Pcrczel Béla kúriai elnök, Feicluicr ez­
redes az orosz kormány küldöttje, Horváth és Jlennu- 
berg allábornagvok, Hollbcin és Grevonits tábornokok, 
Traulmansdorf herczeg, Tichy Nándor, Degenfeld Gusz­
táv, Degenfeld Lajos és Esterházy Móricz grófok, Török 
János főkapitány, Máday Izidor és Liplhay István min. 
osztálytanácsosok, Szlávy László és Splénvi Ödön báró 
kapitányok, Iszakovich Milán, Pulay Kornél, Kakovszky 
István országgyűlési képviselők, stb.

Széchényi Pál gróf földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi miniszter pontban 10 órakor jelent meg a ló­
kiállitás elkülönített területén, s miután Kozma Fe­
rencz miniszteri tanácsos néhány szóval üdvözölte, az 
ogybegyüit válogatott társaság élén sorra bejárta a tágas 
istállókat, mely körüljárás egy teljes órát vett igényije, 
miután a miniszter több bolyon megállt s nagy érdeklő­
déssel hallgatta Kozma Ferencz szakszerű magyarázatait.

Az istállók nemcsak csínnal, hanoin czélszeriien is 
vannak berendezve. A kiállított lovak két oldalt állnak 
háromféle szerkezetű állasokban és pedig zárt, egy ol­
dalról nyitott és közönséges istállói állásokban a ° kiállí­
tók kívánsága szerint. A kiállító ménesek és azok tulaj­
donosai és a megyék nevei gnirlandokkal körülvett csi­
nos táblákon olvashatók : az állások oszlopain pedi» ki­
sebb táblákon a folyó szám, az egyes lovak neve° és 
éveinek száma van felírva.

Az egész lókiállitás három főcsoportra oszlik. Az első 
csoportban van a ménesek kollektiv kiállítása, hol 
a nagyobb ménesek tulajdonosai külön keretben mutat­
ják be méneseiket.

A második csoportban ama kisebb tenyésztők ál­
lítanak ki, a kik néhány kaneza után nem ménesben, 
hanem gazdaságilag tenyésztenek. Ide soroltattak egyes 
lótulajdonosoknak nem saját nevelésű lovai is.

A harmadik csoport n lólenyész-bizottmányok ál­
tal rendezett megyei kollektiv kiállítások csoportja.

Feuchtner alezredes az orosz kormány me«l>izá- 
sábúl a nemzetközi lókiállitás tanulmányozására aCfővá- 
rosba érkezett.

A lókiállitás bíráló-bizottsága 11. osztályának 
tagjaivá utólagosan még a következők választatlak "mc-: 
Andrássy Gyula és Géza grófok, a III. osztályba pe­
dig Grarevenicz Viktor gróf és Jeszenszky Ferencz.

A lókiállitás bíráló bizottsága a. következő 
dijak kiosztását határozta el: I. hét nagy díszokle­
vél; II. három tisztcletdij 2001), 100 és 600 frank ér­
tékben ; III. kiállítási nagy énnek korlátlan szám­
ban; IV. pénzdijak-, a) angol telivérekre 1-södijlOOO 
2-ik dij 600 frank; b) nagy hálaslovakra hal dij 100o’ 
800, 500, 400, 300 és 300 frankkal; c.) könnyű hátas- 
lovakra hét dij 800, G00, 400, 300, 200, 200 és 200 
frankkal; d) nagy liintós lovakra öt dij 1000, 800, 500, 
400 és 300 frankkal; e) könnyű hintés lovakra hal dij 
800, 600, 400, 300, 200 és 200 frankkal; f) nóri j.-ás 
lovakra négy dij 600, 400, 300 és 200 frankkal; g) a 
népies kiállításra ötvennégy dij és pedig az 1-sö és 2-dik 
dij 4—400, a 3—5 dij 3—300, a Ü—17 dij 2—200 és 
18—54 dij 100—100 frankkal; közreműködői érmek 
korlátlan számban.

Gabonatőzsde.
A buza-\v/M ma igen szilárd irányt követett. A kí­

nálat igen bő volt, de viszont a malmok is igen élénk 
vételkedvet tanúsítottak, minek következtében nagy for­
galom fejlődön, ugv hogy mintogv 50,000 min. kelt el 
mi melleit az árak 5—10 krajcárral emelkedtek méter- 
mázsánkint. Más gabonanemek gyenge forgalom mellett, 
ugv az árra, mint az irányra nézve teljesen változatla­
nok maradlak. Kiadatott:

Búza: Tiszaridéki 100 min. 80 k. 8 fit, 800 mm. 
80 k. és 200 min. 79.5 k. 8 fii, Rio mm. 79.7 k. 
8.021 frt, 200 mm. 79 k. 7.90 Irt, 2800 mm. 79 k. 8 
frl, 200 mm. 79 k. 7.85 fit, 100 mm. 79 k., 100 mm. 
78.3 k. 7.85 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.80 ü t, 300 mm.
78.5 k. 7.90 frt, 100 mm. 78 k. 7.871 frt, 100 mm.
78 k. J.90 frt, 100 mm. 77.6 k. 7.7Ü frt, 200 nnn. 
77 k. 7.75 ül: mind három bóra.
^ Pest vidéki 100 mm. 78.8 k. 7.80 frt, 200 mm.
78.5 le. 7.70 Irt. 300 mm. 78 !;. 7.80 üt, 200 mm.
76,í- k. 7.50 Irt, .12U0 mm. 74 .3 k. 7 Irt, mind bárom
bóra.
_ Fejérmegyei 500 mm. 77.8 k. 7.85 frt, 100 mm.
75.5 k. 7.50 frl, mindkettő barom bóra.

Bajai 100 mm. 78.4 k. 
frt, mindkettő három hóra.

8 lrí , 2000 mm. 77 k. 7.70

Bácskai 700 mm. 76.2 k. 7 65 frl, 3600 mm. 76 k.
IM./.ISO fonni, mindkettő három hói

Zentől 2500 mm. 78 k. 7.95 frl, három hóra.
Becskcrcki 2600 mm. 

hóra.
77. i k. 7.75 forint, három

Csanádi 3800 mm. 79 1c. 8 üi, három i a.
Makói 3500 mm. 79 k. 8 frl . három hóra.
Marosi 2800 mm. 79 k. cs 1900 mm. 78.8 k.

7.80 Irt, mindkettő bárom bóra.
Bánsági 100 mm. 78 k. és 300 mm. 77.2 k. 7.60 

frl, 300 mm. 77 le. 7.50 lit, lot) mm. 77.3 k. 7.50 
frl, 100 nini. 77.3 le. 7.50 frt, mind három bóra.

Felsötiszavidéki 300 mm. 78.5 le. 7.70 frt bárom 
hóra.

Aradi 100 mm. 77 k. 7.50 frt, bárom hóra.
_Fszaknuigyarországi 200 mm. 78.3 k. és 200 mm.
77.7 k. 7.00 Irt, 300 mm. 75.4 k. 7.35 frt, mind há­
rom hóra.

Mai hivatalos effektiv éirak:
Búza

Zab
Tengeri

uj bánsági..............
» tiszavidéki .... 
» pestvidéki .... 
» fuliévmcgyci . . .
» bácskai ..............
» őszakiuagyarorsz.

» takarmány .... 
» ügetni való.... 
» sörfőzdéi...........

ó bánsági..............
» másnemű...........

TG—81 "lj 
76-81 ,» 
76-81 » 
76-SÍ ,, 
76 SÍ ,, 
76-81 ,, 
70-72 ,) 
60—62 » 
62—64 
61-66 ,, 
39—U ,, 

75 » 
73 »

írttá]

7 45 
7.35 
7.45
7Í0ö
6.15
6.40
6.20
7.50
6.25

5.00

rmg

7.80
7.95

7.00 
6.40 
5.85 
7.20 
9.—- 
6.45 
5.70 
5.65

— A királyné bevásárlásai. Az országos kiállítás 
területén ma Festetich Mária grófnő és Ferenczy Ida 
asszony jelentek meg, hogy a királyné nevében többféle

Köles ó........................... — .) 5.50 5.70
Ropczo nj, káposzta.............. — >, «) “ jo «

— » bánsági................ — a <)/! jó/
Határldöüzlot igen élénk forgalommal, igen szilárd 

s emelkedő irányban nyílt meg — Köttetett:
Délelőtt.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7 5*
7.51, 7.55 frtrtn. "

Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm 8 1*
8.13, 8.14, 8.15, 8.17, 8.16, ti.Í7, 8.18, 8.17, 8.lÖ! 
8.17. 8.18 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.50
5.51, 5.52 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.52 6.51 
6.55 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 6 86 
6.87, 6.88 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen szilárd irány mellett mérsékelt 

forgalom volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.56, 7.54, 

7.5.» forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.18 

8.19, 8.20, 8.19, 8.18 frton. ’
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5 5* 

5.53 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.56, 6.55, 

GJ64 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.89. 

6.88 fiion.
Féli 1 órakor hivatalosan zárainak:

Szokványbuza őszre......................... frt 7.63 _ 7 f,ő—
Szokványbuza tavaszra.............. . . frt 848 - 8.20—
lengeri május—júniusra................. » 5.52 — 5 54—
Szokványzab őszre............................ » 6.53 — 6.55—
Szokványzab tavaszra...................... » 6.87__ 6 89—



Délutáni forgalom.
A ili-luláni I .in ;irány nlaisonyabb berlini 

f ii I..K1-. lakia I a I on'I mim- «Mullet It Hadn-ni i.iialt 
' ! ! -I I "" 1 'in i:i> I ■ kell maradi. — Knilch It:
_ 5;-'"-2:v*V‘.r.sa «• mint--y 5UU0 mm. 7.51», 7

OzoIivAnyhuza la-.a-zia unnhyv 10GC0 mm. 8.17. 
^ I• . I" Id IVloii.

Tengeri m.iju- júniusra mintegy 5000 mm. 5.53, 
5 52 in a.

Ccokványzab ö-xr.« 1 f’00 mm 6.52 frlon. 
Lzokványzab i a 20-1) mm i. no, U 89 frlon.

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 6. I8Ső

/: <i
■x I • 

1 1

f! órakor zárulnak: 
.............. fit. 7.50 - 

8.1 Í —
5.51 — 
<;■,() — 
6.87 —

7.52— 
8.111—
5.53— 
ti.:)--— 
6.89—

Terül .'nytőzsdo.

.hl:

•' "■ r formaiam voll; liiiala-
.1 ji :vi'Zh>!--!i.
ára 2."'..Mi—2ti, szeszúlcaztü 27.25

Értéktőzsde.

a j ái adv 
■a jelente

v-rvyuidi «-!.nl.; 
'll'- vllanvliull.

fell 
k .

I I.
ni'' ja villás 
linken l.imr- 

r.iőiü 
l-naiicli"!; li 
•..k liileln 

iOliU 
ma.'

javul

z-vliiai frgyveiko/e- 
li in- dl az irány — 
kivált miiilán I ter- 
I. kok I nvl.'.i irányi 

: a hangúin; s uz 
kiváll járadékokra

180.—. Magyar keleti vasul 108.75. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.— Szölödézsmavállsági kötvények 98.—. 
"°/o-os aranyjáradek —.—. Tiizav/ilgyi sorsjegy 121,—. 
Magyar 4°'0-os aranyjáradék $)(>.[/) Magyar vasúti köl- 
,'-v',n. ' '8 50. Magyar liilelbank 2s 1.25, Alföldi vasul 
181.50. álagyar északkelcli vasul 172.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.70. Tiszavldéki vasut-részvény 250.— 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 80.50 
Kassa-oderborgi vasút részvény 115.—. Magyar pnpir- 
járadék 89.80. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Décs, oki. 5. (Osztrák Mákok hivatalos zár­
lata.) Osztrák liitclrészvény 280.(50. Déli vasút 133 50, 
4%-os aranyjáradék 107.50. Váltó Londonra 12(5.—. Ká­
ról y-Lnjos vasul 228.50. 186-i-cs sorsj. 109.25. 1800-as 
sorsjegy 139 25. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bank részvény 97.—. 4'2°/o-os cziisljáradúk 82.75. Osz- 
Irák államvasut 452.50. 20 frankos 10.05. 4'2°/0-os pa­
pírja rai lék részv. 81.30. Osztrák hitclsorsjegv 175.25. 
Őszi rák-magyar bankrészvény 858.—. Gsász. kir. arany 
5.97. Kémet bankváltók 01.90. Elbavölgyi vasút részv. 
155.—. Wiener Dank verein részvény 100.25. Dunagü'z- 
liajózási társ. részv. 4-52.—. Javul!.

Külföldi drutÖHdék zárlata.
Gabonaszállítási díj waggonrakmányokbnn ÍOO kllőnkómt írténál. A szá­
mítás iárfolyam a német piaczokra 100 márka vista 01.115 írt too frk49.uofr.

Október hó
PARIS. 

Búza folyó hóra .

- novembertől 4 hóra .
- elfő 4 hóra .... 

Liszt 10 márkás folyó hóra .

•1 hóra

Olaj

z ST
Szállítóit flij: Budapestről

unit ; 
90.80-1;

.1"" ■ ingndozá-nak vol- 
• i-ny 2su#(M«i| 2i-i 1.50 I- 

I iinz, magyar ára inja rá­
ír p.ipi-jniailék 89.05-lül

il orr.kor zárulnál: O la! Iré-zvéiiy 280.00— 
anyját vb k »fi.72J-9U.75.

Bell tőzaűs.
• • I ■ k Kezűién berlini jelenté- 
ab e!!;.:n lm!! Osztrák hileli i’-szvé-nv 
- kun. íven. maradt 2mi.">0 pénz. ma- 

h'tvi a. In;: a-it 281 pé IX ; 
ii agvar ar.mvj.iradék 90.85 ló! 

papi:,ál ad' k 98.80-liil 89.05-ig. ki- 
l"!-!ii.:■ üti1.-.iek 51 százalékos 

ön köl lelőtt. Malomérlékok közül: 
8-1'-n. I rz-ébi-'.-it alom 27iM.ó| 

v.dh-:; emelkedtek. \ álló 
!-aii';mr.cz'-,;in fi2-ön kell. 

Ónak: Us; Mák ti:l:*Ir. -zv.'-n - 
1 Ih Il ink 2 I ! 25. uiá- 

90.00 -90.05, magyar papirjáradék

>1

Valuta!; 
.Ití-eijj nőm«
.'rézkor z_
v e.a„" ar

- vr c".•nv.u;üzlet: Osztrák Iiilelrészvény holnapra 
- ’ ii . nyub.-z napra 5.5U—0.50 írt; egy hóra 12 —

Utótőzsde.
•••ii■ ;.><■!• I. . ív mclli it az ntutőzsdén osztrák I m-I- 

1 2 ’ 2bu 50-ig. mag; ar aranxjár.nlék
11 - 1 ’> V0.75-.-'. magyari-apirjáradvk' «D.Cő-iűl b‘J.75-ig

2 orr. 33 gerczkor zárulnak: Osztrák hitelré-sz- 
1 é-'.i -‘.''Min, magyar aranvjmadék 96.75 -

u papul.,:adé-k 89.72: Síi 75 
: . ..urßalcmcan imzi: hn.-íi. zvéuy 280. JQ.

= -9, magyar arai-.yjáradék 90.75-luI 90.05-ig

Eat! tőzsde.
I ;a' b jelentékenyebb javulás melleit az esti lüzs- 

: -ik 1. lelii-'.a• 11y 280.1.»-h’il 281 50-ig. ir.a-jyar
1 J82- .I. I.u-: .. ar -1 .uadék !Ni 72! ^97.17J-ig,

■ ■ ' i .n'.rj.trailéfc iiti.05-t'i| !)■) 15-|.„- köti", tett. ’ e’
0 órakor zárulnak: o-. rák I.... íré ménv 281.10—

iiair j.iiadu.; 9, i.»—97.171, magyar pa­
pi 9o 15 90.17L

Tolszninitolásí árfolyamolr.
Magyar aranyjáratlék ....

Esti tőzsde.
Bécs, oki. 5. (Az Egtjctcrles tudósítójának láv- 

iiaia.i Az esti tőzsde az ngeneo Havas ama jelentésére, 
hogy a nagykövetek konfereneziája megtartotta első ülé­
sét Konstantinápolyban, valamint magasabb párisi árfo­
lyamokra megszilárdul!, különösen osztrák hitelrészvény 
és magyar aranyjáradék javult jelentékenyen. Valuták 
valamivel olcsóbbodtak. Osztrák hitelrészvény 280.00— 
281.10, osztrák tartományi hank 97 -97.00, tramway 
181.25—185, oszt rák-mag var állam vasul 283.25—283.00, 
deli vasul 183.10, elha-vülgvi vasul 158.25, északi vasút 
2->00. alpesi bányatársaság 80.10—80.25. májusi jára­
dék 81.45—81.47j, magyar uranyjáradék 90.72Í 
- 97.10, magyar pap írj árad óh 89.821, -90.05.

5 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 28.1.80, magyar arany járadék 282, angol-osz- 
Irak bank 97. uniohank 77, osztrák tartományi bank 
9(..id, tramway 184.75. őszi rák-magyar államvasut 283.50, 
Karoly Lajos vasul 228.25, lövök dohány rész vény 92.25, 
májusi járadék 81.15, magijai' aranyjáradek 97 07.!, 
magyar papi rjá rád ók 90.02.1, busz frankos arany 
H'.OI. német birodalmi márka 01.92.1.

Zárlat után jegyez : Őszi rák hitelrészvény 281.50, 
magyar aranyjáradók 97.10.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hi- 
lelrészvény 281.00, magyar aranyjáradék 97.15— 
97.10.

Praemiumüzlct a bécsi értéktőzsdén.
Eéc3, oki. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irela.i A dijlelelek alig változtak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra 1»—2} Irt, nyolez napra 5j—5:( Irt, egy hó­
napra 111—12.1 forint, három hónapra 201—211 forint, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra" 10—11 fit; 
Károly l.ajos-vasul egy hónapra 10—11 frt, déli vasul 
egy hónapra 7—8 forint ; magyar aram/járadék 
egv hónapra 8]—8.1 százalék, három hónapra 4;1—51 
százalék.

Magánkamatláb: Első váltéira 3>—3» százalék, 
távolabbi latra és telepilelt váltóra 31—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Eóos, oki. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A hangulat ma szilárd volt, mert jó vélelkudv voll. 
Emii lésre méltó forgalom esak búzában és uj tengeriben 
v"ll. Köttetett : lhiza tavaszra 8.00—8.04, zab őszre 
0.90. tavaszra 7.38—7.89, írj tengeri 5.95—5.97 hton.

Búza okt.-novomberro. . .
Rozs olit.-iinvi'ijihcrro. . .

— óiirilis-nuijii-ra . . .
Zab okl.-iiovpmhcrro. . .
Olaj ollóhcr-iinvciliborro .

— április-májusra . . .
Szeszük lólior-nnvvin borra .

— i'uiri'is-máiiisra . . .
Szállítási ellj: lliiilnposlrül.

Búza októhor-iiuvemb rro
— áiirilis-májusra . . 

Rozs októhcr-irnvombcrro
Április-májusra . . 

Olaj oklóhcr-novcmhcrro 
áprilií-májiisra . . 

Szesz lidyhoii . . .
- nktoboMiovcmhmo

Szí’
április-májusra

llltásl dtj: limlapcstről
I

KÖLN.
Búza novemberro • • , , 

inárcziusra . . ‘ „ 
Rozs novemberre ....

— márc/.issra .... 
Olaj k-sz szállilásra . . .

oklúhcrrc ....................
Szállítási tlij: liiKlapestről 

BOROSZLO.
Búza..............................
Zab.........................................;

Rcpczo.................... * * *
Tengeri......................
Száilitáal tlij: Jhidapcslrüí.

Ár-
folyam
22.- 
22.21 
22 71 
2.1.10 
48 !IU 
411.40 
40.00 .10.00 
02.75 
01.10 
04.— 
0110 
48 - 
48.25 
48.10 
50.— 

8.27 
7.87

110.75
107.10 
111 71 
111.55 
125 10111.10
45.10
47.70
10.70 
41-40

3.93
8.24

114 50 
107.— 
132.— 111.10
41.10 
•17.70 
30 30 
110.20 
30.20 
40.00

4.81
3.02

10.90
17.00
13.00
14.10

21.00
1.05

15.40
20.20
83.00
11.00

13.10 
2.05

.Különbözőt az
DU'lapcsti utolsó zárlat 

hoz képest 
oszlr. értékben

egyenlői

10.03 
11.10 
II 35 
11.07 
15.33 
15 49 
15.03 
11.94 
31.31 
81 00 
81.00 
32.08 
20.10
20.23
20.30 
27.19
4.14
894

9.01
10.38
8.200.10
7.77 
8 27

28.24 
20 51 
24.50 
25 05
242
1.01
018

10.31 
8.18
8.77

28.31 
20.55 
21.35 
21.28 
24.18 
25.34

2115
1.81

10.47 
10.008.01
8.88

30.03
80.48 

8 05

0 54 
12.51 
28.91 
8.43

8.30
1.81

— 0.02 
- - 0.05
+ 0.03
+ 0.05

0,03 
+ 0.03

+ 0.13

— 0.01
— 0.07 
+ 0.10
— 0.05
— 0.OU
+ 0.30

Ijailna1 J. 34 6. hivat. IX. k. malom-u. 7. gümőkór.
\\ illingcr K. 34 ó. napsz. IX. k. Knezics-u. 17. kimerülés. 
Hohnes A 4 é. szolga leánya L\" k. pipa-u. 20. szívbaj.
Iteieli K. 59 é. könyvkötő IV. k. lövész-u. 11. kimerülés, 
btciner I*. 20 é. hivalalnok V. k h rona-u. 11. tii,lövész.
Weber V. 28 ú földműves útról . ,
Augusztin L. 57 é. napszámos Vili hmlzafa-u. 20. tilclögUmőt 
I.ehotsky K. 13 é. hajós III. k. v/..i,e - tüdöloh.
Ileizl r K. 88 ó. hivatalnok IV. X u ilig.-j. 23. agybaII(alom- 
Schrott J. 2 4 é. czipész II. k. .10'"-SK rlniz lugnii'-rgézés.
Itrieder A. 18 é. cseléd II. I;. J.v rház vésel,ai.

‘Malms J. 10 é. pinezér IV. k. k'6mén sepr8.u |iimv;
I.eurer I. 22 e. esztergályos útról ,.,véez.
HoryAlli II. 45 é. napszámos VI. .. B-övetség-u. 20. tüdővizenyő 
(■aal S. 28 é. szabó VI. k. Szondi n. io. gümőkór. 
knllay S. 43 ó. kalauz ulnM <lcrnu-.
Dcmhiczky J. 03 é. czipész III. k. I.ajos-u. 174. májba]. 
Ilaiishrunsky J. 05 é. napsz. VIII. k. szüz-u. 7. tüdővizenyő.
I'őr hl Seb. B. 70 é. mgzó IX. k Knczics-u. í. lüdülnb.
Seliönfold 51. 81 é. mgzó VII. k. Almisi-lér 10. aggkór.
Bürger .1. 81 6. bérkocsis VII, k. dohány-ii. 55. kimerülés.
Barkas A. 00 é. lakatos VII. k. szegényház, tudölob.
Ilents. h l\. 12 é. tamil i VI. k. izr. kórház hacvmáz.
II irn 1.. 20 é. reállanuló I. k. orsz. t- h. tlldövész.
Kiflik N. 17 é. varrónő VII. k. dob-u. 7. tUdővész.
I’oer S. 21 é. nyerges VII. k. .Miksa-u. 40. agvhurnkloh. 
Ausdor.er 51. 20. napsz. Vili. k. n.-fuvaros-u. o. inellhárlyalob.

0.12
0.06

0.02
0.04
0.03
0.59

— 0.00
+ 0.12
— 0.00
— 0.18

— 0.00 
— 0.00
— 0.00
— 0.24
— 0.52

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Pozsony, old. b. (Távirat). A mai szarvar,marhavá- 

-art'A összesen 1334- db marhát hajtottak fel, köztük 920 
db magyar ükről, titi db tehenet, 43 db bivalyt: 14-5- db 
nemet ökröt, 4 db tehenet, 5 db bikát 128 darab szer- 
inat ókról A vasár nagyon látogatott és élénk volt. Árak: 
magyar okor uß—65 frt, német ökör (50—(ifi frl, szer- 
ma, dH oö.uO frt, legelőmarlia 48—53 frl, bivaly 40—43 
hl nietormazsánkinl.

IDEGENEK NÉVSORA.
Holzwarth-Frohner száll.

Ic::. inituló bank.

Ang ttrák bank.
1 ■ : . . !

Iti n ‘ M k .1 ? ,

231.—

Í,8U.—

Scrtéskovosk^'Ir-imi csarr.oli.
ÜU'lapfó'.-Kőb.tic.-.tn.

-5'C, okié

(lelt

■lelt |,l-|
innvü Ifi

Oneli
lórin!

for in 
árak

. I
biz!;

I"t élénk. ■ - Magyar 
' ' I fihg, fiatal nehéz i í—

!' -«'»Irt, könnvti -ifi 5 7 hl
"t- r. Ii*r:nl, ké-zé-p ;:i 

I' Irl — Doni;,ti..it átmeneti
!’• r‘, átmeneti közép-------

iönuvii ------------ forint, ere-
;i:;;11■:I«■;! közép - — forint. — 

Irl, iiozep ifi -ifiJ ír!, ké.riv- 
lli/.'i 1 é-.cs élő ulyiian 

k I ve éliisolyban i ' „ - —
.". uli'i l mázsáivá —.—.—, Az 
párorkint -í;) kilós é-.s 4n,'n lcvo-

í fótiul 
Iii/.u 

iiizó a 
crléseknt

itas-al tilugrammonkitit vrlvmlök. .Makkos sertés, élősuly- 
ban 11 "Os levonással - forint. — Romániai és

■ el; mint álmencíeliek adattak át. vc- 
aranyban vám fejében megtérít*

szeriiiai serlések, 
vön- s páronkint
lelne!:.

Ilkái liirt

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

rictvr.adc.
d. Az Egyetértés távirata). A m: .
' , 1.-nel ',•,!%•: le, meri az üzérkedés

' " 1 1 •'' '■* "• ■ -'-'-t I .'tga.'e.jlni, h in. m a
' l: .1- :i .'.ka: la hvtámi. A II.;.; !.-

n-m buzd.li.i'.i:; az irányra <e tol ak be- 
' L":di v.ir !-.:t ! -Ivamok eigv.-iivi. 

|1; V. .1 a eoali -a-e; lékekre. Valutákban
zve- tolt a I rg;
11 órakor zárainál'

magú r tut, tban:
- 0-/.!r;ik hileiré-zvéi!v 980.fiO, 

’I• «5, "s/.ti-.d; tartomami bank

1000 mm. búza.
Szesz ára változatlan. Kész gabonaára 2(55 forinton 

adalolt el.
Délután, az irány jól tartott: Búza tavaszra 8.(53, 

uj tengeri 5.9(5, búza. őszre 8.01—8.03, rozs őszre 
névleg ti.70, tavaszra 7.20—7.22, zab őszre 6.94—0.96, 
tavaszra 7.38 7.10.
/ysz áru, szilárd; búzáért lulajdonosok 15 krral 

tóijiieí kérnek, mit vevők nem akarnak megadni; észak- 
magyarországi búza 79 k. 8.25 Irt Bécs.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Triászt, old. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) 4:irul párisi jelenlétekre javult. Váltó Londonra 
■-''■lő. olasz hankpiaezokra 49.75, Napoleon d'or 10.02, 
májusi járadék 81.35, magyar a ram,járadék 9(5.75,’ 
magyar papirjáradéh 89.85, osztrák hitelrészvény 
-80.51), olasz járadék 92.75 -92.90.

IjciTíu, old. ;i. I Az kgyctértés tudósítójának táv­
irata, i Nyugodt üzlet melleit eleintén lanylia. Polilikai 
iiirek lehangoltak. Osztrák vasutak olcsóbbak, különösen 
oszlrak-magyar alkunvasut lanyha. Ké'söhh igen csendes 
u.:iri I,.tlicit meg Zilutditil az iránv. .Magánkamatláb 2Í 
százalék. * 4

oki mer n. ilnz«dej ludósitás':. Pangii üzlet 
mellett a p.;:,M lözsdo b.igyadl-ága nyomasztólag hatott. 
-Iá:.-.- é, i.aukpapimk csekély mértékben változtak. 
\.i-uii I. -z.v. a sz.lár.iak. Kamatláb 2»«;0.
^ Boriin, "ki. .1. l .' íMz. le.) .Magyar uranyjáradék 
li . '•-/.iraa liitu.ic-zvcny 45 i j, osztrák-magyar ál lám- 
ya-iit i ; í . osztrák deli \asul 217 Karoly Lajos vasul 
91 VI .1;, vilit.

Pranlifcrt, old. 5. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 78.05, osztrák hitelrészvény 22fiJ, osztrák- 
magyar államvasut 228, Kámly-Lajos vasút 183.12, 
osztrák déli vasút 1U7.I52. Szilárd.

KUlfölcU értchttizsdólt zárlata.
A7 árlilynrrnk n? illető helyi c/okványok szerint készpénzben, medlóra 
yagynlli'imrn .rtcnilok, 0 szerint n mellékelt paritás is készpénzre va-v 
med: r.i illet.,Ie:: ultim.,,a értén,ló. A kézp nz-arfolyamok /óval. a medlóra 
•u-uiel. az "ltinii'ra l-val vaunak megjelulvo. .Magatói értetődik, hogy a 
lei::, ntszam,t:.si,thoz meg a transaktió-kultségck, továbbá a medio’ és 
u i""')-5rl"lyany'I;lioz a/onaivti! in g a mindenkori budapesti prolongáezió- 
tetviei. n. számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jcgyczlctnek. Alü.uiiiiti.di árfolyam ion márka vista — 01 frt t5 kr 

lüi) irk vista 4J frt V • kr. * *

ff ,í'>rci,lc,k: «"agyar ökrökért 57-05 frtot, galioziaiért 
r”1’1' V'iot’ n,';nifit ök|tikért 56-65 frtot, legelői ökrök­
et t jfi jJ irtot mélermázsánkint.

, Juhvánár.
Paris, (La Villetle), oki. 1. Eolhajlatott 17.324 db 

'o*!« :]°90 db magyar fajú. A vásár élénkebb han-Ezckcn kivid jegyeznek: Búza őszre 8.02—8.05, rozs l'.'.un . - , „ . ....... v- -• ^i.^uu
őszre 6.70—0.75, tavaszra 7.21—7.23. Félmondatod ma 0..Ö1 • ÍJ1-, "S elsüro,ulii l'ajok, melyek a múltbeli

.uakat szilárdan tartották, élénken kerestettek. Végül el- 
lanyhult az üzlet és főleg középfajok csökkentek. Első­
rendű magyar juh kevés volt a piaczon Fizettek általán 
vó ,Ür öy—95 ccnlime-t, különösen magyar juhokért 
81—80 centime-1 1 kilókint, vagy 45—62 frankot uá-
ronkinl.

^.‘a, Viilcllc), oki. 5. (Távirat). Felhaj latolt 
23,9/7 db juh. Az üzlet rossz.

Oktober hő ~>. 1 Ar-
folyam

PÁIil 3.
•Francija .Ve-os i ir.idók..................... 1 80.32

< 4< ............................................. tu >.37
0.. lr."d:-mo.'y::v áil.mivasat . . . . M
(•színik déli vasul.........................
•I i.-ztrák földhitel-részvénytársaság 
‘l-'r.-'.ne/ia tcíi'es.’.tlictö j.ira>lék . . 
Os/tr:il: 4",i-ns nrinyjáradék . . .
M '.y.'ir vasúti köl -ón.....................
M". •" r nlzáliv-liilo bank . . . . 
1! -I unió-bank..............................
Magyar nrauyjáradék....................
Ma.'yar I'1 v-1,3 nanirj ira lék . . .

Buda­
pesti

Különbözet az
utolsó zárlat

' otztr. értókhon

NAPIREND: Október 6-án.
Napi ár: Kedd. — Rém. kath; Ilrutió liitvalló. — Prot • 

' rigyeske — Cúirög-orosz: (szept. 2-t.) Thekla szűz vér­
tanú. — Zsidó: (tisn 27.) Alisa Ion. — Nap kél 6 ó 7
MtfpÜ,|Ó;,.27p- - íl0‘d kéI 3 ó- 3yP' re8" "Vug-

Púnzitnyminlsztor fogad d. ti, 3—4.
^'■ÍTu16"'' fPar" 08 ^toro8^°Aoleznüßyi mlnisetor fo-

Horvát miniaetor fogad d. c. 10—d. 11 2
ufU!tá!(1 í városligetben reggel 8-tól este G 

or.ug. Relupti díj :>() kr. (5 ura után 20 kr.
NkTeklKu,Üai iúliiáilítús megnyitása az állatkiállilási épii-

Nomzotkösi kiállítási lóvorsonyek délután 2 órakor a 
kerepes.-,,t vegén (uj lóvcrscnvtér.)

A budaposti boiivód-cgyosuét közgyűlése d. u. 3 órakor
ii megyeház kis termében.

Nemzotközi kópklállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
T í" ;S/-'i(l- "• óráig. Relépti dij óO kr.

, itI, ,* ,a8 .az iparművészeti múzeumban d. e. 9 
•1. u. 4. Relépti dij 20 kr.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től
d. ic1-ig.

Vörüs-kcreszt-oeylot Er.sóbot-kórháta (Buda. déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—
JI! óra közölt.

Nemzőt! mnzenni: régiségtár d. c. 9 d. u. 1-ig.
Orsz. m. Iparművészeti muzenm az Andrássy-uton lát-

Locletti fi. gr Bécs 
Molllolli h. Tnllya 
Klirenheiyer czr. Mezőhegyes 
Ihd'orl I.. Bécs 
Söllinger Dics 
Jekcy Bécs
Ih.llaUehek B. Pankota 
Mayer A. Ilóca 
Besch 1.. Arad 
fi Klek J. Becs 
Kmlz A. fiiilnitz 
Knsbcmler K. Bécs 
I'risz .1. Bécs 
Prix B. Bécs 
Fóliák J. Bécs 
Sclmiiiüiofer J. Manheim 
Shake S. Warnsdorf 
Stiiik M. Prága 
Takács IC. S.) mhalliely 
Ilcnedclit B. Brünn 
Torch C. Trieszt 
Fel,]maim ,1 Brassó 
Dr. Jiinich T.-Hzevevin 
l.övvcnhcrger M. Batibor 
Schwarz j. Grácz 
Mayer F. Vaila 
Dr. Both Nyílra j 
Karst V. Dees 
Kelsen S. liécs 
Kolm S. Bécs 
Bind J. Bécs 
Münch II. Bécs 
l'iala II. Ii,„s 
Confers V. Becs 
Fcjiéry J. M.-Úvnr 
H őin K. Xürnhori;
ICdelstein A. Kenéz.
Stiiik II. fi.-Szí.-Miklós

István fóhg. szálloda.
Thun M. gr Bécs 
Bornemissza I,. b. Kolozsvár 
Vostrop J. Bécs 
F.eksteiii A. Itéc?
Dr. Kunslner A. r.."'cs 
lleiuilvr .1. Szombatiioly

Nemzeti szálloda.
Szakái B. firáez.
Szekér Oy. B.-fiyula 
(iminszki J. (iáesorsz.
S menyi I.. Domony 
Kulcsár F. Csorna 
l.aky 1). Csorna 
l’olj/ár II. ügyed 
Simonlly ,1. Hehroczen 
Voroder A. Bécs 
Lolisc V. Berlin 
Stuhcnberg .1. gr. Székelyhfll 
Podmanic/ky fi h. Aszód 
Gliillány J. Eperjes 
Bahcnau .1. Darmstadt 
Laky I.. Debreczon 
Bernrieder .1. Ilidvégh 
Korsler B. Pécs 
Színim J. S/l.-Iván 
Groben Teld K. Stuttgart 
Balogh -S. Szolnok 
Maltray fi.-né Szolnok 
Bezier (I. K.-Varda 
AlTóldi (i. Zombor 
Polgár J. Pits 
Ilcrzl K. Bécs 
Becher fi. Ifi Karlsbad 
Tcrényi fi. B.-fivula 
Marki S. li.-Gyula 
Kcresztcssy J. Királytelek 
I'r. Zorn \V. Győr 
Mautner J. Szegzárd 
-Mayor P.-né Tcssény 
Glück M. Alvinez.
I.ovassy M. II.-M.-Vásárhely 
lij. Wanke S.-Vjfalu 
Schmied! lö. Bécs 
l’aulcz 1 . lior iszló

Schmidt-Orient szálloda.
Bohory IC. .lászhcrény 
Károly .1. Szeged 
fiyapay Ifi Győr 
Jeney .1. II.-.M - Vásárhely 
S vmayir J. Vcrsecz 
llr. Sey IC. Pécs 
Klnméry A. N -Várad 
Sisak (I. N.-Kálnaj 
Gsilyi V. „Szil 
l'araghy Ó. ICsztorgom 
Horváth It. Esztergom 
filh A. Sárvár 
Strauch I). Sárvár 
Saly Ifi Kapuvár 
I.eivvolf J. Kapuvar 
Strobl F. Kapuvár 
l’ataky G. hajsz.
Márkus fi, P.-Som 
Fogéi X. Öreglak 
Mütter J. Bécs 
Dr. Hüller ,1 Bécs 
Saskcöy F. I'aracza 
Bothfy Ifi Zula-Sz.t.-Grólh 
Kovács A. Csorna 
Wagner fi. Györ-Pircn

‘ ■' 1 alt.-tmx.-vmt 2.<i.25. il.-h vu-til
1 ■ - I v.-i ut 152.75. Iránivá.- 184.25. móju-t

' 1 ' fi'-'-/'- /• niunj létradéle 96.75, ma-
■r>ar papirjuraa. 8!lm-/, frankos aranv 1U.U2, 
fi z: • : Ilii'. ..'.Ulli I.. || ';:i I:! ‘17.

Dói! íösedo.
ut'iin li': 'Ív írnokkal nyill meg. — 

-’8'1 5H. ma gyár hi

«1.811
81.21)

A déli (őz-I
• . VZIII !. ():

/■Iba ///. 281
lünk ti;

283 2 
■ii'.V.itg

81.

A eo.ií.

3 l'ili'lri i/.vuny
I.iii. iii.niyi bank 97. an-'ol- 

'• un-'-idMik <7, o-'/.li.ik-magyar áí- 
il !i vau ti 33 25. Károly l.ajos-vasut 
x 1 1-52.75, tramway 18í 2.5. alp-<i 
I"| • - il"liáuvi.-/v,-i:v fi2, májusi' j;i- 

5. magyar uranyjáradék 89.8,5,hu-/. 
lli.oj.

a az il-ö berlini ár föl vamok liétk.zli've! 
-' ‘ j . : "- 'I' '" f' il.i'ioi: kl lel." i n vállozallnn áifolva- 
' "'K " -■ "mpi'di v.-mi értékek el vannak hanvn-

' ' 1 szintén befektetési értékek is, csak
ti-;.! “ -, i adal.

2 órakor zarulnn!:: Osztrák hilolrészvénv 28H.2D 
" ' :"'1 ,;ii; »móbank 77, bank-gve-mlct 

l.n, magyar hitelbank 281.50, Osztrák-mngvar ál- 
l.irnva ifi 28-. Kar,!. - l.ajos vasul 22* K), ilimagfiz- 
li.-fiijz.t-i i' -zv'-n. L>2, l.lo.il-ré-zvény 557, észak-nvu- 

va '' '•|!r xü-'it " 152.75. (r.uiivviiv
is, io, dél vasút 132.75, infijmi jftrn.lók 81.25, osztrák

<!l' ......... .. ' • magyar arany járadék 9.55
1 si. 1 -difii sorsjegy III '., ', I. -•-! I-1.i'-ji-.-v |o ; 
busz frankos arany Km : német birodalmi márka Gj/m’ 
m igi/itr piipiijuru.té. 8'1.7'fi \ i.,ui„"i!al ny-.muU 

Bécs, "ki. iáin gyár értékek hivatalos zár­
latai. -Magyar (óMleliennenlesilési kötvények 102 50 
Erdélyi földieliermenlesilé-i köl vények 101.50. 5'/anVo3 
magyar lüldhitelintézeii záloglevél 101.70. Erdélyi "vasút

Mngynr loszáimlol i ér pénzváltó-bank K i — 
Magyar országos bank..........................K i

E E I? L X hl.
Osztrák 4,n/c-os papírjára lék ... A" fi.",.:

• 4,".0-os czüsljára lék. . . . A"
« 4 ",.-is ,-irányjáratéi;. . . . j;

Magyar aranyjáradek..............................
• 1'"«- o l- ipirjára ií k . . . . //
• keleti viuiutl kotvóuyuk. . . K

K I' •! '•' - ' I - dili, k.-tv, . . . u
• * ii.ii. hin Irvszvciiy......................... a

I, ,nr liUellM'iá.............................. /-
11 /'... ti. I. . ír illaniva-ul ■ ... I
li ziu:. . li va sut............................... . . . . .
K ii d, I. hu, x....... r
fi 1 ■ I v i-lit ............... /v
•Bőmén vaantl részvények ....
I fi-.. -- ! an! .............................
Valló livv-i I r. -ra ......
•Keleti 1 • I. .n !l kihoc-áüs ...
Ma/VJ, ict/iln’-l.:! |,a„ü .

• leszámítoló és
• országos bank

FRANKFURT.
Osztrák 4 /Vo-os papirjáradék.

« 4,">os ezflstjámlék .
• 4''o-os uranyjáradék ■ 

ogyar aranyjárudél; . . .
< l'i'o-os papirjáradék .

(Is/trál; liitclré-'/v ny . . .
Oszlrák-mogynr lirmk.......................... ....
Dy/lrák-magynr államvasut . . . .a
Károly Bajos vasút..................................
Osztrák de'i vasul.......................... [ (j
Erzsébet osztrák nyugati vasul . . . K
Magyar-gácsorszAgi vasút.....................A"
Tis/avidcki V. i'liöhhs. kötvények . i K
Váltó bécsi piacra....................
4' ,"ivos fiíhmilelinlézotl záloglevél , K 
Ma-yar leszámitoló és pénzváltó-hanlt K
Magyar Iniidhank..................................... . . . .
Magyar jelzálog-hiMbank . . ... K 
Magyar országoa Lank..........................

pénzváUÓ tank l< 
..........................K

81.32

81.79 
1119 7« 
91! 8.3 
c:vm

12'i.lH

199__
1 «I.IO

Ci.—
8S.0«
77.16

227.25
183.-
107.37
13'jilO

101*10

81.24

82.U4 
109 «0 
90.37 
90.10 

280.83

292.39
227.35
134.25

173Í24
62*01

— 0.»
— o!'J7
— 0.06
—1 0.46
— 0.36

— 0.21 
— 0.48

— 0.10 
+ 0.09

— 0.31)
— 0.43
— 0.87
— 0.90
— 1.55

— 0.84— 0.20
— 1.05

+ T-
+ 0Í09

Esterlu 
Klang J.

Hungária szálloda.

.'kay.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
e'-cMcf’ 0kL 5* ÚS Uszb tartva» ola7 ös szesz

Äi-ä“és

ható naponként d. e. 9-től d. u. 4 úrái-c.
a Köztelken d. e. 10—12

Műszáléi ipamntonm a kcrcpesi-uton (Beleznay-kert) 
nyílva d. u. 9-tol d. u. 1-ig és d. u. 3—5-ig,

ERyotcml ftlvószkort az üllői utón d. e. 7—12 da d u 
2—1 óráig.

Altadómiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyoteml könyvtár d. u. 4—8.
MnicunI könyvtár d. o. 9—1.
Szomalí karaván és Miss Cora' úllatszelidilőnő egész nap. 
auatUert nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr. 
Margiítiaicctre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap mipzene. kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Huni a lxaroly-kaszúrnyától ncgyedóránkint, a városma­
jortól reggel t.-lol 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap okt. 4-ki szamából.
Árverések a fővárosban. Kolm R. 1045 forintra 

becs. mgöságai old. 5 (kerepnsi-ut 27). Altmami Mór 
oJ3 forintra becs. ingóságai okt. 6 (király-ulzza 7). Piriim 
Lyula 361 (ormira bocs. ingóságai okt. 6 (gránátos-uteza 
G. szám). Hirsch József 137G frlra becs. ingóságai októ­
ber 5 (nngymezü-utcza 24). Ipser Fercncz 2577 forintra 
becs. ingóságai okt. 26 )Arpád-utcza 11). Fényes Julia 
420 frlra bocs. ingóságai okt. 5 (iillüi-ut 12). Dur»ó Ala- 
J™339 forintra becs. ingóságai c.klóber 7 (Erzsébel-ut 
1889/1890). Hoffmann Aulai 305 forintra becs. ingóságai 
oki. 8 (márvány-vileza 13). Rarlalils Imre 3218 forintra 
becs. ingóságai oki. 17 (Eslcrházy-uteza 12). Edelmann 
Josefa 5867 forintra becs. ingat!, decz. 28 (I—III) 

Árverések a vidéken. Polster Gyula 3253 forintra 
becs. ingatl. nov. 26 Kőszeg. Anhalczcr Adolf 4622 fo­
rintra becs. ingóságai oki. 8 H.-M.-Vásárhcly. Szemcnyei 
Junos 249o forintra becs. ingatl. jan. 5 Eger. Cziner Já­
nos 2916 frlra bees, ingóságai okt. 8 Csongrád. Lüvy 
Nathan 3737 frlra becs. ingóságai okt. 26 Olibba-Sver- 
baszka (Faeset). Báró Perényi Zsigmond 6040 forintra 
becs. ingóságai okt. ti Nagy-Szőllős. Gorzó Bálint 3380 
forintra becs. ingóságai okt. 19 Komlós (Mosva). B. Jó­
sika Miklósiul 5725 forintra becs. ingatl. okt. 22 Szeged. 
Neuman Józsofné 1665 forintra becs. ingóságai.

Csodhlrdetmények. Johann Broser bcszlcrczci lakos 
ellen, bej. decz. Ili. Csőd biztos: Tamás Károly ívszéki 
bíró, lötneggondnok: Blunienfcld Izsák ügyvéd 

Osbdmegnzüntetósek. Krausz Mór nagy-károlyi, 
Grunhainn Lajos temesvári, Sandi József mihályi lak'o- 
kosnk ellen. 1

Pályázatok. A szegedi adóliivatalnál Ví. oszt. adó- 
liszti, — I ozsonyban postaszállilói, — Verőben (Feliér- 
megye), Arlón (Borsodm.) postamesteri állomásokra.

.-kcrüc

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
Elhaltuk névsora-I885Í október^dHém
rioÜTWh3' ó;«n>T"‘ik n°JB Vl1' k. b. dob-u. li- gümőkór

Böhm F. Bécs 
Illek F. Bécs 
Novotuv ,1. Bécs 
Sifl V. Bécs

Fehér hattyú szálloda.
Betűnyi J. Síit 
Dömötör .1. Pozsony 
Gnhiáiiyi K. Delircezcn 
Horváth .1. Szentes 
Nagy I. Szentes „
Polluk S. Körös 
lllencr F. Kőrös 
Trusza fi. Sz..Somlyó 
Knvácsnil; l„ Pécs 
Köwy E. Gyöngyös 
llaufz.mann A. Szliacs 
Braun J. Győr 
Schwarz A. Esztergom 
Adler A. Győr 
Kovács fi. Szabadka 
Gczeinini fi. Treviso 
Uraim .1. Heves 
Grosz N. M -Cslth

Pannónia szálloda.
Prónay I, Bomliány 
Simkovits ,1. Eger 
Somogyi Gy. Szabolcs 
Bcrnáth D. Ung-Tarnócz 
Matkovics T. Veszprém 
Egcrváiy M. S/.omhatholy 
Giczcy Gy. Kassa 
Teleky I.. Kassa 
Pcrlaky E. I.ondon 
Kvapil K. Tomnniiisz 
Ulrich V. Pcrhote 
Szód ridt J. Győr 
Kugler G. Bécs 
RosciiMil V. Eperjes 
Stein S. C.aha 
SpúIh Gy. Győr 
Csányi J. Győr 
ltclliy F. Győr 
Förster M. lilelitz 
Barcsi,"udy J. Baicskafalva 
Nelircr fi. Losoncz

Európa szálloda.
Karoly hercz.ee Bécs 
Gr. MilhowszKy Prága 
Br. Springer F. Bécs 
Br. Springer A. Bécs 
Morancsky X. Ochimork 
Kosloxvsky S. Ochimoria 
Besz.ko M. Barovicz.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi J). 148 Havi b. 4.

Budapest, okt. G-án. 
Könyves Kálmán. 
Eredeti történeti dráma 5 

folv irta Jókai Mór.

Kálmán
Álmos
Nádor
Botit
Tarnócz
Gálos

Személyek: 
Gycnes 
Nagy I. 
Pintér 
Egressy 

•’ludi 
záros

Pa rajit 
Römer 
Tiszai lialász 
Ingoli
Perzila k.-né 
Öreg nő 
Kiiály oryosa 
Bcrlöiiőr 
Kis Béla

A hőnyi 
Kőrösmezei 
Sár,Ihn 
Jászai M. 
F;ii Sz. 
György né 
Tóth 
Halasi 
Kovák I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, oki. 7-én. 
Bérlet folyamban:

A de in i in on d c.

M. ív OPERAHÁZ.
Páltól' fi 94. Havi !,. 5. 

Budapest, okt. G-án.
tea?iata.
Opera , (elv. Irta Piave. Ze­

njét szerzetté Verdi. 
Személyek :

Valéri Violetta Reich I. 
Ficrvoix Flóra Ábrányiné 
Annine Dojjpler 1.
Germond A. Broulik 
Germond Gy. Bignio

Személyek:

Mihalsky A. Borovicz 
Milinjlovits A. lóhéitemplom 
Bellerilieiger II. Bécs 
Bukovicz X. .Moszkva 
Br. Pokorny K. Becs 
I-eisz.ll G. Marezei 
Bem r E. Berlin 
Dr. Fiii>a!oviez Ifi Bécs 
Eupraih K. Bécs 
Fenek ,1. Pozsony 
Tugciithát A. Brünn

London szálloda.
Samuel F.. I.ondon 
Bla-ika li. Győr 
Schneider J. Bécs 
Bőkén I F. Badaucz 
Györlfy li. Vurclos 
Nekicli Gy Ti inesvár 
Fuiiko B. Oravicza 
Allmanu II Bécs 
1 'math K. Pöityén 
Schmidt F. X.-Iíecskcrck 
Vogl V. Berlin 
Schreiber J. Brassó 
Bamberger B. Bécs 
Peujiitl A N.-Hecskcrok 
Peter E. Oravicza 
l’onliovits I'. Varsó 
Tei-ar A. Bécs 
i.lilád Gy. Alexandria 
W.i-z Mór Becs 
Tűi -k .1. i'.-Jcnö

Kél korona szálloda.
Bnmhráiiy X. Gy. Székesfehérvár 
Nagy fi. Tolna 
Csorna Gy.-né Uj-TIartydn 
(fiatár Xs. Haraszti 
\ ürö.smarly f.. Bahas 
Brncl.-er K. Becs 
Knrj'f Gy. Dahns 
Szívós D.-nú Dahas 
Lázár Vs -né Dahas 
Didszeghy G. Mitkolcz 
Ilaiisinann A. Bécs 
Bngo.-sy fi. fisőiigiád 
IXiti37.il K. Arad 
HoiTinann .1. Gyöngyös 
Prcmpas .1. Arad 
Gebhaucr J. Zwittau 
1 gyed .1. Csuza 
Jói’an 1'. (!s*tza 
Kaszaló J. fi u/.a 
Cs.myi S. Csuza

Fehcrló szálloda.
Moesáry A. Kinhcrka 
Wajda X. ('ümör 
Mangold M. M.-.Szörnyén 
Menyhért fi. Zemplén 
Morzsa A. Aranykut 
lloiezcr ti. Sopron 
l.égiády J M.-I'árkány 
tiiirkőz.y G. Jánosi 
l’ongrúez li. Jánosi 
ló'li r A. tiz:bölcs 
Kovács A. Bánát 
Tóth fi. Szemper.
Eicfauti .1. fi,-.reléd 
tizatió J. Észtéig un 
Kornye G. Vcrcrpalak 
Krimin r fi. Itozsnyo 
Major G. fiikér 
Zülir G. J-.-z'.isér 
Dili k J. tiidy-áp 
Dr ívd,li I„ Sz.-VáraVa 
Br- Csépi G. Szege zárit 
!'• Szvlckn A. Prága 

IIci'.’zogh fi. Bécs 
(iákor J. ti/cei‘,1 
h'livailz A. Veszprém 
Kratzk-r A. Ko|,pcnhúga 
Idoma J. Maine/.
Kei ner J. Szt.-Anna

Tigris szálloda
Szirmay A. gr. Torna 
Sz llosy J. Fehértemplom 
Terzeltzky .1. X.-lticsko 
l'uclis .1. Bécs 
llalasy M. Bécs 
Nick i'5 Becs

Magyar király szálloda.
Horváth Fz,mhat!.ily
Dungyerszki J. Sz.-'l'amás 
Denk J. Bécs 
Fagodits S. Veszprém 
l'criihach A. .Temcsiu 
Popovits V. o -Becse 
Zaviska Zágráb 
ti lieinhergcr .1. KikinJa 
Beliczay 1.. Győr 
Bulla F. T.-X -na 
fiicnow ,1. Becs 
Nctelic B. Bécs 
l.engyel .1. Kanizsa 
Minké fi. Brassó 
Wur.lelia V. 'I’opnskó 
Iliit;rlicli ifi X.-Kikinda

M. Államvnsut-szálloda.
Wachtel K. I.osoncz 
Berger V. Miirovitz
tiehö J. tizcL-ed
Gruser ti. .lakalifalva 
Birk (). Kilian 
tiimonyi G A.-Marólh 
Stiligel K. Gelsn 
l.ichtenstoiii .1. Miskolci 
Zettel !'. II.vend 
ltosenllial .1. Vásárhely 
Szlávok J. X.-Mihály 
FUghe I). Pápa 
Csathó A. Arad 
l'perjcsy ti. Eger 
Walter It. hr. Prága 
Mi'tziier F. Miskolci 
Krause M. Püspöki 
Nagy E. Taiya 
Duplis M. Becs 
Wagner B. N.-Károly 
Lichtenstein J. Mitkolcz

Aranysas szálloda.
Világhy M. Siirogh 
Dövy V. Dombóvár 
Fáv Z. Keséd 
Szclcczey D. Gömör 
Daj.sy B. Gömör 
Szontágh Z. Gi'uniir 
Sárközy F. X -Kóla 
tizonliigli B. Mitkolcz 
D.ilnoky X. J.-né Mikolcz

Paris szálloda.
Molnay I’. tizempez 
Nagy A. Xyitra 
Bcek ,1. Yevehély 
Michaelolf l„ Galecz 
Huber A. Tronc-én 
Rzmercska !•', Fehérvár 
Kretschmer G. Bécs 
Beil fi. fis -in ívitz 
Iiohrosky F. Becs 
Hosonhanm E Itoroszló 
■ roh E. Kikinda 
Milcnkovich M. Belgrad 
Hcrzka G. B 'cs 
linker ,1. Panesova 
Ahrens F. l.iehenau 
Hirsch M. fiées 
Buzsicska ti Bécs 
Neller ti. Bécs 
ltoecnlamn A. Bécs

Erzsébet szálloda
Gr. Béldy K. Hard 
Gr. Gosy tiárasna 
Barin .XI. Kolozsvár 
Galsay .1. tiát l 
Mikoloy I. t Imdiáza 
Brückner T. Leinberg 
Goda 11 Györ-tizemoro 
Major I. (lyör-tizemero 
Dr. Riehnovsky P. tizípj*
Mori B, Eger 
I tutim II. Zeni idén 
J'ricilmann II Gy>
Bieuor ,1. Sz.-F.n 'rj 
Nagy I, A= z.myi'i 
fi'-vay A. fi-oka 
Marton V Pcis-ny 
Bflitvell Ifi ti/.imjn 
Lcvantics K. Pápa 
Kun B. tiomdn 
Polyak K. Dj'saz

Gaston 
Duphol br. 
DOI)igny 
Grenevillc 
Giuseppe 
Kíililöti 
Flóra inasa

Dalnoki 
Tál lián 
Szekeres 
Szeml rői 
Jnrgbcrg 
Keltei 
Viir.nl i

Albert Sík G.
Magloire Újvári
Soltines Szabó
Serin.' itnos Szntmáry
Baby Szilágyi
Rodi'ic'tiz Horváth
Bernaildlo Tamássy
Izabella Kaczér Nina
Bob. istennője Vári 1
Sára Klárii''
Bigaro V. Kovács
Marcel inc Ágostoni B.
1-ső pinezér Tóth
2-ik » Pap
1-ső hordár Hortobágyi
2-ik « Fogarasi
1-ső alguazil Halász
2-ik Mátrai
3-ik « Csepreghy
4-ik « Nemccskei
Korcsnmá Szotnliatbclviné
Kis korcsmné Szeleczki'E.
1-so gnom * • *2-ik »
Orvos Varga
Korcsmáros Várdai
1-ső diák Szilágyiné
2-ik a Kertész I.
3-ik - Esztergomi A.
Boszorkány Aranvossiná
Bacbansok" k. -néja Viola I.

Az opera után :
BÉCSI KERINGŐ.
Hallét 3 képben. Szövegét irta 
FrappaiT L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J.

Személyek:
Pernanor L. Campilli F.
Barbara Zsuzsanics E.
Éji őr Szabii K.
Roliócz i'assv
Pinczérnő Gundard A.
A menyasszony Maruz.zi F.
A vőlegény Kürlhy A.
Az örömanya Jlimrer G.
Az örömapa Viiiezc
Koresmárob Ratio
Az ifjúság Mayerhofcr K.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, október 7-én.

Li rlelfolyamban:
Hunyadi László.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, okt. G-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
túnczczal és zenével. 3 felv. 

és 15 képben.

~ Á L LAT KE K T. *

A budapesti és a kiállítás megtekintésére a fővárosba ér* 
kezű vidéki közönség becses tudomására hozatik. hogy az 
Allatkert igazgatósága a hozzá minden oldalról intézett kér- 
dcz.ősködések folytán indíttatva érezte magát a híres állat* 
szeliditőnővel

Miss Gorával
f gy újabb szerződésre lépni, az előadások folyó hó G-tó* 
kezdve naponként d. u. 3. 4. és 5 órokor katona zene mel­
lett fognak megtartani. 2744

Relépti dij, mint rendesen.
Az 4{/az(/atósúg.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 7 én. 

UGYANEZ.

VÁR-SZINHÁZ.
Bérlet 2. sz. 

Budapest, október G-án
DENISE.

Színmű 4 felv. Irta ifj. Du­
mas Sándor.

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október G áu.

Frau Susanne.
Szitimü 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Nagymosű-ntcia, 17. Mám.
Fellépte

Mademoiselle Pacira Marie,
a párisi Eldoradóból.

_ Újonnan szerződtetett művészeknek folléDte : 2522
iir. Lscck vs Livlngtotoiio, háromszoros llarr-lixe. Az 5 személyt képező 
immature vcloclpc I művészek, French testvérek, némajáték s kerék 
czip,, művészek társasága Morl.xy. képezi '2 hölgy és :« ur, Kilo Ugat* 

nz a"F°l tánc/.oló S duettista pár Miss Burand és 
lixr. zxcudal, SnrUadi l.isas-zony magyar énekesnő és Schenk Már- 
ton nr ! • si Unlkcmukiis. Fellépte az átváltozó sodronykötélmUvcsznak 

.r‘, - 015,0.1'eilépte Mllo CJroy nemzetközi énekesnőnek. Alfréd-nak 
tul/.o zene társaságnak 2 hölgy és 1 ur Pál fi Hona magyar cuekesnő. 

ruilepto Carina kisasszonynak német énekesnőnek.

5Ü.ÜÜ0
Kötet. Kölcsönkönyvtári bérlet

helyben és vidékre előnyös feltételekkel.
50.000
Kötél.

Műiden ú jonnan megjelent müveknek, magyar, f ran- 
f'zi.j. német és angol nyelvben azonnali megszerzése.

I'.lölizethctni naponta., Prospekt ingyen és bérmentX'C.

MANDEL MÓR, ezelőtt Lafite Emil
2Gtiil Hariscli-bazar a nagy udvarban.

50.000
Kelet.

50.000
Kötet.

STRAUSZ A.
gőzezukoráru gyártási pavillónját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

s"'öma lattára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat­
nak. Kiállítási emlékek 11) kr.-tól 1 fiiig darabonként.

Tanítók, tanítónők, posta és kiállítási tisztek, icndörök 5u" engedménv 
lien ív-"fülnek. 0 ‘ '

A Pavilion a nagy iparcsarnok északi főkapujának átellene­
sen es az Időleges kiállítás mellett van. 2634

IDŐJÁRÁS okt. 5. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

ti/él A hu-
Állomások nyomás iránya és 

erője mérsékletCelsius .dék1^, Fel­hő-
(1-12) fokban j Zdt

Arad......................... 64.1 DK 3 + 9 5
Beszterezc................ 66.5 © 6.4
Beszterczcbánya. . . . 63.6 © + 9.7
Budapest................... 63.8 © + 9 1
Csáktornva ................. 61.7 Elv 1 7.6
Debreczen................ 03.7 KXY 1 + 5.4
Eger......................... 65.5 DNY 1 + 9.C
l'.szck.......................... __
Fiume......................... 62.5 K 2 -F 14.3 ,__
Késmárk................... 62.5 D 5 + 9.7
Keszthely........... .. 63.9 DK 2 + 8.9
Kolozsvár. ....... 66.1 © + 5.2
.llagvar-Úvár........... 60.9 EK 1 + 7.7
Mármnros-Szigct. . . . 65.4 K 1 + 8.0
Nagy-1'. nved.............. 64.8 E 1 + 7.8 .
Nagy-Szcbcn.............. 65.5 D 1 + 4.6 _
Nagyvárad................ 65.4 K 1 + 10.0 _
Orsóvá................. 66.2 DNY 2 -F 7.2Pnncsovft........... 64.0 I) 2 4- 9.0
Selmcezbánya...........
Sopron ...............

64.0 DK 2 + 8.2 - —
Szatmár-Németi . . . 64.4 DK 3 -F 8.4Szeged ......................
Szepsi-Szt-Gyürgy. . .
Szolnok......................
Temesvár

63.3 DK 1 4- 6.6
64.8 
64.2
64.9

©
©

DK 2
+
+
4-

7.0
6.4
9.0

—
-

1 féltésén....................
1 híg vár............! ! !
Eágráb

61.4
62.5
63.5

I) 1
D 1 
DNY l

+
+
-F

2.2
0.7
8.0

—
~

Bées......................... 63.2 E 1 -F 8.2Lregenz...........
Lesina................. * 65.4 

64.8 i
ENY 2 1 
•; 1

+ 11-3 
-F 14.6

5 —
Pola...............
Pr'iga...............;.;; 63.2 NY 1 : 

61.5 (NY 2 + Hl
-F 10.9

—

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (766—767) a Balkán 

télszigeten, a depresszió (7o8-75U) a Keleti tenger déli 
partjainál van. Az idő közép-Európában változó felhőzetű 
lít-olt esővel, kevés hűváltozás mellett.

Hazunkban: Délkeleties mérsékelt szelek mellett hő­
mérséklet nyugaton nagyobb, keleten kisebb lelt. a légnyo­
más északnyugolról kisebbedéit. Az idő változó felhőzetű 
közben napos, helyenkint reggeli köddel, többnyire száraz. ’

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Északnyugaton változó, közben napos, 

délkeletén derűs időt várhatni, olt helyenkint esővel. H

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 5.

lJc tony

l'mlluM 
Móllá. ■
Vnk'iior. 
l/viiiv.:.

Uisova.

Dráva
Barcs.
15/-k

Száva
-Xliuov.c

2.64 
•2 in 
2 67 
2.70

4.06
1 IS

1.962.11

e r

Névszorint
u

\ öltözik 0
LüL'.V. fi,I. dt

Tisza
“ apadó M .-Sziget. . 0.74

líere^gzász.
Sárospatak.
tizalmár . .

áiaill Szolnok. . .
ii: adó fczeged . . o.iu —

Körös
B.-Uyula. . _ 0.13

apadó jyqr proa
apad,. Arad .... 0.79 1

I DÓPtt
áradó j Temesvár . 0.04

Változik

apadó

áradó
apadó

apadó

ay adó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as^ Egyetértés október 1 sejt 

ssámában.
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EGYETBETES, KEDD. OKTÓBER 6.

A budapesti áru-és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 5.

Faj Irányzat
«íG^liektolitereoItint

-1-JlÁ—EZ Wík__J!_HQ'ft [| w>‘jj ír

bánsági búza uj
tUz.iviaehl . . • 
pcetviiléki . . « 
fejermegyol. . • 
bácskai ... . 
m. oszakv. . . .

1 HO
__L®?O fframmnak ára
Jr'ig . Irli.'l . ni!

w 3

7 45

M5

7 .fin 
7.50 
7.6U

7.70 
7.fii) 
7.70

7.M

. trttúl I Iriig II frttói

7.80
7.70
7.t0

Gabona Fa Irányzat súly'UML_.ÜLfci^gramm m
tolitoron-j| Irt | krfi irt | 

kint li - tol ||

zab . . 
tengeri

köles...............
káposzta -repeze 
bánsági repeze .

takarmány 
égetni való 
íórlöziioi

I ánsági 
másnemű

esendőd
lanyha

lanyha

csended

lanyha

70- 72 
f.0 fi'.* 
(12—64 ni ói; 
30-41

nélkül

15 fi

ÉRTÉKPAPÍROK ; Utolsó ái'kolet[

frlig frtlöl I frlig

Gabona
I ____

s II * • • •
9 tengeri . . 

”g_ zab . „ .

‘5 káP. repeső

Irányzat

szilárd

szilárd

Határidő

írttól I írtig

máj.-jun.

opt.

tOO kilogramm ára
J2?

kr llrft

Allamadossag.
Mapy. kir. aranyjáradék adómentes 10O, 500, 1000 
Ma:y. kir. arany-járadék adómentes 10,600 . ‘
•Magyar papirjáradek adómentes...................

gyár vasúti kölcsön n 120 fit n. 6. (300 frank) * ’ ' 
Magyar vasúti kid,-.- in 120 fit egyes darabokban 
Ci ni'-n allamvasuti záloglevelek
Magyar lflfil). keleti vasnt Allamkötv." 'elsőid,s.) adóm. " ’ 
Magyar is7.fi. kelen vasút arany v. cziistb. iclsöbl,.) adóm.’ 
Magyar 1876. koli-ti vinni államkötvény aranyban
Mapy. kir. nyerem ny kulesön 100 frt.....................
Mapy. kir. nyerem, ny-külesun 50 írt ‘ ‘
Ti.-zai és szegedi kölcsön....................................................* * *
Is7t-iki magyar állam-kőlcsönkötvény font st -ben ‘ " ’ ’ 
1873-iki magyar állam-kulcsonkiitvcny font st.-.cn ! " ’
Magyar föld tehermentes, teái kötvények . . . " *
Magyar földtehermentcsitosi kötvények 1867. záradékkal" | 
Magyar roldtehermcnlcsitósi kötvények temesi . . .
Magyar PMt-hcrmentesifö.-i kötvények isfi7. záradékkal 
Maryar f-ddtehermentesitési kötvények horvátországi . 
álagyar foldtehermentcsitési kötvények crilélvi

. 5»/o 

. 5»,o , 50/a 
, ßo/o

fir,.75 
125.-
lro.-
117 50 
117— 
SZÓ 50

I 102.50 
101.50 
102.- 
101.50
102_
’ II__

ÉRTÉKPAPÍROK

so
118.50
149—
07*25 

120.- 110. 
115 50 
118. - 
121.50

10.1 — 
102.50 
103— 
102.50 
10.1— 
mi ;,n

Utolsó árkelet 
pénz I árú

ki^'lm^v^inTOníéízilnl'mi ííiíf'''-8 c’,t.Vé"rofc fIOn frt>

,a8y- k,r- kama,ozó ki"cs‘- -lalvány 0 hóra (lóo frtj 

Kpyceitelt államadósság papírban mái -nov

:::4Ä adln,na,te czÍIm Hmat‘ Íní’ ‘t ' * *

• : •' •'

fö: ti.; & Ä * t «‘p-V
Oszlr. ,illan,a.!.,* kisorSsa/ íSfiO-ffc/ í í,m £í ?•

&aataaasj vsié:
rest város kölcsiino 1870-ból adómontoa .
lest varos kölcsöne 1871-hői adómentes...........................
litidancsl főváros isso-iki kölcsöne adómentes . . . , 
•-zcrblni nyeremeny-kölesön lm, írunk .
I ,‘csvaros nyereiminy-kiilcsöiio 1874-ből ' .

. ßo/o II 04.50 05.50

. Wo I-----  —

. 6°/o 07.75 08.2

■ W,o°/o
• 4V,„»/o . V/|n%
• i’/vfl'o

. 4%
• ß"/0
. 4n'o
. ß° b
• 5,J/o

■ Wo

81.50
81.50
82__
82.--

108.25
08.75

1211.50
138.50
130.50 
ifin. - 
163-50

104—
107.-
100_
so— 

12.1 -

82 80 
81.80 
82 50 
82.51) 

10.8.75 
00.25

127.50 
130—
140.50
170. -
162.50

Diilalek
1881-ro

C-—

21— 
2I'/a f,c

értékpapírok

RÉSZVÉNYEK 
1)

teÄr1':: '•
Gyór-sóp'romcbcnrürli Vasút

5— 
I 30'fre

;£$>>
C^yögy-

ssappanok
FANTA MIKSA-tól

Einhorn-Apotheke Prága
Ezen teljesen semleges, orvosi ulasitás szerint készített 

gyógvszappanak a kereskedelem más szappanailól a leg 
előnyösei,ben. biztos hatásuk s tökéletes alakjuk által külön 
böznok Minden darab a használati utasítással s védjegygyei 
van ellátva. Kizárólagosan csak 1 unta gyógyszappanai kérés 
senek.

A leggyakrabban használtatnak: kérni ára
Gyógy kát) ányszappan (tartalmaz 40% conc. fakátrányt) 

izzadság, mindennemű bőrkülegek, rüh. elírom bőr- 
bámlás, korpa, lábizzadság, fagydaganatok stb. ellen 35 kr 

Gyógy kátrányglyczerinszappan tartalmaz ő% fa kát­
rányt gyengébben hat a bőr tisztatlanságai ellen . 35 kr 

Gyógy benzoeszappan a bőr durvaságai ellen . . . -iO kr 
Gyógy karbolszappan járványok elleni vedszer, fertöt-

Icnitőleg hat............................................................. 35 kr
Gyógy tojássárga szappan korpa s a fejbőr tisztátlan-

ságai ellen s az arezbőr szépítésére........................35 kr
Gyógy epeszappan a haj növés ápolására, . . . .35 ki 
Gyógy glycerinszappan a legfinomabban illatosított 

toillettcszappan a mindennapi használatra . . . . 25 kr 
Gyógy növényszappan illatos, idegerősitő, börtisztátlan-

ságok ellen....................................................................35 kr
Gyógy kénszappan pörsenések, pattanások, szeplök s

bőrkülegek ellen...........................................................yá kr
Gyógy vazelinszappan kellemes, erősen tisztító toilctte-

szappan a mindennapi használatra..........................40 kr
Gyógy nápolyi szappan , mereurialszappan) inercurial- 

kenőcs helyett használva Syphilis pörsenések ellen,
ára darabonként 90 kr. 1 , darab............................ 25 kr

Gyógy lehthyolszappan egészségtelen arezpir (Acne Ro­
sacea vörös orr i burgundi orr) s homokkal! bedör-
zsölések ellen, ára darabonként.............................. 75 kr

Gyógy Ichthiol zappan clrutitó arezszin ellen, pattaná­
sok. orr vörösség s viszketeges sömör eltávolítására
homokkah bedörzsölésnk helyett.............................. 75 kr

Gyógy köszvény- és csúzszappan, melynek biztos és 
gyors gyógysikcre az orvost gvik, ri:.tl,an elvitatbatlan 1 frt 
r-• a gyógy- s eg,-„Zs,-szappanok kaphatok Budapesten 
r.akt.ir kovhmeisii-r Engys utóda, az Arany János és nag» 
rma-utcza sarkán Neruda F.. tov.il,lú városi gvógv" 
r'.ir városháztér l .gressy. h/.ent-lsívau gvógyszt-rlar. nádor 

nagy Kristóf gyógyszertár : l’iiiidi Keren,gyógyszer 
Köröttya-ulrza 9. I.mek •-.» Nagy váczi-utiza. Ter.'-z-ut, 

gy.szertár, N'-lzasek gy.-gytzer, -/.’ váczi-körut 7C>.. Skalla 
fi. v rész V III kér. Kilo János gyógyszerész, Mátyás- 

I',! my I I rifiyes v.n z.-korut !(l Az irgalmasok gyógv.
,r.i Vlassek Kde gvógv»/ Krisztinaváros és Telki>v 

kit- udvari gyógyszertár, dísztér 13. - Malaczka; 
rr-tr 'I gyógv .-/eresznél. Pozsony Solt/Rezső. Szí -

'■ ' -tar és dr Adler Rutlulf. székcsegyl.ázlév.
Szent-Marton: llrihnnt lslv.-.n illat-.zi-n'-z. Nagy-Kanizsa :
Krag-r Ucla, gvógyszerész ; Agram : Ccrmak József, Sctuvartz 

J. gyógyszerész. 2694
• Tesssi fijyelDi a Salts ging DíjfigyzMt védjegyre! - - - - - -

165—
107.5C 
100 50

12.1.50 I 2| — I

281. -

100.75
811-25

280.80
860__
150—
678—

205.-
200.-

8120.-
67.-

77ái-

(100.- 
1315.- 
208.- 
6.15. - 
.106.- 
417- 

1050— 
361-

133.50 
172— 
180- -

110—
172—
163__

91)— 
283 50

255.50
447—

102—

281.50

208-
205-

315.).-
61,.-

200-
825-

fi05-
1325-
200-
«40-
8|)8—
4-!!).-lOfil-
366-

181.25

134— 
172 50 
180.60

110.50
172.50 
164. -
02-—

284.—

251.50 
450 —

Omisi« II .
I8i4-re; ÉRTÉKPAPÍROK

a!BB$ssssiássíira.'T-í- 
1 Utolsó árkele!

ríaasífe,^::»

‘«S-Äiii

m ■EitE:ö társaság
iní,. r.-t. . 
•omda . . 
és gépgyár

Ä
ny-társ. 
;ho) . . 
/.v.-társ. 
vasmű .

s gépgyár

ßfifi_
388—

148.50

208. - 
853-

ZÁLOGLEVÉL E K.
tők . 
lék .ESI

2SÚ frk

Si/.o/o

588—
800—

149 50

aliiitózclo 5Vs°,ö 
. 5 °/o 

4Vj"n 
... 4 u/o 

hank . 6

izei . . 6 "o I 
5'Mi, j

részlet 
ny. köt..

festi lm/ni I. inktv n kit,, ki,tv.
WMBHuau iigsumimju

08.75 
102— 
10'.- 
08.85 

103—
1111.50 99—
00.50

101.50 
101.25 
100.63
00.75

126.
220.

257—

c—I: i Síy /Aga. — -ki
ÉRTÉKPAPÍR OÁ

II!' Ml

US

a»afi 8« 6E--.4>l5 8<8sB!=eé.
r$iESSE:EIEr=E;3!Sa^
mmmmsmssm

I LSOIIIISEGEK.
AlliM-i-vmci v. it. ,'v-cszéki v.) «51 r.vs
íhníapSí'pö!Jaí"!,m'4:k:1’- :' -, ■ ő

liáltaszék- Uomt-ovár /ákányi v. . "1| ,
Ich vasul .... 4íK)/2im m'.rk.i 1' 

Dunagöziinjözási társulat 
l.limagőzhajózási t irsrsá.; 
északkeleti vaspálya. . . .
Északkeleti vaspálya aranyi. )
Északkeleti va-pálya aranyi,.) . |i | fi') 
Esz-magyaror. e. küszönb. r.-t. . ", i fi',, 
Magyar—alicziai vaspálya . . . i 
Magyar-;-ahraiai vasp. íl. kih. . :,’0
6J.-ny. v. ivz.-feh.-syíir-eráezi) . ";,.|.V,i 
Magyar nyug. v. is:;, kih. fi ,■ i 
M. v. clsuhhs. beruh, aranyi,. . fi i ' o
E erdélyi vaspálya.....................ü ö'j
Gyor-sopron-fhonfurü vasul . . ; 
hassa-o, erliorgi vasul, ezüstben . • ,
Kvsí nlbilbÜÍfi V- V'P''[j0‘ ,ar",' ő" 
ixassa o,ii rtiergi v. (osztr. vonal) Mi Wo
O ;íra’k"'r " r"IV n"ln ’y- v""al’ ara»)1 
uszlrak-niagyar allnnu-astil arany :,'o 
(,-m. all.-mvas. 188.1. láb. ,, i .;n„
O-m. állaim-. X. kih. 1885. finn fr. :: 
IiS7avi'l«*Iii vnsut . . ,,,,, , *
»"•lane,ti lámzliid . . ) j !
Lloy.l es lözs.lyépiil, t . . . .
osz„ákö^UKJEGYKK;

lliiilavárosi sorsjegy . .
Keglevieli sorsjegy . . . ! ! j ! ! .
31. sz. korona orsz. vörös kereszt esvlet
fáííiy sursígy*L'' ,l Cg,l0t * '

, . . I-ENZNEM EK."
Császári királyi arany vert) . . ' ;
8Ä5S?OU!RS? :: :
20 frnnkos arany.......................... . : .
20 márka...............................
Török arany lira
Osztrák és magyar ezllst.........................
Déinct birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Váltók árfolyama dátra) ft
Nemei bankpiaczok ion márka . . ; >n 
Amslcrdam ion hollandi forintért 2> .'o 
Hr,leszel too frankért. . . 
fáris ion frankéit .
Marseille loo frankért ip.
Svaj./I penzpiaczok 160 frankért. 2' ,. 
KUricli ion frankért . , . „ifi
I.on.loii in font sterlingért . . j b‘o
Szentpétervár 100 ruhelert ...
Olasz, bankó, loo lire iimivn ital

lUJ ö'.j

I I * .. , . .......  J auiyi;ni- 1)011 rci- I
rókát is gyöngyház és bronze-diszitcsscl. Eladunk tehát:

2 chiffont, fényesítve, diófából 84 frttól feliebh2 agy fenyesltve, diófából 24 « „ b'
kanapé, fi zsölycszék julta vagy ripszből 70 frt és 

I kanapé, (> szék julta vagy ripszből 4n frt 
' '' ' ’ Hő frt.

HNÁEeg'lepően laató ls-ö.1

Rlien ásás a, és
_______ flczamoilási és iiiési daganatok, í-lioiiiiiaíikns IVjszai

Sl ’

ő szer

'«yiM
palásoknál a

és o
8722

I kanapé, (I szék ........ „1(.y
1 kanapé, 6 zsölycszék faragással

, „ , . , Goldstein S.
első belföld] asztalos- és kárpitos-bútorgyár
. bfimp.nftf a fiivfllla-tárfln Q T nm i .. .... ?vai;**•

st®*»

sssEsaei
PATT AQ irodalmi és nyomdai részvénytársaságkönvvkiadó- 
1 ülllinU hivatalában Bpest kecskcméti-utcza fi.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

3FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

H01TSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel. I 

2 kötet. — Fűzve 9 frt. Diszkötósbon 12 frt.

érné
Seás

flJCHB H. válfőlaázábau
Budapo.it, Dorottya-ntcza

______ MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUT.Uv.
72803. szám ~ "

Hirdetmény.
F. óv október hó 15-én a nyugat magyar vasúti 

kötelék II. rész I. díjszabási füzete lép hatályba, mely 
gyors- és közönséges áruk szállítására nézve, egyrészt 
a gyür-sopron-ebenfurlhi vasút állomásai és a es. k. 
szab. déli vaspálya társaság Sopron állomásra más­
részt a m. kir. államvasutak központi hálózata s a 
szab. osztr. magyar államvasut társaság állomásai, a 
cs. kir. szab. déli vaspálya társaság Budapest és 
Promontor állomásai, a budapcsl-pécsi vasul Budafok 
és Budafuk-Dunapart állomásai továbbá az arad- 

! temesvári vasút és Debreczen hajdu-nánási vasút 
társaság állomásai közölt közvetlen dijtételeket lar- 

j talmaz.
E díjszabás állal az jrlemények ezukor-, bor- és 

j szesz kiildemónyokro ugyanazon viszonylatokban 1882. 
j szeptember lö-löl érvényes közvetlen díjszabás érvé­
nyen kívül helyeztetik.

I F dijszahás példányai a m. kir. államvasutak díj­
szabási ügyosztályánál kaphatók.

Budapest, 1885. szeptember 80-án.

_______ _______ Az igazgatóság.
Az EGYETÉRT1ÍSU ltífi5et6si ára: ívre
/1/J ))LíVT11j1Lí11A1jO 20 frt_ f6Mvr0 10 frt. egy 

I negyedévre ő frt. egy hóra 1 frt 80 kr., egy szám ára helvboí;
, fi kr., vidéken 7 kr.

A fővárosi kórházakban lelt több száz kísérlet uKn a , RÉPA f vrni■ i i ,
SA-*' *-*-2 »-a ^

A Szl.-Rókus koródában a többi között olv eseietben i/,i„i„n „ n . ....melyeknél megelőzőleg hónapokon ál Sr.Ji, Ä ÄÄ S,f
lcíleíérvcf ^ a,k“*'án. általa 3-4 !,ap aS

let n4ek íSfÄhen Ä°186cÄ» ÄciÄu® óríSS
példa eléggé bizonyítja a «Re,,arator,, rendkívüli halált: ez/u-i fid;;“..«“ , kÍöu L ..-f j

postai utánvétellel is rendelhető, azonkívül az ország légiül,I, ••yie-vszerláráln , t- j-ii “'ai'"'1 
GYG'RGY 'gyo'gysBorisz "Bntlapesteu!'11 kÖ!Ö',ÖS ,Í“P k''-'Í"' ajánlok. KRIEGNER

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadói,ivatalában (Buda- 
pest, ív. kér., kccskcmuti-utcza G. szitui) megjelent;

EZER MŰKERESZT

Az 1885. évi budapesti orsz. kiállítás körül aj 
kiállítás berekesztése után következük igen jutá-1 
nyos áron

©ladatnak:
Neuschlosz Károly és fia saját pavillonja I 
Budapest főváros pavillonja, 
Kárpát-egyleti pavilion,
Boszniai pavilion,
Mezőgazdasági csarnok,
Mezőgazdasági termények idői. kiállítási | 

csarnoka,
Tanszerépület,
Házi iparesarnok,
Egészségügyi csarnok,
Építészet, kohászat és báriyázati csarnok, 
Zenecsarnok (vastartányokkal, emeleti!

nézőhely és páholyok berendezéséhez), I 
Az állatkiállitási épületek, u. m. istállók, j 

barakkok, ■ kovácsmühely, szénapajta, i 
iroda stb.

. Bővebb értesítés, rajzok és árakkal szívesen 
szolgálunk irodánkban Újpesti rakpart 13.. vagy j 
levél utján is.

Az épület áthelyezését szintén elvállaljuk

2fi74 Neuschlosz Károly és fia.
----------------------------- ssaaiawtfwaw

8ulat", kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható 
az os/.tmk tartományok szamára Szclmszki György cs. kir. egyetemi könyvárusnál Becs­

ben I., Stefansplatz Nr. 6,

KAUTZ* GYULA

Ei^ópai uralkodók nyilatkozatai 
a, -kíoíF János-fclc malátakivonati 
egészségi sör, maláta-menczukor- 
kak, maláta-egészségi oiiocolade, 
konczentrált maláta-kivonatról.

X CiaSÚ? : ‘ V- -v-V inaláia-kivi,nalai.
; ,. •I"lu,;i,!iy hat.,-n az aiiyakii.ilvnöiv. AI.n.il) .(.yogyib, halasa uKy nálam mint , alá.foi.i bibi, I - ,,,| 
mtUnvi.nl , 40 6vi fonni|lása óta,G3-s:or lejfclsohb látur- 
tot._LXkol jutal.-nnzva. - Hoff János találmány Borimban es 

Eucslinn, Br.iunorstrnsso 3.

'Iiszlell urasúgod! Ezcmicl kérem önt. szíveskednék 
nekem postafordultával az ön Roll János-lélc innljili- 
kivomiti egészségi söréből II ,,al;tczk,,l és 2 za.-i kó 
malálaczukorkát küldeni. Örömöt szerez nekem az 
hogy tisztelt ura súgódat érlesilhelcm. hogy az említett 
malatasor, s malalaczukorkák feleségem szenvedését 
nappa enyhítik éjjel pedig az alvást s a kívánatos 
nyugalmat tesziklchctsegcssé, szóval a máig elért ered­
mény engem teljesen kielégítés az elgyötört betegnek 
az on malatatapszcrkeszltményei igen nany künnyebbii- 
lest szereznek. 1

Nagv-Kórös, 1885. aug. hó I
Uarzó József, földbirtokos.

»V. í“nl-irllv"'t ('fióó-.i.-fi Tr.,,.| „■ rn i„ :|,k. Ive 1. ,I,h t • 
k Ii.iíi JanoH folo maláták.vona i . , „i - r , • i

3l1! :l El* :l Ar "tolSu ».leaeiKi y 1, r I rn'n

l.it.1 hivoimti .'C-/ , - .1! i.„: I M I .
srk r,,r IC való - I roppju. , “ ' ‘

Miria-InlOiot ! ".Ic! k ... .

IRTA

Dr MA JER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ÁRA FŰZVE 5 FORINT, DÍSZKÖTÉSBEN 6 FORINT.

s f

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA ÁLTAL JUTALMAZOTT DOLGOZAT
Negyedik átdolgozott kiadás.

I ELSŐ KÖTET: A nemzetgazdasági au általános része. Fiizve frt 
I MÁSODIK KÖTET: A nemzetgazdaságtan különös része. Fiizve frt 
IHARMADIK KÖTET: Államgazdaság vagy pénzügytan. Fűzve frt

= x
Mcgjogyzós. Valamennyi 2 §

hirdetés malátakivonatok- s —
ról utánzatok, mit úgy a >> z,
betegeknek, mint az or- 2 -2
vosnak kell tekintetbe
venniük. A valódiság jc- y j
léül a Hoff János-félo ~ if.
malálakészilmcnyekcii a
védjegynek (a feltalálónak
Ilolf Jánosnak arczképe 2 S
s aláírása) kuli lennie. ■d =

M 3

Arak: Malátaklvonoi, CEÓszsOgl Ur 1 I r 1 v II |,;i „,k .. I , ..
I"1 • ' - ' •f't. ISfulj, k 
'' lluVni-i -len íl

«vertól kelve a I 
- "'•) "I I O'

I . Lik.maUta.csokolaeó
I fi hl ,i, !.r II I . I k.i ,
I "t kr III i-.; k ;,
I r,t htolata-cru-árkok i

.......... k> I . kr.Moiátak,vonal t - 
I fit 12 k: . I ..1,|. :,| kr. 

"• 1 : i-.m-alátali. , I
I v malátalut,M r i

2 frt alul semmi sem liüldotllt.

Hoff János9óh-raktár a Mar/i/a forszát/ rászóró: Hada- ESS 
\l>cst, zsitxiras-at.rza 7. A főpústával szemben |Bí ! Kaulialó Török József gyógyszerésznél király-uícza

12. szám alatt „y.-.'v felt58 I

earn Man
61\

o
.1 í

fii
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Főnyeremény készpénzben

fsválii m#§l M iOJOOfrt ért. stli.



8
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekére . melyek a hirdető lóinak lakezimévol el vannak 
látva, min ién egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 6. 1885
I z

Általános érdekű
1 Deák FerencMér 6.sz. a. felálliloll

CAMERA OBSCURA
celi-lle lebilincselő és inulnt- 
aló a benyomás. mi ivel a 
ermószetani-optikai készülék a 
olylim változó. mozgó tarka 
‘v ili knek az asztal sima lap­
pira való vi Illésével előidéz, 
leléjili <|ij ‘20 kr.. gyermek­

nek 10 kr. 27.14

F.. A ..
le leg nem vagyuk, víg se va- 
»yok.esak s a inorn. én is unom 
magam. Társai szerelnék, csak 
•lélát a va aszl. kérem :>:•
«l':rve|.Tlé,. . |;. •_'! !7

Kedves bai'átom!
\ leliér riksák nanyon szép 
■s 'krvl fognak képezni, csak 
issze kell kötni egy csokorba. 
Vasárnap ment level.
MÍ,S S-z. Rózsa ág 4 ■

Les ccriviiins
et arlistes elrangers soul invi­
tes de fain; usage de liospitalilé 
lordutlement ofTerle de la sii- 
■iélé: des écrivams et arlistes j 
botigrois.

PJP*1" Csal<^oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a

Eladás.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükségéé posta- 
bélyeg boküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik.

F. J. E.
Remélj, meri én még csak 
most kézi lejek szerelni, (isak 
már itt volnál! Ölelnélek!!!

2! 54

Azon- szőke,
magas lie,tál ember, a ki négy 

j bele a Slárzió-uliv.áh'in a len­
gyelek. Vasváry és lóbb fiatal 
larsaságában mulnlolt é-s nia- 

' gálmz liivla a zenészekéi és 
ellmzatla ezt a keserves nótái: 

j "Megállj, megállj szóke rózsa» 
Imi lenne találbató ? Szűke 
Rózsa. 2 J óő

Körösi
mialyánkos. Hova kiildjem a 
márkagyüjleményt ? Nem az a 

I esaifa. 2 lö(>

P. Sz. 15.
Iái a kiliizüll időre okvelleniil 
ott leszek, e-ak kérem bizi 
legyen. Csókolja Cz.

Egy budapesti
nem jelenléklelen üzlettel bin" 
kereskedő. izr„ üzletének eme­
lése (■/(•Íjából leányt vzzv 
özvegyei kivárnia nőül. Kom ív 
ajánlatok a kiadóhivatal! <■/. 
»Alliance 5000» alatt ínl — 
zemlok. 21 57

válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
I 150 holdas birtok

________ _________ I Rndapeslől 40 perez lávolra -
; eladó. 2100

Eladó j Eladó.
a zugiigeiben egy gyönvörii 1 * ..., , . .. .. , ,.n; 7: •..... Nyilramegvc cgvik elsőrangú
fekvésű villa, két fertály szí illő városában a vasúti állomás és
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 21 öli 

A Gellérthegy 
legszebb pontján :a vízvezeték 
mellett bárom (500 C| öles rész­
letekben jó karban levő szöl- 
lővel beültetett villatelkek el­
adók. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban.

Nyílra folyó által érintett, kö­
rülbelül lő,000 [négyszög ni. 
három udvarból álló telek an­
gol minlára berendezőit park­
kal. lakóházzal és gazdasági- 
épületekkel gyári vagy iparvál­
lalatukra épugy. mint nyári 
tartózkodási helyül igen alkal­
mas. Akár egészben, akár 

részben, de szabadkézből eladó.
2118 I Ajánlatok «A. A.» czim alatt

! ° I"*» kiail,'l,i vala Iá hoz. 2146 AI Ivíillll ilZil S t liCl'CS
.... . \2W2 Kiállítási

leveleit hü'Ii iTiliiik lolvton ( öleséi lakás vállalatnál fonma- 
jtllányos álban kaphatók, j rmll tárgyak: .1 vaságy, 1

Egy 3 kövii
fekvő géppel alkalmazott gőz­
malom, pille szerkezettel együtt, 
épületekkel minden legjobb kar­
ban, jó lermelfí vidéken csa­
ládi viszonyok végett, olcsó 
árban eladandó, a fenti gőz­
malom üzemben tekinthető. Bő­
vebb értesítés e lap kiadóhiva­
talában nyerhető. 2102
13 sorú Kühne-féle
vetőgép ős Cbampignon-félc 
eomeinált kaszáló és aratógép 
eladó. Bővebbel a kiadóhiva­
talban. 2128

Urasatoktól
Egy gazdatiszt

kitűnő bizonyítványokkal 10

Budapesten.
Móricz Pál I Alchymia.

Nagy-bajomi pusztáján Bihar-' Ilnrminez miiből álló aloliymiai 
megyében 540 darab .lamonusi j könyvtár — jobbára a lti-ik 
ina Inez eladó. Krtekezbctni és 17-ik századból — eladó. 
Budapesten inuzcum-utcza, Illői? megmondja a kiarlólii- 

“•'j'd l'áz. 2149 í valal. ‘ 2131

vagy házvezetőnőnek ajánlko­
zik egy helybeli vagy vidéki 
magányos úrhoz vagy paphoz 
egy fiatal leány, ki a főzést 
kitünően érti. Ajánlatok 211(5 
alatta kiadóhivatalba kéretnek.

214(5

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adójával. 21(54

Társalkodónői
állást keres egy fiatal nő, be­
szél magyar, német és fran- 
eziáiil, úgy szintén kitünően 
zongorázik. Nagy úri háznál 
működött e téren, onnan bizo- 
nyitványnyal rendelkezik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2177 

Alapos zongora­
oktatást ad c téren legjobb si­
kerrel működő intelligens nő, 
úgy saját lakásán, mint kívá­
natra házon kívül is. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2178

Házvezetőnőül
óhajUnna jutni nagy úri ház­
hoz, egy jó családból való nő 
(már maga asszonya volt). 
Ksetleges házban levő gyerme­
keket készséggel oktatná sza­
bad idejében franczia és zon­
gorában. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 2179

Okleveles
gépész. Egy gyakorlatilag kép­
zett gépész, ki már több nagy 
uradalomban, vízvezetéknél és 
gőzmalomban mint gépész a 
bécsi, párisi, és londoni leg-j 
híresebb gépgyárakban mint! 
szerelő volt alkalmazva kitűnő' 
bizonyítványokkal f s ajánló Ic-j 
velőkkel ellátva állást keres 
nagyobb uradalmaknál, gép 
gyáraknál, vízvezetéknél vagy 
gőzmalomba. Az illető a leg­
újabb szerkezetit villanyvilágitó \ 
gépek kezelését is érti. Szives 
ajánlatok a fennebhi czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

2140

Alkalmazást nyer

Egy fiatal ember
ki egy helybeli müépitészszel 
már hosszabb idő óta, mint 
másoló van alkalmazva, szerény 
feltételek mellett c szakba vágó 
állást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 218(5

Egy képesített
tanítónő, szerény feltételek mel­
lett társalgónői állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2150

Szakácsnő,
kinek jó bizonyítványai van­
nak, s ily minőségben előkelő 
házakban hosszabb ideig al­
kalmazva volt. azonnal felvéte­
lik. Hol ? megtudható a kiadó- 
hivatalban. Közvetítők kizárat­
nak. 5001

Egy gazdasági
Írnok, nős, alkalmazást nyer­
het egy nagyobb gazdaságba. 
Az állás azonnal betölthető.

21 ól

Szobaleány,
kinek jó bizonyítványai van­
nak s állásának előkelő ház­
nál teljesen megfelelni képes, 
alkalmazást nyer. Felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal, óOOO

Lakás és bérlet.
Muzeum-körut 17.

4 cm. 11. sz. alatt egy 2 nagy 
két ablakos utczai szobából 
álló lakás, november 1-jére 
kiadó. Az egyik szoba nagy 
alkovc-val is bir, azonkívül a 
lakásban minden kényelem is 
megvan, a mennyiben előszoba, 
cselédszoba, szép nagy konyha 
s vízvezetékkel a konyhában 
is bir._______________ 2189

Jó házból való
leánykák teljes ellátásra és 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvétetnek.

21(58

Oktatás.
írnok,

ki magyarul és németül kifo­
gástalanul levelez, alkalmazást 
nyer egy hirlapkiadóirodában. 
Magyar és német ajánlatok a z 
if Egy. II kiadóhivatalához inlé- ’ 
zcndßk A. C. E. belük alatt.

2144

Egy általános
műveltséggel biró hölgy, ki az 
iskolai- nyelv- valamint a 

zenetanitást magas fokig adni 
bírja megfelelő tanításért, elő­
kelő családban óhajt teljes el­
látást nyerni. Bővebb tudósítást 
c lap kiadóhivatalában. 2174

Nevelőnek
ajánlkozik helyben vagy vi­
dékre egy róm. kath. végzett 
egyetemi hallgató, oki. tanító, 
ki egyszersmind a hegedű ta­
nítására is képesítve van. 

Czimc a kiadóhivatalban. 2185

Különféle.

Sirk János
egri

szalámigyáros
ajánlja 2762

első rendű

magyar szalámiját
100 klgr. 145 forint 

utánvét mellett.
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rm^ BUDAPEST, DEAK-TÉR
UJ BERENDEZÉSŰ NAGY VÁLASZTÉKÚ SZŐNYEG ÜZLET.

BUDAPESTI KALAUZ.'
| Szíillodsíií:
I Pannónia szálloda.
^London szálloda, ......
gIstván főherczef^ szálloda.
‘’Fehér ló szálloda, ! ' ;.‘l 
(Schmidt Orient szálloda 
j Kronawetter szálloda

K ;i véliá zak 
iSzidon kávéház, [.
I Union - kávéház,

imry. vasúti

<'■ nviri-iit 19. 
(Mimi szólják.

Iii/scf rák­

it lií Naponk.
- . ■ . Saját zenekar.
Imperial-kávéház, ^:;h!Ä,nlan, 
Árvái Kecskeméti kávéház,n 'Zun ™

Sörliáznk: 
I Nemzeti szálloda, 
plikle Nándor, Naponkint zene.

Cs. leír, kizárd/, szabadalom.. 1884-
Dr. HEDNGER tanár ur á.tal fe ta á t és kizár, szabadalmazott gyár

■ÍGÉR KÁLYHÁK
gyártására HE'M H., Döb ing Bécs mellett fiók: Budapesten Thonetudvar.
Első dijakkal kltüntotvo: Bócnbon 1873, Casaelben 1877, Páriában 1878. 
Scchahausban 1877, Wclsbcn 1878, Tonlttzben 1879, Bécabcn l88o. Eirerbon 

1881. Trloctbon 1882.
Bocs, Bukarest, Milano,

lltlh Itll ah! Kürntnorstrasso Strad . Lipscanl Corso Vitt. Emanuolo 
40—42. sz. 96 ez. 38. sz.

J.c-jcIcM'lili, Szabályozható-, töltő- és szollóztotheto kályhák, lakosztályok, iskolák ho­
zottá filtéso osak egy k 'I kaiyha által,Mák stíl. szamára egyszeri! ."•< csinos kiállításban, Üiíib szoba' 

központi légfűtés egész, épületek szántára.
Osztrak-Magyarországban 221 tanintózelbon Mol,linger kályháinkból 1431 Moldlnpor kályha 

van használaloan. Kzek közölt van Ilccs község GO iskolájának 372 kályhája Builnncst köz-_____ sego 43 iskolájának aim kályhája. J ’ J ’ WpCst ltoz
Mcnlingcr kalyhunk olonyoiktiHl fogva nemcsak es. kir. hivatalokhan, állami hivatalokban közséei haló. savóknál, papi renMokm l. kórházakban, vasutaknál, a gőzhajóknál, póníintvzetck ós hiztősitl Iá suíatoknál 

ipartelepeknél, szálló lakban, kavéházakban, vemlóglökbcn vannak tagy mennyi égben beren len-e ha nem több 
mini 20,000 magánlakásban is. bl ’ k ' ■ "allcln 10,1,1
, A gyár vódjoicyo. A naiyy kedveltség:, melynek kályháink mindenütt örven-
I liriniMPrO nrril denok sok oldalú utánzásra adott okot. Oldalt láiható

ME D llaOER'DFEN védjegyünkre való utalás mellett tehát óvjuk a t. cz... _ , . . U'v •'ozonságot a saját erdőkében Is, legjobb hlróröl l.mort
’1WT U U P U XX gyártmányunk hamisítványokkal való összetévesztéso

M• I* U I VÍl ellen inog akkor le, ha ezek mint Meldlnger kályhák
a „rr~r-r—:--------- ----------—. ovngy mint Javított Meldlnger kályhák ajánltatnának Is.
, m: gyártmányunk az ajtó belső részén bele Is öntött védjegyünket mutatja. Frosnek- 
tnaok cs árlapok Ingyen és bérmentvo. y i

Budapesti kiállítási sorsjegyek.
főnyeremény100,000fft fonj

reremeny

vagy készpénzben kifizetve 99,000 írttal, levonás nélkül.
További nyeremények 20,000, 10,000, 5000 forint stb.
Összesen 4000 (négyezer) nyeremény.

fit, Megrendelhető H SOTSjÜgy 10 fl’t.

ii 1 ti t s íi *»’ok: 
Orpheum Prugmayer Józsefc^Hz!
1.......“ I. .-.'1'p.óbli mulató br|y. Napmik. nemzetközi előadás. I'á-

l'ali.'lys/.-k I fri I hely HO kr. IÍvmenet ón kr. Karzat 30 kr.
"FTp'l’í'lllílTlIlTH •!' rciunl. apr .l-nlcza I. Napunk, előadás. •3 UUdi-UMl, Knck-.snök: Kreiindiió. Königs,vartb. Wer-

y .'Maii-ba, liaumgorlner. Km kcst-k: tirline, Vrokesch, Tauer, 
Zimmcrimnii.

295. s/.átn.

Versenytárgyalási hirdetmény.

61.4

MACVAIÍ KIRÁLYI ÁLLAM VASI TAK.

Hirdetmény.

ivatlyuzás
czcljából,

A i

A berogmegyei folyamszabályozási és ármentesitő 
snlat ál'- és belvíz területén tervezeti belvíz levezető -- 200 kilométer 
szál levő — fő és mellékesül ormi vonalak 2.3(50,000 in. csatorna ásást és lar- 
laiiyliilles építési földmunkája a vele kapcsolatos vizlcvclcs, szivatt 
és lalajliszlitás minden munkálatámik vállalnii utón leendő biztosítása 

I ezennel zárt ajánlati versenytárgyalás hirdcltetik.
A versenyláruyalás ttlapját, az összes munka egyelőre csak annyiban ké- 

jpezi. a mennyiben ajánlat levők annak kivitelére az ajánlatban kiteendő köb- 
Imelcrcnkirili egységárért kötelezik magukat; első sorban azonban az említett 

Hívásúink budapesti személypályaudvarán kő- l,sszcs munkából csak a zsilipekhez vezető csulornai'észek mintegy 800,000 m 
veknek és munkáknak előállitása válván sz.iik- földmunkája adatik ál.

Kbből folyólag. a kellően bélyegezett és lepecsételt ajánlatokhoz 41,000 Irt 
- 1V , . . mint az összes munkára szóló bánatpénz és az első részre mint biztosítékul is
1"6? s/‘,miira'kulsó és belső tisztító-.szolgai«) összeg, ti társulati pénztárba leiéti nyugta mellett a részletes fellélelek- 

. ... I.,. f .... , . 1,1,11 '"^nevezeti értékpapírokban vagy készpénzben elbelvczendő és a letételt
7a .......r,,J" f"rii alaP°zása- MUf.'ta. a lepee-eteli ajánlathoz csatolandó. A második mintegy 1.5(H),(KM)

•• , , , , , 1,1 l"l'hmmk:i i'e-zi felölelii estit«.ma vonalak munkálatának esetleg azonnal vanv
................ ‘irt........................................................................................... ° ^.000 forin, mint az összes munka k,„a,pénze

rakása iIIl,Xi ,IZ ,‘1'" ,(i'szr0 cgyszcrsimnd biztosítéki összeg is) (18,000 forintra, mint 
bir- az összes munkálatra szóló összeg után járó 10%-éknak megfelelő biztosítéki 3 

összegre lesz kiegészítendő.

el

I Un,-v\éknél s ükséges felepitniénynek 
11.• kI• iiv/V' nyilván :s ajánlati tárgyalás

QD
BEIFELD JÓZSEF bankháza

által 2682
Budapest, Károly-körút és kerepesi-ut sarkán.
Föntebbi sorsjegyek utánvét mellett is küldetnek, mégis, a leg­

olcsóbb vitcldíj elérése czóljából, lcgelőnyösclib, az összeget és lő 
krajezárt viteldij fejében, postán utalványozni, a miért én a sors­
jegyeket ajánlva küldöm. — A sorsolási tudósítást ingyen küldöm.

ÍA '^BANKUN-TÁRSULAT. kiállásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható — 
az oszir. tartom, szamara bzclmszki György cs. k. egyot. könyvárusnál Uccsbon, I., Stofansplatz 6.

AZ ÁLLAMGAZDASÁGTAN
(PÉNZÜGYTAN)

KÉZIKÖNYVE.
Dr. MARISKA VILMOS

köz- és Táltóügyvcd, a kassai királyi jogakadémia ny.

Jra fűzve 3 frt 60 kr.
tanára.

2642

Neuscíilosz Ödön és Marcel saját kiállítási pavilloaja eladó
Igazgatósági éjMet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  eladó
Erdészeti ravilloD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Borkóstoló csarnok ... . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pénzügyminisztérium nayillonja. . . . . . . . . . . . .
Mintaszálloda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
„.Máz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . elad
Terfelügycloseg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pénzintézetek Davillonja. . . . . . . . . . . . . . . . . .
Dréüer-íéle sörcsarnok— . . . . . . . . . . . . . . . . .
Keleti káYéház-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pesti könyvnyomda r. t. nayilloaja ... .
Fénykép es ntinntató elárusító navillonok ...
Fényképészeti atelier. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5 bejárati kapu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Fedett folyosó . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
9 árnyékszék . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II pénztáröódé . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Az általunk az orsz. kiállítás területén létesitett fentne- 
vezelt nagyobb és kisebb pavillonok a kiállítás bere­
kesztése után jutányos áron eladatnak; alkalmasak nyara­
lók, vendéglők, táneztermek, kioszkok, raktárak és mű­
helyeknek stb.; az épületek áthelyezését elvállaljuk. 
Rajzok és bővebb értesítéssel saját kiállítási pavilonunk­
ban és gyári irodánkban (újpesti-rakpart 10.) vagy levél 
utján szívesen szolgálunk.

Neuschlosz Ödön és Marcel,
építési vállalat, parketgyár. 2727

:esen 165.869 frt ‘52 krral vannak clöirá- A
I folj/amimegfelelő összeggel ellátott ajánlatok «ajánlat a berecnnequel | 

...... . ... , ...... , /viijivi/iszubal/jozast, es ármentesitő társulat dr- ps hplvi.x-tpvü -í
loí is végriéiiijtásá« •>/. kötött teltételek, valamint az ajánlati minta, ;/CSllí flUü bclcSdtOHICiZdSi t)lU7l/Cdldtdt'd» CZÍmmcl
s íi vr>eiiy ifit.'-:,-:,-!; a m kir. állam vasutak budapesti épi- Bllatvii a. társulni I igazgatósági irodában, az igazgató kezeihez, f, évi október 

. v. /,• ' Amlr.'e—V-llt 25. sz. III. emelet 19. ailó, hó 20-ib naiiin.Tin.lr (léli 19. r>-»niáin- nnnUnssJól. T. „ .. ,

ÉRTESÍTÉS
i

czimmcl 3

,.| Andre -v ut^25. sz in. emelet I9 ajtó, hó 20-ik napjának déU 12 órájáig nyújtandók be, \ílm?azök^ll 
" 1 ,ul " y.1' .’ ’I,r'? ,"l<,'g,ek,",l 'e ''k: vallalkuzok jelenlétében, ugyanakkor felbontatnak. A kitett határidőn túl beérkező 

r'íwft p orálllÁéíviíXn 8 iSI^Lke!“ ^tételeknek mog nem felelő és távirati ajánlatok, tekintetbe nem vétetnek!

limla;,.

le .1 I I» ,e iie.i es l-persetUlVK _ - ..............................
ellátva nyújtandók in- alulírott igazgató- . ajánlatban ki teendő, az összes munkára szóló kötelezettség világos ki­
vi. kér. Áudrássy-ut 75. szám III. emelet• jelentése mellett — szóval és írásban — azon egységár, a melyért ajánlattevők

a kérdéses földmunka egv-cgy köbméterét teljesíteni hajlandók; valamint az is 
1 "!■ !•'«• alamyasutak budapest. sze.nélypalyaud-,hogy ajánlattevő a helyszínét, tervrajzokat, előméret, költségelés és feltételeket 

' ' VV ‘.'"‘h ,n r. ... . . ismert, megértette és azt minden kifogás és változtatás nélkül clfottadia
aj.tL'lJitra nézve megállapított 4000 Irinyi bánatpénz a! . ........ . u vuu^aujci.

.tiiamva utak k>>zpnnti iopénztáránál vagy készpénzben, ^ versenvIzirgyaIás targvíit képező tervrajzok, előméret, költségelés és rész- 
■etótelt megelőző napi lotos vállalati feltételek, a társulati mérnöki irodában naponként délelőtt’ 8-12 
lapiroxban legkésőbb délután 2—6 óráig megtekinthetők. ’teendő le. ,

Íveli Beregszászban, 1885. évi október hó 3-án.

Meczner Gyula.

állami letétekre alkalmas, de a 
Jvamnak 90’ -óval számítandó érték; 

évi okléiher l„i 17-én délelőtti 10 óráig teendő le 
Rosta utján beküldendő ajánlatok térti veveny mellett adan-

Jiudapestcn. 1885. évi október hó.
Az igazgatóság

2756

est:
ál fi

Főnyeremény készpénzben

4000 nyeremény.

X2749

az 1885-iki budapesti országos kiállítás azon t. kiállítói részére,
kik

kitüntetést nyertek.
Több oldalról vett szóbeli és írásbeli megkeresés 

folytán, bátorkodom tudomásul hozui, hogy kiadásom­
ban az eredeti érmek után készült

csinosan kiállított

érdem éremtáblák
jelentek meg, melyek

szinnyomatban........................darabonként 60 krért
broucfémü dombornyomatban . « 2,50 «

úgy a t. csoportfclűgyelő uraknál, valamint a kiállí­
tási fotograf pavillouban és uálam kaphatók.

Posner Károly Lajos,
m. k. udv. szállító.

2576/885/

Öriikscgclosztás miatt
egy ősi nemesi

Mi-tolt
Pestmegyében a vasút és a fő­
város közelében 2700 katasz- 
traliB hold á. 1600 □ öl 
terjedelemben, benne jó szántó­
föld. kitűnő rétek és legelők, 
alkalmasak mindenféle növény 
(Dohány, gabona stb. stb.) va- 
latninl kiterjedt nyáj tény ész- 
lésére, 210,000 frton eladó. 
Szép kastély parkkal, ele­
gendő gazdasági épületek, min­
den jó karban. A birtok bérbe 
vau adva; de a bérlet eladás 
esetében megszüntethető. Csak 1 
közvetlen magánvevtíknok1 
adnak felvilágosítást Horváth 
íb Patz Richard es. kir. 
nyugalmazott ftiordéazck 

Bócb Margarethenatrasec 
12. azám. 2759

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
67529/85.SZ.

Pályázati hirdetmény.
A ni. kir államvasutak igazgatósága a jövő 1886. évben 

összes vonalai részére szükséges sárga és vörösrezezikkek. ón. 
aezelnemüek. mozdonylioz való aczclforrcsövek, öntött légelv és 
martinaczélból készített keréktalpak, tengelyek, kereskedelmi 

jes idomvas, fedél és kazánlemezek, stíriai szegecs rács és 
lapos vas szállítását biztosítani óhajtván, az iránt ’ nyilvános 
pályázatot hirdet. 1

Az ajánlatot legkésőbb f. é. november hó 3-án beterjeszten- 
dok. a bánatpénz pedig f. é. november 2-án beküldendő 

A palyazalra vonatkozó részletesebb feltételek a szükséglett 
kimutatásokkal együtt, melyek egyszersmind ajánlati mintának 
liasznalandok, úgyszintén az általános és különleges szállítási 
teltételek a in. kir. allamvasutak anyag és leltár kezelési szak­
osztályánál megtekinthetők.

Iludapcst. 1885. október hóban.

igazgatóság.

Pályázati hirdetmény.

A lótenyésztés emelésére alakult részv.- 
társaság igazgatósága f. é. októberhó 19-20-án

ménlóvásárt,
azonkívül október 19-én délután 2 órakor teli-vér 
egyéves csikóls: elárverezését rendezi, miért is 
a tisztelt, lótenyésztők felhivatnak, méneiket, illetőleg 

éves telever csikaikat e hó 15-ig a nevezett társaság­
nál bejelenteni. °

A nevezett tarsasag istállóiban mai naptól négyes 
kettes és ^ egyes fogatok megvásárolhatók.

őezi Tö.g,ető--ver senye Is e .
20, 22 és 25-én délután 2 órakor fognak tartatni.

Hnjdumegyében kebelezett Kaba községben, melynek jószág 
állománya 1200 drb ló, 2000 darab szarvasmarba, 4000 drb 
sertés és 10—12000 drb juhból áll, állatorvosi állomás rend- 
szeresittetvén, felhivatnak mindazon okleveles állatorvosok kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kellőleg felszerelt kérvényei­
ket alolirt szolgabirói hivatalhoz f. évi október 25-ik napjáig 
annyival inkább adják be, mivel a később beadott kérvények 
figyelmen kívül fognak hagyatni, ’

Javadalmazás: évi fizetés 200 frt, látogatásért, minden drb 
jószág után a község belterületén 30 kr., ha a iószá- hozzá vitetik 20 kr, a községen kívül £0 kr. J ° á

Nádudvar, 1885, október 3-án.

Oláh Imre,
s. szolgabiró.

hó $

2761
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j frt •>°1 krig ; szivacsok, capot-1 
lo_s anglais, női préservativ-ok,

kM CiőU9!' Vnnk ka!"kl ó léggel tollvo stb. stb. I 
LcKtitoktartubh küldés után- 

I. 2625
I REIF J., specziálisla, Bécs, j

Margarethenstrasse 7.

X Betelelésre
(Coacs) szállítok a légszesz-gyár. eredeti árak mellett, darabos vagy dió nagys”gTan 
Tudakozódásra a legszivesebben válaszolok, vagy kimerítő árjegyzékkel szolgálok

EDER ANTAL GYULA
a 1®Erré^l3'to ^tidapesti fa- és kőszóa-tizlet.

,-------- ---------------------~ - Ui«aU1 xugu«-iv ottru-dum. ^ — RAKittLY0!1 °?,a Iy’ ker' Ferenczl6lc-terfl szám (Athenaeum épület.)
X________________ S I RAKHBLY a magyar államvasutak józsefvárosi pályaudvarában, kőbányai utón,
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX KKXXxS B"——s/-emközt-

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai ré

moo

2Öoó

££3j.
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frt

Wnzb
éli

Cű

är
Kaphatok

T.Ö’R'V -T bankházában Budapest.
V # hatvaui-nteza 17. sz. a.

■ IsmóteliMlölc fellbgadtatnak. ■
I b®Akha? eazKözli egyszersmind mindennemű állam- 
PaP ro.k' részvények es sorsjegyek vételét és eladását 
napi árfolyam szerint. Előleget nyújt értékpapírokra igen 

1 mérsékelt kamat mellett. 2402

Hirdetések-
felvétetnek

a kiaclóliiyatalbaii
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza. 6.
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